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Kdo misli resno?

Namesto približevanja samo-

oskrbi s hrano bežimo od nje
Oblastni organi to povedo neposredno, interesno združenje kmetov pa jim pri tem pomaga

Mislim, da je čas, ko se je treba ustavi-

ti in podrobneje pojasniti, kaj stoji za

veliko zgodbo o prehranski varnosti

Slovenije in poti, kako naj bi se to do-

seglo. Eno je všečna retorika politikov

in kmečke organizacije - konkretneje

Kmetijsko-gozdarske zbornice -, dru-

go pa so gola empirična dejstva, ki ka-

žejo na nekaj povsem drugega in so da-

leč od tega, da bi Slovenija povečevala

svojo prehransko varnost. Prej naspro-

tno, tako kot zdaj stvari stojijo, se bo

ta zmanjševala in ne povečevala. Šte-

vilke in predlogi ukrepov, ki pa se jih

očitno ne bere in ne analizira, to zgolj

potrjujejo.

Na eni strani se govori o tem, koli-

ko subvencij bi lahko dobil kmet, če

bi GVŽ/ha namesto z 0,9 prašiča obre-

menil z 1,6 prašiča, kot je dovoljeno.

Ob tem zaobidejo realno dejstvo, da to

zaradi krize in nizkih odkupnih cen ni

bilo mogoče, saj bi s polno obremeni-

tvijo posloval še bolj tvegano, kot tre-

nutno je. Brez sprenevedanja, tudi po-

murski rejec pitanega goveda ne bi bil

nič na boljšem, če ne bi imel v soseščini

avstrijskega in italijanskega trga, ki mu

priznavata tako visoko odkupno ceno,

da celo nekaj zasluži. Pustimo to, kaj

pravi Evropa, za Slovenijo in sloven-

skega davkoplačevalca je pomemben

jasen odgovor politike, kako bo razpo-

rejala denar, da mu zagotovi dovolj hra-

ne in ga ne spravi v odvisnost od tujih

negotovih dobaviteljev. Sedanji pristop

zaenkrat ni naravnan k optimalnemu

izkoriščanju naravnih danosti za kme-

tovanje v državi, ampak zgolj k neustre-

znemu pretakanju davkoplačevalskega

denarja, ki spravlja najugodnejša okolja

za kmetovanje v podrejen položaj in s

tem tudi povzroča vse negativne učinke

takega pristopa.

Nadaljevanje na 12. strani
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Ali ni bila ena od političnih parol zadnjega časa tudi zdrava domača hrana? Ne gledamo iz

dneva v dan spotov o zdravi in domači hrani? Potencialnemu evropskemu denarju za razvoj

tovrstne pridelave in reje pa se zaradi uveljavljanja nekih drugih interesov odpovedujemo.

Rejec prašičev Dušan Dervarič iz Tešanovec ima že nekaj let prašiče izpuščene iz hlevov oziro-

ma jim je omogočeno prosto gibanje. To je tudi eden od nadstandardov, ki bi jih bilo mogoče so-

financirati že v sedanji finančni perspektivi. Uvajanja nadstandardov v reje ni mogoče razumeti

kot neposredno podporo gospodarnosti reje, ampak kot vlaganje v razvoj in kakovost.
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Vestnikovi naročniki dobijo VE

SEJEM MEGRA

MEDNARODNI K a

28. 3.- |. 4. 2012

Za vse zveste in bodoče naročnike Vestnika posebna ugodnost: ob nakupu vsake

vstopnice za sejme MEGRA, ENGRA in KOGRA prejmejo eno vstopnico

brezplačno! Akcija traja od 28. 3. do |.4.2012.

I MO POMURSKI SEJEM
4 www.pomurski-sejem.si

Naročniki se identificirajo s tem kuponom in natisnjenimi naročniškimi podatki na

naslovnici Vestnika. Za nove naročnike velja izpolnjena naročilnica na časopis Vestnik.

V premislek

BAVARCI

Timotej Milanov

na prav gotovo manj okusnih

E, novic tega tedna je bila tista o
razpisu za novo vozilo predse-

dnika državnega sveta, ki je bil »prire-

Jen« samo za modela Audi A6 in BMW

5. Ugledno železje, ni kaj.

Poglejmo imaginarni kontekst, v kate-

rem se je to zgodilo. Pred tednom dni

se je vlada seznanila z Umarjevo po-

mladansko napovedjo, po kateri se bo

padec gospodarske aktivnosti letos še

poglobil. Kavčič pa tehta med audijem

in BMW-jem! Vlada pripravlja varče-

valni rebalans, s katerim želi oklesti-

ti državno razsipnost, tudi ministrica

Novak je npr. Porabskim Slovencem

kljub dobrim željam morala prinesti

žalostno novico o zmanjšanju sredstev.

Kavčič pa bi se vozil v bavarcu! Can-

karjev pan Pavliček je želel samo eno

krono, da bi kupil žogo in potico za

malega Honzo, pa je namesto tega do-

bil »batine«. Kavčič pa bi se prevažal

s šestko!

Pretiravam, vendar namenoma, saj gre

za novo priložnost za razmislek o ukini-

tvi te več kot nepotrebne institucije, ki

so jo po bavarskem vzoru vnesli v našo

ureditev in za katero tudi stroka danes

priznava, da ni izpolnila namena usta-

novitve. Ali pa bi ji raje dali še kakšen

bavarski avto za povrh. Da bo v stilu.

Državljanska lista Gregorja Viranta

ima vseskozi kristalno jasno vizijo pri-

hodnjega delovanja državnega sveta,

ki davkoplačevalce ne bi več stalo niti

centa. V skladu s tem so konec febru-

arja podali predloge ustavnih spre-

memb, med katerimi je tudi ukinitev

državnega sveta. Bo šlo »skoz«? Tež-

ko bo, če vemo, da je na pomembnem

položaju v svetu tudi oseba, ki je pri-

pomogla k zvezdniškem dvigu enega

od bolj izpostavljenih »playerjev« na

politični sceni danes in katere položaj

Je kljub grehom iz preteklosti nedota-

kljiv. Ali pa bo zdrava kmečka pamet

na koncu le prevladala?
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Madžarski narodni praznik

Horvath: Pristojni organi naj glede

sovražnega govora primerno ukrepajo
Prireditve v vseh narodnostnih občinah - Osrednja slovesnost ob prazniku spomina na revolucijo in boj za svobodo 1848/49 v Lendavi

Po položitvi vencev pri Szechenyije-

vi in Kossuthovi plošči, kjer je slav-

nostni govornik, predsednik sveta

madžarske samoupravne narodne

skupnosti Občine Lendava Albert

Halasz, poudaril negativne vplive

globalizacije - pojav nestrpnosti do

drugačnih in poudarjanje morebi-

tnih napak, predsodke in sovražni

govor -, je bila slovesnost v gledali-

ški in koncertni dvorani. Namestnik

predsednika madžarske vlade Tibor

Navracsics je ob prazniku poudaril,

da gre za enega od treh rojstnih dni

Madžarske, 15. marec pa je dan, ko

praznujejo svobodo, enakost in ne-

odvisnost. Poudaril je pomen sode-

lovanja, življenja v sožitju z drugimi,

ki je pogoj za uspeh. »Tudi Evropska

unija bo močna, če bodo močni njeni

členi. Če bo Evropski uniji šlo dobro,

bomo tudi mi živeli v sreči in blagi-

nji,« je dejal Navracsics.

Podpredsednik slovenske vlade Ra-

dovan Žerjav je spomnil na tesne zgo-

dovinske in sosedske vezi med Slo-

venijo in Madžarsko: »Čeprav je bila

zgodovina obeh narodov precej bur-

na, je bila hkrati polna tudi skupnih

prelomnih gospodarskih, političnih

in družbenih dogodkov.« Državi si po

mnenju Žerjava že od vstopa v Evrop-

sko unijo še bolj prizadevata za dobre

medsosedske odnose, za izhod iz go-
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Položitvi vencev pri Szechenyijevi in Kossuthovi plošči, na kateri je slavnostni govornik, predsednik sveta madžarske

samoupravne narodne skupnosti Občine Lendava Albert Halasz, poudaril negativne vplive globalizacije.

spodarske in finančne krize pa je tre-

ba s konkretnimi ukrepi spodbuditi

gospodarstvo. Po mnenju govornika

imata obe državi še precej rezerv na

področju črpanja sredstev iz evrop-

skih strukturnih skladov, rezerve pa

imata tudi pri gospodarskem sode-

lovanju, s katerim bi lahko presegli

pritiske asimilacije, in skupaj lahko

ustvarita še živahnejšo blagovno me-

njavo. »Želim si, da črpamo iz svojih

korenin, skrbimo za lastno identite-

to in narodnostni obstoj, tradicijo pa

plemenitimo tudi s prihodnjim obo-

jestranskim spoštovanjem in sodob-

no vizijo. Verjamem, da je dobro delo

vsakogar tudi dobro nagrajeno.«

Predsednik sveta Pomurske ma-

džarske samoupravne narodne sku-

pnosti Ferenc Horvath je opozoril na

odgovornost politikov, tako narodno-

stnih kot tudi državnih, ki odločajo o

usodi ljudi. Dejal je, da so manjšin-

ske pravice v Sloveniji na zelo visoki

ravni, vendar obenem opozoril, da so

določene pomanjkljivosti pri njiho-

vem izvajanju. »V tako težkih časih,

kot so zdaj, je še posebno neprijetno

slišati govorice in sovražni govor, ki

se v zadnjih dneh pojavlja po Slove-

niji. Dejstev ne smemo podcenjevati,

precenjevati pa tudi ne, zato prosim

vlado te države in pristojne organe,

da to vprašanje primerno obravna-

vajo.« Hkrati Horvath od slovenske

vlade pričakuje, da pri dejanjih, ki se

nanašajo na madžarsko narodno sku-

pnost, zelo tehtno razmisli o vsakem

koraku, saj bi bilo lahko vsako zniža-

nje sredstev iz državnega proračuna

za madžarsko narodno skupnost zelo

nevarno.

Lidija Cer Magdič

Volitve v G. Radgoni

Mladim

spodnji dom

Interesi vseh mladih

v nekem okolju

Mladinski svet Gornja Radgona je bil v

okviru vseslovenskega projekta Mla-

di izbiramo prostor izbran za eksperi-

ment volitev v t. i. spodnji dom, ki bo

poleg zgornjega doma tvoril mladinki

svet. Eksperiment poteka v sodelova-

nju z mladinskimi sveti Slovenije, Lju-

bljane in Ajdovščine.

Trenutna struktura, ki velja za mla-

dinske svete, je sestavljena iz mla-

dinskih organizacij članic, ki nekako

sestavljajo zgornji dom. S tem ekspe-

rimentom pa se vzpostavlja nov steber

mladinskih svetov, t. i. spodnji dom ozi-

roma mladinsko predstavništvo. Zanj

bodo lahko kandidirali mladi, stari od

15 in 29 let, ki so neposredno izvoljeni

v občini. Kot pravi predsednik radgon-

skega mladinskega sveta Boris Fartek,

bi bila dvodomna struktura dobra za ti-

ste mladinske svete, kjer v občinah ni

veliko mladinskih organizacij, ki ne mo-

rejo same ustanoviti mladinskega sveta.

Tega bi tako lahko ustanovili samo na

podlagi spodnjega doma, ki predstavlja

vse mlade v neki lokalni skupnosti. Na

ta način so poleg interesov mladinskih

organizacij zastopani tudi interesi vseh

mladih v nekem okolju.

V Gornji Radgoni bo spodnji dom

poskusno deloval pol leta. Če se bo ta

dvodomna struktura pokazala kot pri-

merna, se lahko takšna ureditev vne-

se v spremembe Zakona o mladinskih

svetih. Sedem kandidatov, ki bodo

kandidirali za predstavnike spodnjega

doma, se je za ta eksperiment v rad-

gonski občini že prijavilo, pred dnevi

pa so se v avli kulturnega doma pred-

stavili na soočenju kandidatov. Mladi,

stari od 15 do 29, jih bodo lahko volili

v nedeljo na štirih voliščih gornjerad-

gonske občine.

C.K.

O obnovljivih virih energije prvič za isto mizo, a še na nasprotnih straneh

Neprimerno je razsojati, kateri

obnovljiv vir energije je najboljši

Fakulteta za energetiko v Mariboru in Lokalna energetska agencija za Pomurje iz Martjanec sta začrtali

novo smer uporabe obnovljivih virov energije v Pomurju - Najcenejša tista energija, ki je ne porabiš

Okroglo mizo na temo Možnost izrabe

obnovljivih virov energije v Pomurju

z upoštevanjem varovanja krajine, ki

je bila minuli četrtek v Vivatu v Mora-

vskih Toplicah, so organizirali profe-

sorji Fakultete za energetiko Univer-

ze v Mariboru in Lokalna energetska

agencija za Pomurje v sodelovanju z

nevladnimi organizacijami Slovenski

E-forum, Greenpeace, Cipre in Focus.

Sodelovali so tudi predstavniki drugih

nevladnih organizacij, npr. Simon Ba-

lažic iz Moje Mure, Aleš Zver iz Keter

Organice, ki je v zadnjih letih posta-

vila kar nekaj bioplinarn, in Pomurski

razvojni inštitut (PRI) kot predstavnik

potencialnega investitorja hidroelek-

trarn na reki Muri Dravskih elektrarn

Maribor (DEM), ki je v zadnjih mese-

cih organiziral več srečanj z župani in

podjetniki v občinah ob Muri. Okrogle

mize so se v velikem številu udeleži-

li tudi predstavniki DEM-a, vendar v

razpravi tokrat niso sodelovali.

Tokrat smo lahko slišali mnoge, ki

so predstavili do zdaj premalo izpo-

stavljene možnosti izkoriščanja obno-

vljivih virov energije v Pomurju, saj so

prvič za isto mizo sedeli zagovorniki

različnih skrajnostnih teorij. Torej ti-

sti, ki bi sledili zgolj izkoristku nara-

ve zaradi lastnega dobička, pa tudi ti-

sti, ki bi naravo radi povsem zaščitili.

Toda prava pot je nekje vmes. In to ne

le glede izrabe reke Mure, saj se mno-

gi ne strinjajo s predstavnikom PRI-

ja dr. Darkom Anželjem, da se bosta s

HE rešila problema poplavne varnosti

ob Muri in poglabljanja njene stru-

ge. Mnoge pa je presenetil dr. Stanko

Kapun, ki je vzkliknil: »Z reko Muro

se mora nekaj zgoditi, to zahtevamo

kmetijci ...če ne bomo reševali hidro-

logije, potem tudi kmetijstva ne bo!«

Ampak klasične hidroelektrar-

ne niso edina možnost izrabe tekoče

vode, kakor tudi zajezitev reke ni spre-

jemljiva možnost za reševanje poplav-

Stirje scenariji

Mladi so danes že vzgojeni v duhu,

da je energetika lahko tudi zelena,

zato se bodo spraševali, ali je res

potrebno na njivah, kjer naj bi rasla

hrana za samooskrbo, sejati koruzo

za potrebe bioplinarn, in še: zakaj

zbrani bioodpadki gnijejo na de-

ponijah ali pa jih izvažajo, namesto

da bi jih uporabili v domačih bio-

plinarnah. Spraševali bodo tudi, ali

so res naši gozdovi dobri le za izvoz

hlodovine in zakaj Slovenija sili v

gradnjo termoelektrarne, ki potre-

buje fosilna goriva, in v gradnjo je-

ne varnosti te nižinske reke. In prav

na to so opozorili dekan mariborske

fakultete za energetiko Andrej Predin,

potem Peter Virtič in Franjo Pranjič, ki

se že vrsto let ukvarjajo z obnovljivi-

mi viri energije, vzgajajo mlade v »ze-

lenem duhu«, v okviru projekta Ener-

scapes pa so se ukvarjali predvsem s

Pomurjem in njegovo pestro izbiro ob-

novljivih virov energije s štirimi sce-

nariji izkoriščanja teh. Andrej Predin

je prepričan, da ni treba razmišljati le

o »velikem«, ampak tudi o majhnem,

tudi o izkoriščanju odpadkov s sodob-

no tehnologijo, predvsem pa bo po-

trebna kombinacija klasike in alter-

native. Mnogi v svetu namreč že vedo,

da je mogoče energijo vode izkorišča-

drske elektrarne. Prav tako je če-

dalje več vprašanj, zakaj naj bi na

Muri, ki ima v spodnjem toku pov-

sem drugačne lastnosti kot v zgor-

njem toku v Avstriji, zgradili za

okolje nesprejemljive klasične hi-

droelektrarne z zajezitvijo. Na ma-

riborski Fakulteti za energetiko se

profesorji in študenti že nekaj časa

ukvarjajo z vsemi naštetimi vpraša-

nji - Peter Virtič in Franjo Pranjič

sta podrobno predstavila štiri sce-

narije izkoriščanja različnih obno-

vljivih virov energije v Pomurju.

ti tudi drugače, na primer s turbinami

neposredno na vodi. »Seveda pa je vse

odvisno od tega, kdo odloča o načrtih;

dokler se podpirajo le veliki projekti

in je investitorju zgolj cilj proizvesti

in prodati čim več energije in s tem

povečati svoj dobiček, se ne bo nih-

če preveč oziral na to, kaj je dobro za

krajino,« je prepričan Predin. Po njego-

vem mora Mura postati hrbtenica iz-

koriščanja obnovljivih virov energije,

vendar ne z gradnjo klasičnih hidroe-

lektrarn, ampak v kombinaciji z vsemi

drugimi možnostmi izrabe obnovljivih

virov energije, ki so v tej pokrajini na

voljo: torej hkrati z izkoriščanjem ge-

otermalne, sončne in vetrne energije

ter bioplinarnami. Ob tako pestri izbi-

ri obnovljivih virov energije je skoraj

neprimerno razsojali, kateri obnovlji-

vi vir energije je najboljši, zato je po

besedah Dejana Saviča iz Greenpeaca

treba dati prednost tistim virom, ki se

neprestano obnavljajo in nimajo ne-

gativnih posledic za okolje, torej naj-

prej izbrati tisti scenarij izrabe, kjer je

najmanj konfliktov. Vsekakor pa tudi

drži, kot je povedal Gorazd Marinček

iz Slovenskega E-foruma, da je najce-

nejša tista energija, ki je ne porabiš, to-

rej bi se morali najprej lotiti dosledne-

ga varčevanja.

Še kako pa drži ugotovitev Emilije

Oblak, da je treba pri ceni pridoblje-

ne kilovatne ure upoštevati vse stro-

ške, ki se pojavljajo zaradi zahtevanih

ukrepov, najbolj pa si želi, da bi ljudje

končno dobili v vpogled verodostoj-

no študijo o vrednotenju ekosistema

ob Muri in ne zgolj tisto, ki jo naro-

či investitor. Lidijo Živčič iz Focusa

so motile besede, da je nekaj »nuj-

no« zaradi ohranjanja standarda, kajti

nihče ne ve, kaj bo pomembno čez 50

let. Vsekakor se bodo v prihodnje mo-

rali vsi skupaj ne le pogovarjati, am-

pak tudi dogovoriti.

Bernarda B. Peček
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Kriminal in denar

Razpečevalci v akciji

najraje, koje gneča
Ponarejanje denarja je ena najstarejših oblik kriminala - Najpogosteje

ponarejajo bankovce srednjih vrednosti, ki jih je največ v obtoku

Policijski podatki kažejo, da je tež-

ko govoriti o nekem povprečnem le-

tnem številu kaznivih dejanj, poveza-

nih s ponarejanjem denarja. Lani so v

pokrajini ob reki Muri našteli 93 to-

vrstnih dejanj, leta 2010 70. Pred sed-

mimi leti 18 in leta 2006, preden smo

tudi v naši državi kot denarno valu-

to uvedli evro, 40. V zadnjem tednu

dni so v jutranjem poročilu policisti

dvakrat poročali o odkritih ponare-

jenih bankovcih. Kriminalist pri sek-

torju kriminalistične policije mur-

skosoboške policijske uprave Dušan

Praprotnik pravi, da je težko oprede-

liti številke glede problematike pona-

rejenega denarja, se pa povečujejo od

časa, ko smo prešli na skupno evrop-

sko valuto. Ponarejanje denarja je ena

najstarejših oblik kriminala.

Zlikovci običajno ponarejajo bankov-

ce srednjih vrednosti, ki jih je največ v

obtoku, pozornost uporabnikov pa je

manjša. Po izkušnjah ponarejevalci

oziroma razpečevalci ponarejenega de-

narja iščejo kraje, kjer je velika gneča in

tako manj časa za preverjanje: bencin-

ske črpalke in trgovski centri. Ponavadi

opravljajo manjše nakupe ali nakupuje-

jo drobnarije, tako da dobijo vrnjene-

ga čim več originalnega, pristnega de-

narja. V praksi najprej nekoga pošljejo

v tako imenovano predhodnico: ta med

nakupom preveri, ali blagajnik in pro-

dajalec morda preverjata bankovce. Če

tega ne počneta, mu sledijo drugi in

unovčujejo ponarejeni denar. »Unov-

čevalci tudi izkoriščajo množično obi-

skane prireditve, kjer v gneči plačujejo

s ponarejenim denarjem. Prav tako je

precej unovčitev ugotovljenih na ben-

cinskih servisih, predvsem na odseku

pomurske avtoceste, kjer ponarejen de-

nar unovčujejo predvsem tuji državljani

iz vzhodnega dela Evrope,« je povedal

sogovornik iz kriminalističnih vrst.

Preverjanje denarja

Kako sploh ugotavljamo pristnost

denarja? Otipajte bankovec in pre-

verite, ali je papir čvrst in gladek.

Otipajte reliefni odtis. S prsti po-

gladite prednjo stran bankovca - ali

ga narahlo podrgnite z nohtom - in

čutili boste, da je tiskarska barva na

nekaterih mestih gostejša.

Poglejte bankovec proti svetlobi

ter preverite vodni znak, varnostno

nit in pregledni motiv (sestavljeno

številko). Vsi trije zaščitni elemen-

ti so vidni tako s sprednje kot tudi

s hrbtne strani pristnih bankovcev.

Nagibajte bankovec in preverite ho-

logramsko podobo na srebrni foliji,

Po policijskih podatkih prevladujejo

ponarejeni bankovci, izdelani v tiskarski

ofsetni tehniki. Pojavljajo se še ponare-

jeni bankovci, ki so izdelani s pomo-

čjo računalniške tehnike in natisnjeni z

barvnimi tiskalniki. Ponarejevalci za po-

naredke uporabljajo tudi dodatne teh-

nike (sitotisk, vroči tisk in slepi tisk) za

imitacijo zaščitnih znakov.

Bankovci so izdelani z najsodob-

nejšo tehnologijo. Opremljeni so z

več tehnološko zahtevnimi zaščitni-

Dušan Praprotnik:

»Bistveno je poznavanje

pravega denarja, saj

bomo le na ta način

lahko ločili pravi denar

od ponarejenega.«

zlatorumen trak (na bankovcih za

pet, deset in dvajset evrov) in šte-

vilko spremenljive barve (na ban-

kovcih za petdeset, sto, dvesto in

petsto evrov). Če bi želeli preveri-

ti svoj denar, je to najbolje storiti v

bančnih poslovalnicah, prav tako je

tudi menjavo denarja najbolje opra-

viti v uradnih menjalnicah ali ban-

kah. Obstajajo pa elektronski de-

tektorji, ki so se izkazali kot zelo

zanesljivi pri preverjanju ponare-

jenega denarja. Z detektorjem ban-

kovcev boste namreč poskrbeli, da

vam nepridipravi ne bodo uspeli

podtakniti ponaredka.

mi elementi, zato jih je mogoče razli-

kovati od ponaredkov. Za pregled ne

potrebujete posebne opreme. Zado-

šča že, da bankovec otipate, pogleda-

te in nagnete. »Bistvenega pomena je

poznavanje pravega ali pristnega de-

narja, saj bomo le na ta način lahko

ločili pravi denar od ponarejenega. Če

je le mogoče, primerjamo bankovec,

ki smo ga prejeli, z drugim bankov-

cem enake vrednosti, za katerega smo

prepričani, da je pristen.« Če ste dobi-

li sumljiv bankovec, je še opozoril Du-

šan Praprotnik, tega nikakor ne vra-

čajte človeku, ki vam ga je dal, ali pa

bankovca ne poskušajte unovčiti. Po-

kličite policijo. Dobro si je zapomniti

čim več podatkov o človeku, ki vam

je izročil tak bankovec - osebni opis,

registrsko številko avtomobila in po-

dobno. Sumljivega bankovca se tudi

previdno dotikajte, da ne bi zbrisali

prstnih odtisov. In ne poskušajte biti

junak - mislite na svojo varnost.

Andrej Bedek
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NOGOMETNI SODNIKI

Marjan Žekš

pomurskih ligah (pod okriljem MNZ Murska Sobota in Len-

dava) in posledično preloženih nogometnih tekmah prvega

kroga nadaljevanja sezone 2011/2012 izražam izrazito negativno

mnenje o odnosu sodnikov in njihove organizacije do nogometa v

deželi ob Muri.

Če me spomin ne vara, se je tokrat pri nas zgodilo prvič, da tekme

zaradi omenjenih zahtev sodnikov niso bile odigrane. To meče ne-

gativno luč na vse vpletene akterje na strani sodniške organizacije,

kije sicer neodvisna, vendar se v razmerah, ko mnogi klubi že leta

in leta životarijo in komajda shajajo iz meseca v mesec, obnaša

nekorektno in nedopustno. Naj ob tem postrežem z nekaj številka-

mi. Obiski nogometnih tekem so v Pomurju še vedno, gledano pri-

merjalno z drugimi slovenskimi regijami, nadpovprečni. Povprečni

obisk se giblje okrog 100 gledalcev, če vzamemo, da jih polovica

plača vstopnino (otroci in ženske imajo vstop prost), pobrani zne-

sek komajda zadostuje za organizacijo tekme (trije sodniki in de-

legat) - to pa je za klub že uspeh. Ob tem seveda lahko izvzamemo

redke svetle izjeme, ko se na pravih pomurskih derbijih nekajkrat

na sezono še vedno zbere tudi 500 in več gledalcev. Glede na stanje

v pomurskih nogometnih klubih, ki že leta ni rožnato, in ob upo-

števanju stroškov, ki se iz leta v leto zvišujejo (tekmovalne takse,

kazni zaradi kartonov, ki se plačujejo dvakratno - najprej sproti in

ob koncu sezone še enkrat glede na skupno število prejetih karto-

nov, registracije, stroški športne opreme ter vzdrževanja prostorov

in igrišč), bi bilo smiselno tudi zato, da se v prihodnje preprečijo

tovrstna ravnanja - v tem primeru sodniške organizacije -, raz-

mišljati o racionalizaciji stroškov z zmanjšanjem števila sodnikov

na tekmah nižjih rangov tekmovanja. Tudi v sosednji Avstriji že

leta in leta v nižjih ligah pravico deli le en sodnik (brez delegata!)

in po njihovih izkušnjah je kljub temu zaznati manj nezadovolj-

stva med klubi, kot ga je pri naših. Z omenjeno spremembo bi na

enostaven način odpravili perečo težavo pomanjkanja sodnikov in

hkrati vsaj za nekaj deset evrov na tekmo zmanjšali tekoče stroške

klubom. Upam, da se sodniki oz. sodniška organizacija zaveda,

da obstaja in se hkrati razvija zaradi nogometa in da brez klubov

tudi sodnikov oz. njihove organizacije ne potrebujemo. Nespre-

jemljivo je, in to kaže tudi zadnje vehementno ravnanje sodniške

organizacije, da je videti, kot da smo igralci na nogometnih zele-

nicah zaradi sodnikov in ne obratno. Če slednjega zavedanja v so-

dniški srenji (Še) ni, verjamem, da do njega ni več daleč.

7, aradi zahtev sodnikov po višjih plačilih za sojenje v nižjih

Naj se seveda ob tem že vnaprej opravičim vsem sodnikom posa-

meznikom, ki tako, kot je to vsepovsod, pri sleherni stvari izsto-

pajo iz povprečja s svojim odnosom na igrišču in se verjetno tudi z

zahtevami, vsaj v časih, ki smo jim priča, ne strinjajo. Do začetka

drugega dela preloženega prvenstva pa samo še želja, da do tovr-

stnih enostranskih izpadov kogar koli v nogometu ne bi več priha-

jalo in da bi si vsi vpleteni prizadevali za kakovostnejši nogomet in

njegov nadaljnji razvoj, ki bo zagotovil še večjo popularizacijo in

priljubljenost zlasti med (naj)mlajšimi selekcijami dečkov in de-

klic, na katerih bo slonela prihodnost našega nogometa, in med

potencialnimi investitorji (sponzorji), brez katerih tudi obstoja in

razvoja nogometa v prihodnje ne more biti.

Rubljenje in socialni prejemki

Denarne socialne pomoči in drugih sredstev

za preživetje vam ne morejo takoj vzeti

Sredstva podvržena izvršbi šele po enem mesecu - Če pomoč nakaže fizična

oseba, se ta denar lahko porabi za plačilo dolgov pri različnih upnikih

V času, ko se uveljavlja nova socialna

zakonodaja, so ljudje še posebej za-

skrbljeni glede socialnih prejemkov,

ki so jim edini vir preživetja. Glede

na aktualno dogajanje v Sloveniji, ko

se nepremičnine zaradi dolgov pro-

dajajo na dražbi, so se mnogi začeli

spraševati, ali se jim lahko rubijo tudi

sredstva socialnih prejemkov.

Kot so nam pojasnili na nekaterih

pomurskih centrih za socialno delo,

se to ne bi smelo dogajati, saj so ta

sredstva namenjena za osnovno pre-

živetje in izvzeta iz izvršbe. Je pa mo-

goče, da se to lahko zgodi, če stranka

denarja z računa ne dvigne dlje časa,

pri čemer se sklepa, da ima prejemnik

drug vir za preživetje.

Kot natančneje povedo pri naši naj-

večji banki, Novi Ljubljanski banki

(NLB), so skladno z zakonom o izvr-

šbi in zavarovanju nekateri prejemki

izvzeti iz izvršbe. Med te spadajo de-

narne socialne pomoči po zakonu,

ki ureja socialno varstvo, in denar-

na sredstva humanitarnih organiza-

cij pomoči potrebnim, ki delujejo po

zakonu, ki ureja humanitarne organi-

zacije. V te prejemke torej, če so na-

kazani za tekoči mesec, z izvršbo ni

mogoče poseči. Po preteku enega me-

seca pa se ta sredstva lahko rubijo za

plačilo po sklepu o izvršbi.

Treba pa je pojasniti, da socialne po-

moči in sredstva, nujna za preživetje,

običajno nakazujejo javne ustanove

in se avtomatsko zaznajo kot izplačlji-

va sredstva. V primeru, da sredstva, ki

naj bi bila socialna pomoč, nakaže fi-

zična oseba, tega avtomatizma ni in se

ta obravnavajo kot izvršljiva sredstva

za poplačilo dolgov, ki jih morebiti ima

stranka pri različnih upnikih. Stran-

kam, prejemnicam donacij, v takšnih

primerih v banki pojasnijo, da morajo

za izplačilo prinesti potrdilo ustanove

(posrednika) pri nakazilu socialnih pre-

jemkov. Na podlagi potrdila (npr. Zveze

prijateljev mladine), ki izkazuje dejan-

sko upravičenost fizične osebe do do-

nacije, jim banka sredstva izplača.

Ob tem se je pojavilo tudi vpraša-

nje, ali se s socialnimi prejemki lahko

pokrije negativno stanje na računu pri

banki. Kot pravijo v NLB, lahko dol-

žnik, ki ima na računu zabeležen sklep

o izvršbi in prejema denarno socialno

pomoč, ta sredstva, ki mu v tekočem

mesecu pripadajo in so izvzeta iz izvr-

šbe, med drugim lahko porabi tudi za

pokritje negativnega stanja na računu.

Z njimi namreč prosto razpolaga.

C.K.

Sejmi v Gornji Radgoni

O izdelkih, storitvah in

znamkah na enem mestu

Poleg tradicionalne MEGRE še ENGRA in KOGRA

Tradicionalnemu sejmu gradbeništva

se pridružujeta dva nova sejma z vi-

zijami o uporabi obnovljivih virov

energije, trajnostni gradnji in skrbi

za bolj zdravo in lepše okolje.

V sredo, 28. marca, se bo na sejmišču

v Gornji Radgoni začela prva letošnja

sejemska prireditev, ki jo bo odprl mini-

ster za infrastrukturo in prostor Zvon-

ko Černač. Največja novost je vsekakor

ta, da se bosta tradicionalnemu sejmu

gradbeništva MEGRA, ki bo letos že 25.

po vrsti, pridružila še dva, ENGRA je se-

jem energije in trajnostne gradnje, KO-

GRA pa je mednarodni sejem komuna-

le, urejanja okolja in ekologije.

Novi sejemski koncept bo omogo-

čal ciljno predstavitev izdelkov, stori-

tev in blagovnih znamk na tematsko

urejenem razstavnem prostoru. Že

tradicionalno bodo na voljo brezplač-

na energetska in gradbena svetova-

nja, predstavljali pa bodo tudi poklice

v gradbeništvu; še posebej bo osnov-

nošolcem in srednješolcem namenjen

petek, 30. marca, ko bodo lahko zelo

podrobno spoznali možnosti nadalje-

vanja šolanja za poklice, ki jih primanj-

kuje in s katerimi bodo imeli zagoto-

vljeno delo, se pomerili v tekmovanju

v zidanju, čaka pa jih še vrsta prese-

nečenj. Za najavljene skupine osnov-

nošolcev v spremstvu učitelja je vstop

brezplačen. Obrtniki bodo letos ime-

li svojo posebno Obrtno ulico, veseli

pa so, da se je sejemski čas podaljšal

do nedelje, 1. aprila, saj si mnogi zara-

di dela sejma med tednom ne morejo

ogledati. Med zanimivosti pa spadata

tudi aktualni seminar Biobivanje in so-

ciološki vidik biogradnje ter predstavi-

tev načrtov železniške povezave med

Gornjo Radgono in Radgono.

B. B.P.
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RULETA

SE JE USTAVILA

J. Votek

ustavila. Padla zadnja stava, s katero so si skušali pri-

igrati vsaj nekaj ugleda med malimi ljudmi. Da poeno-

stavimo, Zvon ena, ki so si ga prizadevali ohraniti pri življenju,

Je v stečaju, prav tako škofijsko gospodarstvo Rast. Zvon ena

Je bil pomemben, saj bi z njegovim životarjenjem podaljševali

upanje malim delničarjem, da le niso izgubili svojih vložkov v

tem skladu. Žal se je izšlo tako kot z vsem preostalim nadško-

Jijskim premoženjem. Ne samo delničarji, izgubile so tudi no-

vonastale škofije, ki jim je bil po delitveni bilanci zagotovljen

del premoženja, ki naj bi ga uporabile za začetek in nemoteno

delovanje. Soboška škofija naj bi po delitveni bilanci dobila pe-

tino premoženja. Edino, kar je morda ta hip dobro je to, da ji

ne bo treba odplačevati petine dolga.

R« s stavami mariborske nadškofije se je končno

Finančna luknja velika okrog 900 milijonov evrov, pa le ni tako

nedolžna stvar, kot se na pogled zdi. Res je, najprej so izgubili ti-

sti, ki so omogočili začetek te velike igre. To so mali vlagatelji, ki

so vložili svoje certifikate, pozneje, med največjim razcvetom li-

beralnega finančnega fundamentalizma, pa tudi svoje prihran-

ke. Vse to v veri, da bo institucija omejila delovanje finančnih

lakomnikov. Začetki so bili obetavni, saj so naložbe razpršili v

dobro stoječa podjetja, ki so to še danes in imajo še vedno visoko

ceno na trgu. Žal se je vzporedno s tem začel napihovati balon,

ki ni poznal etičnih pregrad in mej. Se še spomnite trde porno-

grafije na T-2 za ceno komercialnega uspeha na trgu. Če se je

našel kdo v njihovih vrstah, ki je opomnil na nevarno igro esta-

blišmenta s Krašovcem na čelu, je doživel osebno diskreditacijo

in medijski linč na najbolj podel in nizkoten način. Šele zdaj je

Jasno, da medijska afera o zasebnem življenju nekega duhovni-

nekega gorenjskega kraja, ampak je bila ta gospa dobro podu-

čena, kako bo odmerjala informacije o spornem duhovniku. Po-

dobnih prijemov so se posluževali tudi pozneje.

Danes je seveda ključno vprašanje, kako se bodo poplačale ban-

ke. Te bodo veliko izgubile, toda ne pozabimo, večinoma so svoje

terjatve zavarovale s kakovostnimi naložbami v naših, danes še

zdravih in mednarodno uspešnih podjetjih, kjer so Zvonovi ime-

li lastniške deleže. Gre za podjetja, kot je Helios, kjer je Krašo-

vec na podlagi lastništva izsilil tudi nemajhna posojila, ki jih ta

ne bodo dobila vrnjena, vendar so v svoji substanci očitno tako

zdrava, da bodo to prenesla brez večjih tveganj. Problem je dru-

god, namreč pri prodaji lastniških deležev. Tu pa se lahko zgodi

veliko neprijetnega, saj ni izključeno, da pri teh prodajah ne bi

bili v ozadju sovražni prevzemi, ki pa bodo katastrofa za delov-

na mesta in tudi za nacionalno ekonomijo. Tokrat verjetno ne

bo toliko javne skrbi, kot je bilo to v primeru Mercatorja, čeprav

bi je moralo biti še več. Ob tem ni vredno prezreti, da tudi vse

banke niso v enakopravnem položaju. V tem kontekstu nas lah-

ko skrbi močna vpletenost Abanke in Gorenjske banke. Zvonovi

oziroma Krašovec je izredno spretno »tezgaril« s t. i. gorenjsko

navezo, ki ga je pri njegovem početju hranila s posojili. Spomni-

mo, kako so parkirali Murine delnice, da ne bi bilo treba Valan-

tu dati prevzemne ponudbe. Je pa še vrsta usklajenih iger, na

katere kaže spomniti. Realno se lahko zgodi, da bič božji poleg

malih delničarjev oplazi tudi pomurska podjetja predvsem turi-

zem. Če si Abanka in Gorenjska banka ne bosta mogli poplača-

ti terjatev in bodo potrebne dodatne slabitve, bo to zahtevalo

dokapitalizacijo teh bank, ki pa jo bodo morali v tem primeru

opraviti lastniki, med njimi predvsem Sava, ki je največji lastnik

obeh bank. Kaj to pomeni posredno za realni sektor Save, ki

ustvarja novo vrednost, je vprašanje, ki bo hitro dobilo odgovor.

Delno ga že dobiva s potezami novega vodstva Save Turizma.

Zdaj, ko ni več na razpolago kapitala za izčrpavanje, se je začelo

pri zniževanju fiksnega dela plač in čiščenju ljudi. Razlika, ki bo

nastala na račun mase neizplačanih plač, pa se lahko hitro pre-

AUKN dala pogojno soglasje za prodajo Nafte Strojne

Skrivalnice ali skrivnosti

s kupci se razkrivajo
Kdo je v podjetju Stroj Baz, ki se je »naselilo« v Mlinski ulici v Lendavi,

in kdo zares kupuje Nafto Strojno? - Pogodba za posel na Cipru podpisana

Agencija za upravljanje kapitalskih

naložb (AUKN) je dala prejšnji teden

pogojno soglasje za prodajo druž-

be Nafta Strojna edinemu ponudni-

ku, slovenskemu Konzorciju Stroj-

na, glede prodaje Nafte Geoterm pa

še ni sprejela odločitve. Na novinar-

sko vprašanje, kaj pomeni pogojno,

so z AUKN odgovorili: »Pogojno so-

glasje se nanaša na izpolnitev zavez

kupca glede izvršitve investicij do leta

2014 in glede ohranjanja števila delov-

nih mest v naslednjih dveh letih ter

na pogodbene kazni v primeru neiz-

polnjevanja zavez.« Kot je znano, se

je glede prodaje obeh Naftinih družb

že pred časom oglasil tudi minister za

gospodarski razvoj in tehnologijo Ra-

dovan Žerjav, ki se je odzval na poro-

čanje nekaterih medijev o netranspa-

rentnosti prodaje. Poudaril je, da »je

treba nepregledno prodajo odvisnih

Naftinih podjetij ustaviti in preveriti

vse okoliščine«, Agencijo za upravlja-

nje kapitalskih naložb pa je pozval,

da naj ukrepa. Gleda omenjenega po-

ziva na agenciji pravijo, »da je poslo-

vodstvo Nafte Lendava ministra po-

drobno informiralo o vseh podlagah

in postopkih za prodajo Nafte Strojne

in Nafte Geoterm.«

Finančnica v Metalni Impro

pravi: »Čas je, da vprašate,

kdo je dejanski kupec«

Dan po odločanju o soglasju je ge-

neralni direktor Skupine Nafta Lenda-

va Cveto Žalik povedal, da so na seji

sveta Agencije za upravljanje kapital-

skih naložb dali še dodatna zahtevana

pojasnila in še enkrat zanikali kakr-

šno koli vpletenost vodstva v proda-

jo Naftinih družb in posledično me-

nedžerski prevzem. Še isti dan pa so

nekateri dnevni mediji objavili novi-

co, da Nafte Strojne ne kupuje Kon-

zorcij Strojna (kupnina naj bi znašala

5,2 milijona evrov), ki naj bi ga sesta-

vljali podjetji Metalna Impro iz Mari-

bora in Jekon iz Lenarta, ampak druž-

ba Stroj Baz, mediji, ki smo povzeli

informacijo o kupcih s tiskovne kon-

ference Nafte Lendava, ki jo je Cveto

Žalik sklical 27. februarja, pa smo do-

bili tudi sporočilo glavne finančnice

v družbi Metalna Impro Stanke Holc,

v katerem odločno zanika, da bi bila

Metalna Impro kot pravna oseba ku-

pec Nafte Strojne. Zagotovila je tudi,

da tega družba nikoli ni načrtovala.

Stroj Baz, nova družba na

naslovu Nafte Lendava

Družba Stroj Baz je bila ustanovlje-

na 29. februarja in vpisana v mursko-

soboški sodni register 1. marca 2012,

zanimivo pa je, da ima sedež v Mlin-

ski ulici 5 v Lendavi, torej na istem

naslovu kot Nafta Lendava. Kot usta-

novitelji so v tretjinskem deležu vpi-

sani Boštjan Kranfogel, Andrej Lipič

in Zdravko Stojko, slednji iz Miklavža

na Dravskem polju. Zdravko Stojko je

vpisan tudi kot večinski lastnik Me-

talne Impro iz Maribora. Zanimivo pri

tem pa je, da je bil stoodstotni lastnik

družbe Metalna Impro do 23. septem-

bra 2011, ko je po dostopnih podatkih

četrtino poslovnega deleža prenesel

na družbo Metalna Impro. Oddeli-

tev poslovnega deleža in zmanjšanje

osnovnega vložka s 236 na 177 tisoč

evrov si lahko razlagamo kot proda-

jo poslovnega deleža Zdravka Stojka

lastni družbi, vprašanje pa je seveda

višina kupnine. V družbi Jekon do po-

dobnih sprememb ni prišlo, saj je An-

drej Lipič vpisan kot 80-odstotni la-

stnik že od leta 2004, ves čas pa je

nespremenjen tudi 20-odstotni delež

družbe same.

Odgovor

Iz Nafte Lendava so nam ponov-

no zatrdili, da je bil kot kupec Nafte

Strojna izbran Konzorcij Strojna, ki

ga sestavljata družbi Metalna Impro

in Jekon, »... kar se ujema s sporoči-

lom za medije in informacijo general-

nega direktorja na tiskovni konferen-

ci 27. februarja 2012.« Pravijo tudi, da

je bila družba Stroj Baz registrirana na

sodišču »... za namen nakupa Nafte

Strojna in ustanovljena po tem, ko sta

jo izbrala komisija in nadzorni svet.«

Potrjujejo, da sta ustanovitelja lastni-

ka družb Metalna Impro in Jekon ter

Boštjan Kranfogel, »... ki je bil tudi že

ob predstavitvi konzorcija imenovan

kot partner. Za navedenega ponudni-

ka je bilo podano tudi pogojno soglas-

je Agencije za upravljanje kapitalskih

naložb RS.« Na vprašanje, kdaj je bila

podpisana pogodba o izvedbi posla na

Cipru, vrednega 9,5 milijona evrov, in

še, ali jo je morda že podpisala druž-

ba Stroj Baz, pa odgovarjajo, da je bila

pogodba sklenjena februarja, podpi-

sala pa jo je družba Nafta Strojna.

Majda Horvat

lije v pokrivanje novega Savinega brezna.

Še enkrat Integral

MOL ne more prevzeti

odgovornosti za težave lendavskega

prevoznega podjetja Integral

Na osnovi članka v Vestniku Murska

Sobota, ki je bil objavljen dne 8. marca

2012, smo dolžni specificirati nekatera

objektivna dejstva in pomembne

podatke, ki bodo pripomogli k

verodostojnosti celotne zgodbe. Razlogi

za izjalovljene dobre obete ob začetku

lanskega leta prevoznega podjetja

Integral ne morejo biti neposredno

povezani z MOL Slovenija. MOL in

lendavsko prevozno podjetje Integral

sta 1. aprila 2010 sklenila pogodbo o

oskrbi bencinskih črpalk v Sloveniji in

vse aktivnosti so od takrat potekale v

skladu s pogodbo. Podpisana pogodba

vključuje člen, ki se dotika tudi

spremembe cen storitev prevoza po

opravljenih kilometrih, za katere je

potrebno povedati, da se spreminjajo

glede na cene goriv, torej tudi te ne

ostajajo enake. Po akviziciji bivših

TušOil bencinskih servisov smo 12.

septembra 2011 podpisali aneks, s

katerim smo podvojili naš obseg dela in

s tem bistveno povišali dobiček podjetja

Integral. MOL je kot odgovoren partner

v celoti spoštoval vse člene, zapisane v

pogodbi, in skupne dogovore ter zato

ni v nikakršnem oziru odgovoren za

poslovne uspehe prevoznega podjetja

Integral.

Valerija Glavač, direktorica MOL Slovenija

(| in

V prejšnjem članku smo opredelili glavne značilnosti bio- tudi doseganje maksimalne proizvodnje metana. Pomemben

plina in njegovo pridobivanje. Nekaj besed smo namenili vpliv na rast nekaterih mikroorganizmov in razkroj snovi ima

tudi potencialu izkoriščanja bioplina v gospodarstvu in go- tudi vrednost pH. Metan lahko nastaja v intervalu med 5,5 in

spodinjstvih. Glede na raziskave na nemškem inštitutu za 8,5 pH-vrednosti. Zato je treba vrednost pH v anaerobnih di-

energetiko in okolje smo zapisali, da bi lahko z dovajanjem gestorjih nadzirati z ustreznim sistemom. Za to se večinoma

izboljšanega bioplina (biometana) v plinovode nadomestili uporablja tako imenovani bikarbonatni blažilnik.

celotno poraba zemeljskega plina: Vendar pa je reba za Za energetsko in ekonomsko učinkovitost bioplinskega siste-
gotoviti ustrezno kakovost bioplina pri vključevanju v niz- ; La za aoai ; ;

m v. v h La v ma je pomembno, kolikšen je izkoristek proizvedene energi-
kotlačna omrežja. Vključevanje v srednje- in visokotlačna. vo; . NANA .

vo; h v. . NOGA je. Običajno del toplote porabimo za ogrevanje digestorjev,
omrežja je menda nekoliko lažje. V nadaljevanju si bomo . . za

. . . NANA preostali del, ki znaša okrog 65 odstotkov, pa lahko upo-
nekoliko podrobneje pogledali sodobne trende pri pridobi- ; s zi s h

o nega . vo. h ; rabimo za zunanjo uporabo. Toplota, ki jo dobimo pri pro-
vanju bioplina ter nekoliko natančneje proces in vplivne ele- . RERRNNNIM NA m
mente pri zagotavljanju kakovosti pridobljenega bioplina izvodnji bioplina, se lahko uporabi za industrijske procese,

pri zag JAN P Jeneg pina. ogrevanje stavb in razne kmetijske dejavnosti. Industrija je
Energetske rastline, ki so namenjene prav za anaerobno dige- najustreznejši porabnik toplote, saj jo potrebuje vse leto.

stijo, se vse bolj uveljavljajo kat nova vrsta surevia. Te rastline Omenili smo že, da lahko bioplin uporabimo kot nadome-

so lahko trava, koruza, repica in drugo ali lesni pridelki (vrba, s 4 š š
h s . stek zemeljskega plina ali kot pogonsko sredstvo za vozila.

topol, hrast). Pridelke lesnega izvora je treba pred uporabo v s ; m si go, z s:
. a h Na V tem primeru je treba odstraniti vse nečistoče in ogljikov

anaerobnem procesu obdelati, da iz njih odstranimo lignin. Le; h . a jem NAJANI
dioksid. Tak proces imenujemo izboljšava bioplina, rezultat

Za učinkovitost anaerobne digestije je ključno, da ustvarimo pa biometan. S takim izboljšanjem se koncentracija meta-

primerne razmere za anaerobne mikroorganizme. Na njiho- na v bioplinu zviša s 50 do 70 odstotkov na več kot 95 od-

vo rast in razvoj močno vplivajo izločitev kisika, temperatu- stotkov. Pri odstranjevanju ogljikovega dioksida iz bioplina

ra, vrednost pH, oskrba s hranili in količina inhibitorjev (za- pride do rahlega zmanjšanja koncentracije metana. To je

viralcev). Zaradi velike občutljivosti bakterij za kisik, je treba treba omiliti, saj je metan veliko močnejši toplogredni plin

zagotoviti odsotnost kisika iz procesa digestije. kot ogljikov dioksid.

Poznamo tri temperaturna območja, v katerih lahko poteka | Viri: Organica (publikacija Keter group); Matjaž Grmek: Potencial bioplina
; RA . s m Sloveniji — zbirno poročilo projekta Big>East 2009; Priročnik o bioplinu

proces anaerobne digestije. Ta so: a) psihrofilno (pod 25 C), V s: o ; ip
( trukt tike,d. o. o., Ljubljana, 2010.

b) mezofilno (25-45? C) in c) termofilno (45-70? C). f a a kh i
Clanek je bil pripravljen v okviru projekta Enescom, ki ga sofinancira pro-

Višja delovna temperatura je povezana s hitrejšimi kemijskimi gram IEE (Inteligent Energy Europe).

reakcijami in večjo učinkovitostjo proizvodnje bioplina. S temJ . ] s gi P pa J . p . Doc. dr. Milan Svetec, RRA Mura, d. o. o.
sta povezani tudi boljša topnost in manjša viskoznost plina.

Na proizvodnjo bioplina negativno vplivajo nihanja delovne ga

temperature, zato jo je treba vzdrževati na konstantni ravni. OL

Posebej so za temperaturne spremembe občutljive termofil- ENESCOM IEa AN.
ne bakterije, saj potrebujejo več časa za prilagoditev in s tem
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Odransko podjetje Carthago

Od 130 milijonov evrov prihodkov v

Odrancih ustvarili 56 milijonov evrov
Po številu zaposlenih je podjetje v Odrancih večje od krovnega v Nemčiji - Po koncu naložbe v Nemčiji načrtujejo nove tudi v Odrancih

Vodilna ekipa Carthaga z lastnikom

Karlom Heinzem Schulerjem je v Od-

rancih predstavila poslovanje in ra-

zvojne načrte celotne družbe, še po-

sebej pa delovanje družbe Carthago v

Odrancih. Družba kot celota je v po-

slovnem letu 2010/11 ustvarila s pro-

dajo 130 milijonov evrov prihodkov,

po načrtih pa naj bi letos dosegli rast

prihodkov še za dobrih 30 milijonov

evrov. Rezultati poslovanja in širo-

ka ponudba modelov avtodomov jih

tako že uvrščajo na četrto mesto med

proizvajalci avtodomov. Skupina da-

nes zaposluje 750 delavcev, od tega jih

je v Odrancih že 380. Poleg intenziv-

ne rasti obsega proizvodnje za znane

kupce je pomemben podatek tudi ta,

da v teh časih rast zagotavljajo s 50

odstotki lastnega kapitala.

Karl Heinz Schuler je podrobneje

predstavil naložbo v Odrancih, vre-

dno 12 milijonov evrov, ki je poteka-

la v dveh delih in kjer je zaposlenih

380 delavcev. Od tega jih je dobra po-

lovica iz beltinske, črenšovske in po-

lanske občine, dobra petina iz odran-

ske, desetina iz soboške, preostali pa

prihajajo iz drugih okolij. Povedal je

tudi, da je znašal državni delež sub-

vencij za spodbujanje tujih naložb

nekaj več kot dva milijona evrov, in

se ob tem izzivalno ozrl na to pomoč.

Družba Carthago je namreč ob 56 mi-

lijonih evrov ustvarjenega prihodka

v lanskem letu ustvarila 2,8 milijona

evrov dobička ter od davka na doho-

dek pravnih oseb prispevala v držav-

no blagajno 722 tisoč evrov kot do-

hodnino in 300 tisoč evrov drugih

dajatev. Potemtakem se je polovica

državne pomoči že vrnila v državno

blagajno v lanskem poslovnem letu.

Vodilna ekipa Carthaga iz Nemčije in Odranec, Klaus Voggel, direktor Carthaga Odranci, Sandra Antolin - Županec,

prokuristka in odgovorna za kadre v Odrancih, lastnik in direktor Karl Heinz Schuler ter Johanes Stumpp, odgovoren za

finance, je ob odličnih poslovnih izidih družbe kot celote predstavila še novo povezavo s slovenskim okoljem. Carthago je

postal sponzor smučarke Tine Maze. V dveletno uporabo ji bodo podarili avtodom Chic C-line, ki ga sestavljajo v Odrancih.

Ob tem je poudaril, da k temu ni do-

dal ustvarjenega dohodka 150 delav-

cev, ki delajo za Carthago pri poslov-

nih partnerjih. Temu ni kaj oporekati,

ne bi pa bilo slabo, če bi se na številke

ozrl s podjetniškega vidika.

Podjetje, ki je začelo pred dobrimi

štirimi leti in že danes dosega samo s

proizvodno dejavnostjo 2,8 milijona

evrov dobička, ima poleg tehnoloških

še druge kakovosti za dosego takšnega

poslovnega izida. Gre za kadrovski de-

javnik oziroma delovno silo, ki je imela

dovolj znanja, da je brez večjih stresov

usvojila tehnološke zahteve v proizvo-

dnji in da ustvarja tako visoko doda-

no vrednost. Ob takšni dinamiki rasti

obsega proizvodnje in kakovosti dela

je tudi treba priznati, da se bo naložba

poplačala v manj kot petih letih.

Čeprav so vse razvojne funkcije

(oblikovanje, razvoj materialov in tr-

ženje) združene v krovni družbi, obrat

v Odrancih izdeluje pohištvene dele
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in tako imenovane »sendvič« ele-

mente za karoserije, pomembna pa

je tudi montaža dveh modelov avto-

domov C-tourer in Chic c-line. Heinz

Schuler in direktor Carthaga Odranci

Klaus Voggel sta poudarila, da druž-

ba ves ustvarjeni dobiček vlaga nazaj

v podjetje, to pa dodatno potrjuje, da

vsaj z vidika razvojnih pričakovanj in

kakovosti delovne sile le gre za dobro

lokacijo podjetja.

Po zagotovilih vodilnih v Cartha-

gu je trenutna bruto plača na zapo-

slenega 1210 evrov. Ta naj bi zajemala

osnovno plačo po kolektivni pogodbi

s podjetniškim dodatkom in premijo,

to pa skupaj dosega raven 110 odstot-

kov izhodiščne plače po panožni ko-

lektivni pogodbi. Da bi bili glede plač

zaposlenih še bolj prepričljivi, vodilni

to argumentirajo še s primerjavo pov-

prečne bruto plače v Murski Soboti, ki

je 1030 evrov ali skoraj 15 odstotkov

manj od plače v Carthagu. Primerjavo

pa lahko postavimo nekoliko druga-

če. Občina Odranci je bila pred štirimi

leti po povprečni plači zaposlenih ob-

čanov med najvišje uvrščenimi obči-

nami v državi, danes pa je med tistimi

z najnižjimi plačami.

Carthago oziroma njegovi vodilni

Odrance še vedno obravnavajo kot

okolje, v katerega bodo še naprej vla-

gali in se širili. Tako po koncu nalož-

be v Nemčiji, kjer na skupni lokaci-

ji združujejo proizvodnjo, trženje in

servis, v letošnjem poslovnem letu že

načrtujejo nove naložbe tudi v Odran-

cih. Ali bo širitev še znotraj katastrske

meje odranske občine ali pa bo sega-

la tudi v črenšovsko občino, bo znano

Splošna bolnišnica Murska Sobota poslovala z izgubo

Bolnišnični programi izpolnjeni ali

celo preseženi, čakalne dobe krajše

Lani 859 tisoč evrov izgube - Kljub preseženemu planu mesečno za 90 tisoč evrov manj plačil

V Splošni bolnišnici Murska Sobota so

uresničili večino zastavljenih ciljev, v

nekaterih ambulantah so celo presegli

zastavljene programe, povečali so šte-

vilo zaposlenih zdravnikov za 17, z odli-

ko opravili mednarodno akreditacijo,

ne morejo pa biti zadovoljni z lanskim

poslovanjem. Lanski prihodki so znaša-

li 43,3 milijona evrov ali za 1,9 odstotka

manj kot leto prej in niso pokrili vseh

odhodkov. Tako je bolnišnica poslovno

leto končala z izgubo v višini 859 tisoč

evrov. Direktor bolnišnice Bojan Koro-

šec meni, da je izguba posledica pre-

sežka opravljenih programov tako ime-

novane akutne obravnave v višini dveh

milijonov evrov, za katere so pričako-

vali, da jih bo Zavod za zdravstveno za-

varovanje Slovenije (ZZZS) plačal, pa

jih ni. »Če se v letošnjem letu to ne bo

spremenilo, bodo uspešnost, razvoj in

strokovna rast naše regijske bolnišnice

ter obravnava bolnikov vprašljivi,« opo-

zarja direktor. ZZZS od aprila lani zara-

di zaostrenih finančnih razmer zmanj-

šuje nakazila bolnišnicam v višini treh

odstotkov sredstev akutne obravnave,

to pa za soboško bolnišnico pomeni na

mesec okrog 90 tisoč evrov manj.

Sicer pa je bil plan opravljenih zdra-

vstvenih storitev v bolnišnici izpolnjen

100,4-odstotno, izpolnili pa so ga v ve-

čini specialističnih ambulantah, razen

v kardiološki in pulmološki ambulanti,

ambulanti za bolezni dojk in pri mamo-

grafijah. V specialističnih ambulantah

so obravnavali 165.743 bolnikov, skupaj

pa opravili 14.303 operacij, to pa je ne-

koliko manj kot lani.

Na funkcionalni diagnostiki (ul-

trazvok in rentgen) so obravnavali

23.144 bolnikov, to pa je za 245 bolni-

kov več kot leto prej. Opravili so tudi

3.896 preiskav z magnetno resonanco

in med letom prenesli del programa od

CT-ja na magnetno resonanco. Ustvarili

so tudi 102.307 bolniških oskrbnih dni,

povprečna ležalna doba pa je 5,7 dne-

va. Program pobolnišničnega zdravlje-

nja je izpolnjen 100,1-odstotno, program

negovalnega odseka pa 101,3-odstotno.

V primarni dejavnosti je program pre-

sežen v ginekološkem dispanzerju in pri

fizioterapiji. Skupna vrednost vseh bol-

Pošteno plačilo za opravljeno delo

Marjan Maček, pomočnik direktor-

ja za poslovne zadeve, je povedal, da

veljavna metodologija razdeljevanju

denarja med slovenskimi bolnišni-

cami ni najbolj ugodna za Splošno

bolnišnico Murska Sobota. Nekatere

namreč za svoje programe dobijo viš-

ja preplačila, kot je potem dejansko

opravljenega dela oziroma storitev,

medtem ko pomurska regijska bolni-

šnica sodi med bolnišnice, ki ne dobi-

jo povrnjenih vseh stroškov za izve-

dene programe. »Prizadevali si bomo

za spremembo metodologije, in da

se pošteno plača opravljeno delo. Za-

vedamo se, da spremembe za nazaj

niso mogoče, treba pa jih bo urediti

za naprej.« Nastalo izgubo bodo sku-

šali zmanjšati in najti rezerve na vseh

področjih, varčevali bodo pri materi-

alnih stroških, skušali dosegati ugo-

dnejše cene pri dobaviteljih, prav tako

pri podjemnih pogodbah z zdravni-

ki, ki za bolnišnico opravljajo stori-

tve, ter pri obračunavanju dežurstev.

Natančno pa bodo varčevalni ukrepi

znani do konca meseca. Povedal je še,

da ti ukrepi pacientov ne bodo priza-

deli, saj bodo v bolnišnici še naprej

deležni kakovostnih storitev.

nišničnih programov je ovrednotena na

39,5 milijona evrov, vrednost nerealizi-

ranega programa za preteklo leto pa je

znašala 540 tisoč evrov.

V soboški bolnišnici so še poveda-

li, da so se v zadnjih šestih mesecih

na določenih področjih čakalne dobe

bistveno zmanjšale, še vedno pa pre-

segajo dopustno čakalno dobo pri ar-

troplastiki kolena in kolka, operaciji

travmatske artroskopije rame ter v rev-

matološki, ortopedski in urološki am-

bulanti. Prav tako je dopustna čakalna

doba presežena v primerih, ko pacienti

ne želijo na storitev v druge zdravstve-

ne ustanove.

Bolnišnica je namenila v letu 2011 za

nove investicije 8,2 milijona evrov, od

tega je bilo za nakup medicinske opre-

me namenjenih 1,63 milijona evrov, za

nemedicinsko opremo 796 tisoč evrov

in za gradbene objekte 5,7 milijona

evrov. Največ finančnih sredstev je bilo

vloženih v energetsko sanacijo zgradb

in uvedbo rabe obnovljivih virov ener-

gije. V regijski bolnišnici pa so ponosni,

da so v minulem letu z odliko opravi-

li mednarodno akreditacijo, drugo leto

zapored je porodni oddelek po kriterijih

Zdravniške zbornice najboljši v Sloveni-

ji, postali pa so tudi učna bolnišnica.

A. Nana Rituper Rodež

prav kmalu.

4 0

J. Votek

ZAVOD REPUBLIKE SLOVENIJE ZA ZAPOSLOVANJE

Na Zavodu Republike Slovenije

za zaposlovanje, OS Murska

Sobota je trenutno razpisanih

več kot 140 prostih delovnih

mest. Delodajalci imajo največje

potrebe v gradbeništvu in

storitvah.

Najbolj iskani delavci v tem tednu:

cestni gradbeni delavec - 60, osnov-

nošolska izobrazba - 9, pomožni de-

lavec - 9, lesar - 8, tesar - 7, delavec

brez poklica - 5, mizar - 5, zidar - 4,

ključavničar - 3, obdelovalec kovin -

3, natakar - 2.

Iščejo se tudi:

doktor medicine, specialist medicine

dela, prometa, športa - 1, doktor me-

dicine, specialist splošne medicine -

1, inž. informatike (vsš) - 1, inž. kemij-

ske tehnologije -1.

Več informacij o prostih delovnih mestih

in seznam vseh aktualnih prostih delovnih

mest z zahtevanimi pogoji za zaposlitev

lahko najdete na uradih za delo, v CIPS-ih

ter na internetni strani www.ess.gov.si.

VESTNIK lahko

kupite tudi na večini

pošt v Pomurju.

www.pomurje.si
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Biodinamično in sadjarsko

domačijo v Krncih, ki je v fazi

zaščite v moravski občini, so

oskrbeli strokovnjaki sadjarstva

in vinogradništva. Sadno

drevje je obrezal in prevzel

skrb nad njegovim razvojem

starosta goričkega sadjarstva

iz Sela. Vinske trtice pa sta

obrezala znana člana hotiškega

vinogradniškega društva, ki

sta mimogrede tudi zgledna

vinogradnika v Lendavskih

goricah.

Včeraj je potekala akcija zbiranja

prostovoljnih prispevkov, ki so jo

organizirali navijači Mure, zbran

denar pa je bil po prvotnem

načrtu namenjen dokapitalizaciji

italijanskega Modul grupa

na Topičev način. V zadnjem

trenutku so si premislili in ga

namenili kot humanitaren

prispevek za preživetje

samostojnih športih delavcev,

pogodbeno povezanih z Muro —

beri nogometašev.

Občina Kobilje naj bi se odločila

za revolucionaren premik pri

obravnavi pomurskega razvoja.

Neizkoriščena sredstva iz

evropskih strukturnih skladov

so želeli vložiti v razvoj in širitev

tehnološko-podjetniškega centra

v Murski Soboti. Za okrog pol

milijona evrov odstopljenih

sredstev naj bi tudi sami dobili

poslovno enoto omenjenega

centra v Kobilju. V opuščenih

prostorih znamenite tovarne naj

bi med drugim dobili tudi frizerski

salon.

Visoki uslužbenci paradržavnih

agencij so se znova postavili

s »svojimi uspehi« pri dovozu

kapitala v pomurski prostor. To

je nekoliko dvignilo tlak tistim, ki

so za ta kapital zares »rintali« in

sploh niso bili omenjeni. Še bolj

pa jim dviguje tlak to, da naj bi

ob javnih storitvah vzporedno še

dodatno svetovali. Ocenjujejo, da

ne iz humanitarnih vzgibov do

domačih delavcev.

V Mačkovcih naj bi se po

postopnem oživljanju nekoč v

Evropi prepoznavne steze za

motokros in prvih treningih

zgodilo nekaj nepredvidljivega.

Prizadeto naj bi bilo idilično

okolje z vinogradi modre

frankinje in vinskimi kletmi. Hrup

motorjev naj bi povzročal tresljaje

sodov. Posledično pa to vpliva na

motnost vina in nabiranje »berce«

na vinu. No, malo se hrup dotika

tudi tamkajšnjih novonaseljenih

prebivalcev, toda ti to še nekako

prenašajo.

Občina Grad

Letos proračun ne bo pokrit
Evropski skladi za četrtino prihodkov občinskega proračuna - Za nastali dolg kriva država

Razmere pri financiranju občin se za-

ostrujejo, podobno kot se dogaja na

ravni države. Občina Grad je dosegla

na prihodkovni ravni po revidiranem

zaključnem računu 98-odstotno rea-

lizacijo ali dobrih 65 tisoč evrov manj

od načrtovanih 2,8 milijona evrov. Ne

tej ravni so se gibali tudi odhodki. To

pomeni, da je občina lansko leto skle-

nila z uravnoteženim proračunom.

Na prihodkovni ravni v lanskem

letu kaže posebej omeniti skoraj pol

milijona evrov t. i. projektnih sredstev

iz proračuna Evropske unije ob ustre-

zni soudeležbi države. Rebalans pro-

računa za letos predvideva precejšnje

povečanje proračuna v primerjavi z

lanskim letom, in sicer z 2,9 na 3,5 mi-

lijona evrov. Pregled posameznih po-

stavk na prihodkovni strani pokaže,

da pri vseh drugih prihodkih, razen

pri transfernih, načrtujejo minimal-

no zmanjšanje prilivov, zato pa na-

črtujejo za 910 tisoč evrov prihodkov

iz proračuna Evropske unije. Gre za

sredstva strukturnih skladov, name-

njenih za naložbe v lokalnih skupno-

stih. Pretežni del evropskih sredstev

je namenjen dokončanju doživljajske-

ga parka Vulkanija, ki tudi ni vprašljiv

v realizaciji proračuna. Gre namreč

za neposredno sofinanciranje z zah-

tevano 15-odstotno občinsko finanč-

no udeležbo. Podobno je tudi z dve-

ma manjšima projektoma, od tega je

odmevnejši projekt kulturnega pove-

zovanja z občinama iz Avstrije in Ma-

džarske.

Na srečo občina ni neposredno

vključena v sofinanciranje projek-

tov iz evropskega proračuna, kjer s

svojim deležem sodeluje tudi drža-

va. Kot pravi župan Daniel Kalamar,

je bila na državni ravni sprejeta od-

ločitev, da se sofinanciranje lokalnih

projektov preloži za eno leto. To po-

meni, da se bodo občine morale za-

dolževati za plačilo posameznih pro-

jektov. Tudi pri Gradu je višji proračun

za letošnje leto povezan z nerealizira-

no obveznostjo države. Občina je lani

končala gradnjo vodovoda in obnovo

ceste v Motovilcih, ker pa država še ni

poravnala svojega dela obveznosti, je

na prihodkovni strani morala izkaza-

ti prihodek, hkrati pa je pri odhodkih

zabeležen kot dolg oziroma zadolžitev

občine. Zaradi tega občina tudi načr-

tuje proračunski primanjkljaj.

Eden od zanimivejših kazalcev do-

gajanja v občini, čeprav ne gre za izje-

mno visok proračunski priliv, so pri-

hodki od prodaje stavbnih zemljišč.

Lansko leto so s tem iztržili 20, letos

pa načrtujejo 18 tisoč evrov. To kaže,

da je Grad še vedno zanimiv za naku-

pe nepremičnin v primerjavi z neka-

terimi drugimi goričkimi občinami, ki

od prodaje stavbnih zemljišč nimajo

nobenih prihodkov. Tudi proračunska

postavka socialnih transferjev naka-

zuje, da občina ohranja stabilnost, saj

se ti izdatki ne povečujejo. Očitno za-

poslovanje v sosednji Avstriji uspešno

nevtralizira zahteve po morebitnem

povečevanju socialnih transferjev. Da-

niel Kalamar pravi, da je Grad doži-

vel enega od večjih stresov ob zaprtju

nekdanjega M-kluba, ki pa na srečo ni

pustil hujših socialnih posledic v obči-

ni, priznava pa, da je občina s tem si-

cer nekaj izgubila, čeprav ne na račun

finančnih izravnav.

J. V.

V Lendavi razstavili vezenine in izdali knjigo

Dediščina vezenin ročnodelskih

krožkov prekmurskih Madžarov

Najbolj ponosni na heteško ljudsko nošo in vezenine - Zgled dobrega sodelovanja

Na lendavskem gradu je na ogled raz-

stava Dediščina vezenin ročnodelskih

krožkov prekmurskih Madžarov - Da

ne bi šlo v pozabo 2, ob otvoritvi raz-

stave pa so predstavili tudi knjigo z

enakim naslovom, katere avtorja sta

Maria Kepene Bihar in Zoltan Len-

dvai Kepe.

že tudi v vrstah naših članic take, ki

so si pridobile dovolj znanja o tem

in tudi naziv mojstrice, tako da pou-

čujejo druge.

Pri tem se nam zdi še posebno po-

membno, da članice teh sekcij niso

le Madžarke, ampak tudi Slovenke v

Domanjševcih, Prosenjakovcih, Čen-

Zoltan Lendvai Kepe ob vezeninah, ki jih je na razstavi 164.

Razstavo vezenin sta organizirala

skupaj Zavod za kulturo madžarske

narodnosti, ki je tudi izdal knjigo, in

Galerija-Muzej Lendava ob mesecu

madžarske kulture. Zoltan Lendvai

Kepe je povedal, da bo naslednje leto

25 let od takrat, ko so bile v Pomurju

ustanovljene v okviru kulturnih dru-

štev prve sekcije vezenja v Čentibi,

Trimlinih in Pincah, danes pa jih de-

luje štirinajst: »Takrat so k nam pri-

hajale mentorice iz Madžarske, ki so

učile članice sekcij, danes pa imamo

tibi in drugje, v naše kraje pa pri-

hajajo tudi iz Madžarske in se učijo

vezenja. To je zgled dobrega medna-

rodnega sodelovanja pri teh lepih,

koristnih izdelkih.«

V teh petindvajsetih letih delo-

vanja sekcij je nastalo veliko raz-

ličnih vezenih, izmed šeststo pa so

jih za razstavo izbrali 164, pri tem

pa so poskrbeli, da ima vsaka izde-

lovalka na razstavi vsaj eno vezeni-

no: »Izmed svojih draguljev ljudske

najbolj ponosni na heteško ljudsko

nošo in vezenine. Najlepši primerki

ljudske tekstilne kulture Hetesa so

ročno tkana platna in bogato veza-

na narodna noša. Večji del teh veze-

nih so tako imenovane prostoročne

risbe z motivi drevesa življenja, son-

ca, srca in različnih oblik cvetlic, od

konca 19. stoletja pa imajo ta platna

tudi bogato okrašene in lepo izveze-

ne robove.«

V sekcijah so bile na začetku najbolj

priljubljene priložnostne božične in

velikonočne vezenine ter vezenine za

okraševanje stanovanj meščanskega

sloga. Z raziskovanjem, pri katerem

so se še posebej angažirale vodje sek-

cij, pa je dobilo ljudsko vezenje čeda-

lje večjo veljavo, še posebno z oživi-

tvijo heteškega vezenja.

J.G.
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Razpis MOMS

Letos

nekoliko

manj za

društva in

organizacije

Rok za oddajo ponudb je

drugi april, dodeljena

sredstva morajo biti

porabljena v letu 2012

Pred dnevi je Mestna občina Murska

Sobota objavila kar nekaj razpisov,

med drugim tudi javni razpis za so-

financiranje programov socialnega

varstva za leto 2012. Orientacijska vre-

dnost razpisa za to področje je 40 ti-

soč evrov.

Razpis je namenjen društvom, orga-

nizacijam in javnim zavodom, ki delu-

jejo na področju socialnega varstva, ki

izvajajo različne programe, kot so: ak-

tivno preživljanje prostega časa otrok

in mladostnikov, vključevanje socialne

izključenosti invalidnih oseb, zmanj-

ševanje nasilja nad ženskami in otro-

ki, svetovanje po telefonu otrokom in

mladostnikom, pomoč pri urejanju in

reševanju socialnih stisk ipd.

Rok za oddajo ponudb je drugi april,

dodeljena sredstva pa morajo biti po-

rabljena v letu 2012. Kot so nam še spo-

ročili iz občine, je višina sredstev ne-

koliko nižja kot pretekla leta, saj se

sredstva zmanjšujejo na vseh podro-

čjih.

Treba pa je dodati, da gre le za del

sredstev, ki jih občina namenja za ce-

lotno področje socialnega varstva.

Višina teh znaša več kot štiri odstot-

ke celotnega proračuna, ta pa je bil

sprejet februarja v višini 22 milijonov

evrov. Največ sredstev porabijo za po-

kritje stroškov zavodskega varstva za

invalide in starejše. Stroški za to po-

dročje iz leta v leto naraščajo, ob tem

Orientacijska vrednost

razpisa za to področje

je 40 tisoč evrov.

pa pričakujejo, da se bo zaradi nove

socialne zakonodaje, ki bo nekaterim

odvzela ali znižala socialne prejem-

ke, več ljudi po pomoč obrnilo tudi

na občino.

C.K.
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Občinske izravnave

Kategorizacija cest negativno

finančno sito za sofinanciranje občin
Obseg komunalne infrastrukture eden od virov za dotok finančnih sredstev v občinske proračune

Rutinska točka dnevnega reda občin-

skih sej so tudi odloki o kategorizaciji

občinskih javnih cest in poti. Odloki

o novi kategorizaciji imajo podlago v

39. členu novega Zakonu o cestnem

prometu, ki je začel veljati aprila lani.

Omenjen člen pravi: »Javne ceste so

državne in občinske ceste. Državne

ceste so v lasti Republike Slovenije,

občinske ceste pa v lasti občin.« Za-

tem pojasnjuje posamezno katego-

rizacijo cest in poti. Eden od ključ-

nih kriterijev za sprejemanje odloka

je poleg geodetske uskladitve poti

in cest med naselji znotraj občine in

med občinami, ki se vnašajo v banko

cestnih podatkov, lastnina.

Tu jasno piše, da so občinske ceste

v lasti občin, to pa pomeni, da bo po

sprejetju odloka Direkcija RS za ceste

potrdila kategorizacijo in jo vnesla v

banko cestnih podatkov. Kategoriza-

cija cest in javnih poti ni novost, toda

leta 1999 so občine kategorizirale poti

brez dodatne kontrole in verifikacije.

Takrat jim je bilo v interesu, da se čim

več dovoznih poti do posameznih hiš

ali skupine zunaj strnjenih naselij ka-

tegorizira kot javne poti. Ceste in poti

so bile in so še vedno eden izmed kri-

terijev za višino finančne izravnave,

ki jo dobivajo občine od države. S ka-

tegorizacijo pa so se občine izognile

morebitnim problemom, ki bi lahko

nastali ob javnem urejanju omenje-

nih cest in poti s proračunskim de-

narjem. »Finančni dodatek« občin po

kategorizaciji je bil uporabljen za po-

sodobitve in asfaltiranje omenjenih

poti, hkrati pa je bilo občanom za-

Moravske Toplice

Sava kot lastnik Term 3000

bi lahko prispevala še kaj

Oaza zdravja v Tešanovcih privablja nove turiste

Sodelujoče v anketi smo vprašali, ali

naj občina zahteva od podjetja KBM

Leasing, da uredi zapuščeno in za-

nemarjeno gradbišče v središču Mo-

ravskih Toplic, in ali bi Sava kot la-

stnik Term 3000 lahko prispevala še

kaj več za razvoj občine kot le turi-

stično takso. Zanimalo nas je še, ali

Oaza zdravja v Tešanovcih po mnenju

anketirancev privablja v občino nove

turiste.

Večina, 88 odstotkov, sodelujočih

prebivalcev Moravskih Toplic meni,

da naj podjetje KBM Leasing uredi

zapuščeno in zanemarjeno gradbišče

v središču Moravskih Toplic, osem od-

stotkov vprašanih se s tem ne strinja.

Da bi Sava kot lastnik Term 3000

lahko prispevala še kaj več za razvoj

občine kot le turistično takso, meni 88

odstotkov sodelujočih, štirje odstotki

anketiranih so odgovorili, da ne.

Dobra polovica, 52 odstotkov sode-

lujočih, je mnenja, da Oaza zdravja v

Tešanovcih privablja v občino nove

turiste, 38 odstotkov anketirancev

je nasprotnega mnenja, desetina na

vprašanje ni znala odgovoriti.

Ali naj občina zahteva od KBM

Leasinga, da uredi zapuščeno in

zanemarjeno gradbišče v središču

Moravskih Toplic?

u Da MNe MNe vem

8% 4%

Sodelujočim v anketi se najlepše

zahvaljujemo. Lepo vabljeni vsi, ki bi

želeli časopis Vestnik naročiti, da nas

pokličete v Klicni studio slepih na šte-

vilko 04 511 64 40. Vsakega novega na-

ročnika čaka darilo.

Bi Sava kot lastnik Term 3000

lahko prispevala še kaj več za

razvoj občine kot le turistično

takso?

um Da mMNe MNevem

4% 8%

Ali Oaza zdravja v Tešanovcih po

vašem mnenju privablja v občino

nove turiste?

mu Da MNe MNe vem

10%

38% 92%

VESTNIK lahko kupite tudi na večini pošt v Pomurju.

www.pomurje.si

gotovljeno redno vzdrževanje. Če bo

pri potrjevanju poti direkcija dosle-

dna, se predvsem goričkim občinam

lahko zgodi, da jim bodo velik del jav-

nih poti, ki potekajo na zasebnih ze-

posledično pomenilo nižje finančne

izravnave za vzdrževanje cest na eni

strani, po drugi pa bo nakopalo obči-

nam dodatne stroške za urejanje la-

stniških razmerij.

Ob podrobnejšem poznavanju treh

občin (Grad, Kuzma, Moravske Topli-

ce) ima s kategorizacijo najmanj težav

Grad, ki je pred investicijo v posodo-

bitev poti ali cest uredil tudi lastniška

razmerja. Po besedah Daniela Kala-

marja s tem niso imeli težav, saj je pri

občanih prevladal javni interes, od ka-

terega so imeli posredno tudi zasebno

P
Hoferj

ALI STE VEDELI,
da je veliko naših kupcev navdušenih nad

kratkim čakanjem pred blagajno, saj tako

prihranijo čas, ki ga lahko izkoristijo za
prijetnejše stvari v življenju?

Pri Hoferju stavi-
mo na učinkovito

obdelavo vašega
nakupa pri
blagajni.

REIZKUS
ev diskon

korist in so lastništvo uredili ponavadi

z brezplačnim prenosom lastnine na

občino. Bistveno več problemov ima

Kuzma, ki je po svoji specifiki mej-

ne občine prepredenas celo vrsto t. i.

»slepih poti«, ki se končajo pri skupi-

ni hiš ali posamezni hiši. Večina poti

je danes urejenih, vendar jih bo zdaj

treba tudi lastniško urediti. Podobno

je tudi v Moravskih Toplicah. Občine

sicer imajo pravne vzvode, da v ime-

nu zaščite javnega interesa omenjene

trase odkupijo, toda ta strošek glede

na omejenost proračunov težko vza-

mejo v zakup. Verjetno bo najenostav-

nejša pot brezplačen prenos lastni-

štva na občine. Navsezadnje so občine

zavezane, da probleme uredijo.

Kategorizacije pa niso edini pro-

blem. V proračunih najdemo postavko

tni princip

V čem je skrivnost Hoferjevih rana
hitrih blagajn?

V premišljeno oblikovane blagajne in
optimalen sistem obdelave nakupa

V Hitri sodelavci v naših poslovalnicah

V enostavno nakupovanje - ugodno
in brez kartic zvestobe

Hiter tempo življenja nam pušča le

malo prostega časa. Če ga ne želite

preživeti v vrsti pred blagajno, obi-

ščite Hoferjeve poslovalnice, prosti

čas pa raje izkoristite za druženje z

družino in prijatelji.

lastniško urejanje stvarnega premože-

nja občin. Gre za prenos lastništva ali

sklepanje služnostnih pogodb ob ob-

stoječi komunalni infrastrukturi (vo-

dovodih, pločnikih ob cestah v nase-

ljih ipd).

Glede na predpisano gre za finanč-

no zahtevne postopke, saj so za vsak

kvadratni decimeter zemljišča po-

trebni geodetska izmera in notarsko

overjena pogodba ter potem še vnos

novega stanja v naravi v zemljiško

knjigo. Župani vedo, da večjih pro-

blemov z urejanjem lastništva, razen

izjem, ne bodo imeli. Se pa ob tem

sprašujejo, ali je v teh težkih časih

smiselno z delom stroškov teh dra-

gih zemljiških operacij obremeniti

tudi občane.

J. V.

zimskih oblačil
— in obutve;

vyvsehjHoferjevih,
poslovalnicah

sloČA
()

60%0
popust

nudba velja

17.03:2012,
do razprodaje zalog,

ja samo za označene izdelke.

nudbe in vseh številk ni na

vseh poslovalnicah.
popust velj
x celotne po

voljo v

AKCIJA
od 19.03. do 25.03.2012

Jagode

razred, 500 g

Motovilec

150g

za zavojjsamoy

0,1

od cetrtka, 22.03.
Želite več informacij o izdelku

iz naše posebne ponudbe?

Uporabite OR-kodo in obiščite

www.hofer.si!

MARTELLO

Kavni aparat

Cascolino

30%
redna cena 227

Belo

grozdje
razredI

paradižnik

Po Vi: I,500 g

Ponudba sadja in zelenjave velja od 19.03. do 25.03.2012 (v nedeljo je ponudba sadja in zelenjave na voljo samo v poslovalnicah,

ki so v nedeljo odprte) oz. do razprodaje zalog. Redne cene sadja in zelenjave so Hoferjeve diskontne cene, ki so veljale od 12.03.

do 18.03.2012. Prodaja samov količina!

embalaža je nevračljiva, cene vključujejo vse dajatve. Cene so v evrih in vključujejo DDV. Za napake v tisku ne odgovarjamo.

bičajnih za gospodinjstva. Slike so simbolične in so predlogi za serviranje. Steklena
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Robert Krempl, direktor in

lastnik gornjeradgonskega

podjetja Reflex, je povedal,

da so kljub slabim časom v

gradbeništvu lani ustvarili dvesto

tisoč evrov čistega dobička,

po načrtih za letos pa naj bi ta

znašal kar milijon štiristo tisoč.

Jure Kuhar, slovenski

reprezentant v rokoborbi

grško-rimskega sloga, je

prejel za dosežke v letu 2011

posebno priznanje Nove

rokoborske zveze Slovenije.

To je spodbuda za letošnje

olimpijsko leto, ko si bo skušal

priboriti vozovnico za London.

<
p

Mlad profesionalni ekstremni

motorist Rok Bagoroš iz

Gornje Radgone je minuli mesec

navdušil na MotoExpu 2012 v

Kuala Lumpurju, kjer so o njem

posneli predstavitveni videospot.

Ljutomersko komunalno-

stanovanjsko podjetje, ki ga

vodi direktor Damjan Klemen,

bo s tem, ko je ugasnila

Komunala Lendava, dobilo

priložnost, da s storitvami

odvoza komunalnih odpadkov

stopi tudi na levo stran Mure.

Ljutomerska županja Olga

Karba je podpisala dve

pogodbi za vodovodni sistem

C pomurskega vodovoda,

vredni milijon sto tisoč evrov,

za svetovalni inženiring in

hidrogeološke raziskave.

Sopodpisnik je prostorsko

ministrstvo, ki bo prispevalo

skoraj milijon evrov.

Sodobna tehnologija na šolah dobrodošel pripomoček in odskočna deska razvoja

IKT v šolah: nikakor ni le

moda, ampak predvsem nuja
Zgled odranske in bistriške šole, ki uporabljata sodobne informacijsko-komunikacijske tehnologije (IKT)

OŠ Odranci spada po usposoblje-

nosti in opremljenosti za e-šolstvo

prav v slovenski vrh, računalniška

učilnica pa je odprta tudi za zunanje

izvajalce izobraževanj, na primer za

LU Lendava in Simbiozo. Ravnatelji-

ca in multiplikatorka Marija Smol-

ko je tudi članica razvojne skupine

za e-šolstvo razrednega pouka in s

sodelavko Vido Fifonja Hanc izva-

jalka seminarjev po vsej Sloveniji,

zdaj pa s svetovalcem e-šolstva Vi-

tom Dundkom izvajata na OŠ II Mur-

ska Sobota in OŠ Odranci seminar

za ravnatelje z naslovom Ravnatelje-

vo načrtovanje in spremljanje dela

z IKT. Na odranski šoli učitelji tudi

sami urejajo spletno stran šole, za

kar imajo šole velikokrat zunanje

sodelavce, prav tako imajo spletne

učilnice in že dve leti tudi e-zbor-

nico.

E-šolstvo je pozitivna stvar

»Pri načrtovanju in izvajanju je

treba upoštevati načelo učinkovito-

sti, smotrnosti in primernosti dela

z IKT. Naj nam IKT ne zamenja na-

ravnega okolja, gibanja otrok, opa-

zovanja pojavov, dela s pisnimi viri

in neposredne pristne osebne ko-

munikacije,« si vendarle želi Mari-

ja Smolko.

Meni tudi, da bo na sistemski rav-

ni treba pretehtati možnosti in nuj-

nosti za povečano delo računalni-

karjev na šoli in razmišljati, kako to

delovno mesto pripeljati tudi v vrt-

ce.

Pri strokovnem delu učiteljev in

upravno-administrativnem delu za-

vodov pogreša tudi več sistemsko

urejenih in za javne zavode brez-

plačno dostopnih administrativnih

programskih rešitev. »Projekt e-šol-

stvo je vsekakor pozitivna stvar, ki

živi in jo kaže kot odlično priložnost

za izobraževanje in svetovanje čim

bolje izkoristiti. Našemu zavodu sta

nov izziv uvajanje e-listovnika stro-

kovnega delavca in e-izkaznica za-

voda. Načrtovanje, izvajanje, eval-

viranje dela z IKT je proces. Lotiti

se ga moramo postopno, načrtno in

po odkritem stanju zavoda z indivi-

dualiziranim pristopom,« pravi Ma-

rija Smolko.

Tudi ravnatelji in učitelji v Pomur-

ju bi se morali zavedati, da so nova

digitalna znanja dolgoročna nalož-

ba za vsakega posameznika v oseb-

SIRikt

Odranski strokovni sodelavci so

svoje delo že nekajkrat predsta-

vili tudi na mednarodnih raču-

nalniških konferencah in tudi

letos bodo konec marca na kon-

ferenci z naslovom Splet izobra-

ževanja in raziskovanja IKT (SI-

Rikt) v Kranjski Gori sodelovali

Vida Fifonja Hanc s temo Upo-

raba IKT za individualizirano in

sistematično razvijanje zmožno-

sti pisanja pri otrocih s posebni-

mi potrebami v prvem razredu

osnovne šole, Valerija Šijanec je

pripravila šestminutni prispevek,

ki prikaže premik paradigme od

poučevanja k aktivnemu učenju

učencev, učiteljica Mojca Cimer-

man pa je s fotografskimi izdelki

učencev in svojim izdelkom po-

večala nabor fotografij v natečaju

Všeč mi je digitalno!

Na SIRikt-u letos sodelujeta tudi

učitelja iz bistriške šole Katja Ku-

stec in Teo Pucko.

Vida Fifonja Hanc, Marija Smolko in Valerija Šijanec se večkrat tako zberejo pred

računalnikom, da bi našle pravo rešitev, večkrat pa sodelujejo tudi na daljavo.

nem in strokovnem razvoju, tudi

morebiti pogoj za še uspešnejše in

ustvarjalnejše delo, predvsem pa za

pozitivne spremembe v učnem pro-

cesu. Toda čeprav so vse šole ime-

le možnost in so bile povabljene, da

se prijavijo za udeležbo na brezplač-

nih seminarjih e-šolstva, je bil od-

ziv pomurskih šol pod pričakova-

nji. Prijavnice so še zdaj na voljo na

Slovenskem izobraževalnem omrež-

ju, s tem da so brezplačni seminar-

ji, ki jih izvajajo od 2008. leta in so

financirani iz evropskih strukturnih

skladov, na voljo le še do leta 2013.

Podobno slab pa je bil tudi odziv

ravnateljev na seminar, ki ga orga-

nizirata Marija Smolko in Vito Dun-

dek, v prvi skupini jih je bilo le de-

set, v drugi pa dvanajst.

Mama Renata Litrop in babica Nevenka Kelenc sta si ogledali uporabo sodobne

interaktivne table pri pouku angleščine. Zavedata se, da je treba iti v korak s

časom, vseeno pa sta v šoli še vedno najpomembnejša pisalo in zvezek. Ker se na

šoli večkrat kaj dogaja, tudi starši kar pogosto sodelujejo. Litropovi imajo poleg

Marsela tudi starejšo hčerko, tako da so že seznanjeni z novo tehnologijo.

Katja Kustec je uporabo sodobne i-table pri poučevanju angleščine predstavila

tudi staršem na dnevu odprtih vrat.
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Opismenjevanje na

štirih postajah

Vida Fifonja Hanc zagovarja upo-

rabo interaktivne table tudi pri

opismenjevanju otrok: »Vsako

črko je treba čim več vaditi, in to

na razne načine. Mi uporabljamo

za vaje interaktivno tablo, kjer

vsako črko vsak učenec prevleče

večkrat, na zeleni tabli ponovno

vadijo poteze s kredo, tretja po-

staja ali kotiček je likovna tabli-

ca, na četrti postaji pa vadijo na

velikem listu papirja na mizi.«

Valerija Šijanec pa je prepriča-

na, da bo z večjo uporabo sple-

tne učilnice tudi več možnosti, da

bodo učitelji in šole v zadnji tria-

di pogosteje opuščali nakupe de-

lovnih zvezkov.

Učna tehnologija je

dodatek, nadgradnja

sodobnim pristopom in

metodam dela pri pouku

Nad sodobno tehnologijo bi prav-

zaprav moral biti navdušen vsak

ravnatelj in jo tudi uporabljati. Mag.

Terezija Zamuda, ravnateljica OŠ

Prežihovega Voranca Bistrica, pravi,

da je treba iti v korak s časom in da je

prihodnost naravnana v smeri upora-

be sodobne tehnologije. Vsaka nova

tehnologija pa zahteva veliko doda-

tnega znanja tudi za učitelje, zato se

je treba veliko izobraževati. Opozar-

ja pa: »Učna tehnologija je dodatek,

nadgradnja sodobnim pristopom in

metodam dela pri pouku. Pri opre-

mljanju šole smo začeli že pred leti

zaradi razpisov ministrstva za šolstvo

in šport, saj so v višini 50 odstotkov

sofinancirali nakup te opreme, pre-

ostalo pa nam je dala Občina Čren-

šovci. Naša občina ima posluh za te

zadeve in nas podpira. Prav v tem šol-

skem letu se lahko pohvalimo s poso-

dobljeno opremo, saj imamo kar šest

i-tabel in dobro opremljeno računal-

niško učilnico, tako da imajo v večini

razredov učitelji možnost delati s po-

močjo sodobne IK-tehnologije. Toda

še vedno sta osnova učenja knjiga in

zvezek. To je le pripomoček, ki na-

redi pouk atraktivnejši za učence in

jim ga bolj približa.« V dveh letih že-

lijo postati e-kompetenčna šola z e-

kompetenčnimi učitelji, to pa pome-

ni, bodo imeli vsa znanja, ki naj bi jih

sodobni učitelji na področju digital-

ne pismenosti imeli, ter da bodo zna-

li pravilno in učinkovito uporabljati

vso opremo, ki jim je na voljo.

Učitelji bi morali

premagati odpor

»Učitelji bi morali premagati od-

por do dela po spletu - ko enkrat

usvojijo delo na daljavo, ni več no-

benih ovir,« je prepričana Smolko-

va, ki nam postreže z izjavami za-

dovoljnih udeležencev seminarja. V

veliko primerih učitelji niso bili se-

znanjeni z možnostjo sodelovanja

na seminarjih, torej se je informa-

cija o tej možnosti ustavila pri rav-

nateljih. Velik uspeh bi bil že, če bi

se šole uspele dogovoriti o skupnem

seminarju dveh ali treh šol. In kar

je še pomembno: »Ni bistvo v ka-

kovosti i-table, ampak v kakovosti

obvladovanja te tehnike,« še doda-

ja Smolkova.

Bernarda B. Peček
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Denacionalizacijski postopek beltinskega gradu je na Upravnem sodišču

Grofica Zichy nikoli ni bila

jugoslovanska državljanka
Civilna iniciativa Beltinci in beltinska občinska uprava si prizadevata, da bi postopek reševali prednostno

Ker je grad v denacionalizacijskem postopku, so bili na razpisih za sofinanciranje njegove obnove zavrnjeni.

V denacionalizacijskem postopku bel-

tinskega gradu je pred pol leta Mini-

strstvo za kulturo na podlagi novih

dokazov sprejelo sklep, da vlagatelji

zahtevka za denacionalizacijo niso de-

nacionalizacijski upravičenci. Na to so

se sorodniki nekdanje lastnice grofice

Zichy pritožili in tako je zdaj postopek

na državnem Upravnem sodišču. V do-

kumentu, ki so ga dobili od slovenskega

veleposlaništva v Avstriji na prošnjo ob-

čanov Občine Beltinci, ki so se povezali

v Civilno iniciativo Beltinci, je namreč

zapisano, da je imela grofica Marija Ifi-

genija Zichy do leta 1949 madžarsko dr-

Žavljanstvo, od 22. septembra 1949 pa

državljanstvo Avstrije. Dokument imajo

v beltinski občinski upravi, kopijo pa so

lani poslali tudi Upravnemu sodišču in

Ministrstvu za kulturo.

V gradu in ob njem

kulturno dogajanje

Elizabeta Zadravec, ki je dala pobudo

za ustanovitev Civilne iniciative Beltin-

ci, je povedala, da so se pred tremi leti

občani povezali, ker so bili prepričani,

da denacionalizacijski postopek beltin-

skega gradu traja predolgo, posledica

česar je dejstvo, da grad po zunanjem

videzu ni v ponos krajanom občine. Po-

dobno je tudi s parkom v okolici, ki je

prav tako vključen v denacionalizacijski

postopek: »V tej stavbi in njeni okolici

že desetletja potekajo številne dejavno-

sti, ki so povezane s kulturnim življe-

njem v naši občini. Tako med drugim

v gradu in okolici poteka Mednarodni

folklorni festival Beltinci, v gradu so

oddelek Pomurskega muzeja Murska

Sobota z zbirko Zgodovina zdravstva

v Pomurju, poročna dvorana, gostinski

lokal Grajski stolp in drugo. Zaradi ne-

razumnih denacionalizacijskih doga-

janj seje tako obnova gradu ustavila pa

tudi park, ki sodi med izjemne v Slove-

niji, je zaradi tega precej osiromašen.«

Že prej bi morali iskati

dokazno gradivo

Član Civilne iniciative Beltinci Ni-

kolaj Szepessy je dodal, da občani ves

čas aktivno spremljajo denacionaliza-

cijski postopek in so se čudili, da so se

pristojni v občini premalo trudili, da

bi poiskali dokazno gradivo, ki bi bilo

njim v prid. Pokojno grofico Ifigenijo

je tudi osebno poznal, ta pa je po voj-

ni prebivala tudi pri njegovi babici na

Dunaju, kjer je bila ameriška cona, saj

je bil njen domv ruski coni: »Pri znan-

cih sem se pozanimal, ali je bila jugo-

slovanska državljanka, in so mi zatr-

dili, da je to sama zanikala in da tudi

jugoslovanskega državljanstva ni hote-

la sprejeti. Če bi bila jugoslovanska dr-

žavljanka, pa v tistem času gotovo tudi

Nikolaj Szepessy: »Pokojna grofica

Ifigenija je po vojni prebivala tudi pri

moji babici na Dunaju, kjer je bila

ameriška cona, saj je bil njen dom v

ruski coni in si ni upala tja.

ne bi mogla tako enostavno potovati po

Evropi. Zato sem se pozanimal pri bra-

trancu na Dunaju, kako bi se dalo najti

dokaz o tem, in tako smo zaprosili za

te podatke prek našega veleposlaništva

na Dunaju ter dobili odgovor, da nikoli

ni bila jugoslovanska državljanka. Prav

tako je mlad pravnik na našem Ministr-

stvu za kulturo našel izravnalni zakon

med Nemčijo in Avstrijo, po katerem

bi lahko beguncem iz socialističnih dr-

žav v Avstriji do leta 1962 izplačali vre-

dnost njihovega izgubljenega premože-

nja. Vendar pa tega niso zahtevali ali so

zamudili rok.«

Szepessy meni, da se postopek glede

na dosedanje izkušnje v Sloveniji lah-

ko vleče še nekaj let. Želeli pa bi, da se

čim prej reši, da bi lahko grad naprej

obnavljali. V njegovo obnovo je bilo si-

cer vloženega že precej denarja, to pa

dokazujejo tudi fotografije, in če ne bi

zamenjali strehe, bi zdaj večji del tega

srca kraja že razpadel. Po podatkih zgo-

dovinarjev je grad nekoč obdajalo ob-

zidje s štirimi stolpi, okrog pa je bil sko-

pan obrambni vodni jarek, v katerem

je bila voda iz potoka Črnca. V 17. stole-

tju so porušili južni in zahodni del gra-

du, tako da ima danes grad dva trakta

Dr. Matej Gomboši: »Ministrstvo za

kulturo je na podlagi novih dokazov

sprejelo odločitev, da vlagatelji

zahtevka za denacionalizacijo niso

denacionalizacijski upravičenci.«

in tri okrogle stolpe na vogalih. Dana-

šnja graščina je kljub historicističnim

dodatkom ohranila značilno baročno

podobo.

Vlagatelji zahtevka

za denacionalizacijo

so se pritožili

Skupaj z beltinsko občinsko upravo

so zato že večkrat zaprosili Upravno

sodišče, da naj prednostno obravnava

upravni spor. Na pobudo svetnika ob-

činskega sveta Alojza Srake, da bi obči-

na najela odvetnika, pa je ta dobil odgo-
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vor, da po zdajšnji odločitvi ministrstva

grad ostaja v lasti Občine Beltinci, zato

za zdaj ni potrebe po najetju odvetnika,

najeli pa ga bodo, če zadeva ne bo reše-

na v njeno korist.

Župan beltinske občine dr. Matej

Gomboši je povedal, da je pred leti bel-

tinska občina vložila že precej denarja

v obnovo gradu, s čimer so se strinja-

li tudi denacionalizacijski upravičenci.

Vendar pa so ti čez čas sklenili, da ne

bodo več dali soglasja k temu: »Tako se

je ustavilo in ob prijavi na razpis je bil

vedno odgovor, da ne morejo dati de-

narja za projekt, če je zgradba v denaci-

onalizacijskem postopku in ni soglasja

denacionalizacijskih upravičencev. Med

drugim je bila v načrtu obnova celotne

fasade. Lani smo se sestali z beltinsko

civilno iniciativo, se o tem pogovarjali z

zgodovinarji in krajani ter se dogovori-

li, da bomo dajali pobude odgovornim,

da to čim prej rešijo. Za to smo zaprosili

tudi predsednika države, ki smo mu ra-

zložili, kako pomemben je grad za naš

kraj in naše ljudi.«

Ob pritožbah lahko postopek

traja še nekaj let

Za postopek je bila najprej pristoj-

na murskosoboška upravna enota, po-

tem pa so ga prenesli na Ministrstvo za

kulturo. V zadnjem letu so tudi poveča-

li aktivnosti, da bi bila zadeva čim prej

dokončno rešena in bodo lahko načr-

tovali, kako ga obnoviti in uporablja-

ti v turistični ponudbi in ohranjanju

kulturnozgodovinskega izročila, pravi

Gomboši.

Direktor Občinske uprave Občine

Beltinci Venčeslav Smodiš je povedal,

da je poklical na Upravno sodišče in so

mu odgovorili, da je zadeva v postop-

ku reševanja pri sodnici, vendar se tudi

na to odločbo vlagatelji zahtevka lahko

pritožijo, tako da ob nadaljnjih pritož-

bah postopek lahko traja še nekaj let.

Po oceni cenilca je stalo vlaganje v ob-

novo gradu okrog devetdeset odstotkov

vrednosti gradu, s tem vlaganjem pa je

bila zgradba rešena pred propadom.

Jože Gabor

barometer

V soboškem klubu MIKK

razstavlja 19 črno-belih fotografij

Anamarija Nad, dijakinja

tretjega letnika lendavske

gimnazije. S fotografijo se aktivno

ukvarja že peto leto, razstava z

naslovom Brez barv pa zajema

posnetke iz Lendave, Ljubljane,

Barcelone in Budimpešte.

Petra Klemenčič, še ne

1/-etna nogometašica slovenske

reprezentance do 19 let,

članica ŽNK Teleing Pomurje

Beltinci, je bila pravi steber

naše obrambe, ki je v tekmi

z madžarskimi vrstnicami

prejela le en zadetek. Bilo je

kar pet proti ena za Slovenke.

Teniška šola Jakopina Jerneja

Jakopine je prejela obvestilo

predsednika murskosoboškega

teniškega kluba Borisa Vogrinčiča,

da je upravni odbor TK MS sprejel

odločitev, da je edina teniška

šola na igriščih TK MS šola, ki

deluje v okviru njihovega kluba.

Rahela Kodila je vodja projekta

Pravi poklic za razvoj Pomurske

gospodarske zbornice, v okviru

katerega so opravili obsežno prvo

raziskavo o željah in pričakovanjih

mladih, staršev in delodajalcev na

območju Pomurja ter Železne in

Zalske županije na Madžarskem.

4

Patrik Sukič je s svojimi

odličnimi igrami na ekipnem

državnem mladinskem prvenstvu

v namiznem tenisu v Murski

Soboti prispeval levji delež

za NTK Kema Puconci, ki je

prepričljivo postal državni prvak.
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Svetovni dan poezije

Včeraj, v sredo, 21. marca, je bil svetovni dan poezije, ki ga je razglasil

Unesco z namenom, da bi podprl jezikovno pestrost in raznolikost poe-

tičnega izraza. Po Sloveniji potekajo različne prireditve, tako je Društvo

slovenskih pisateljev pripravilo tradicionalno branje poezije, dogodek pa

so poimenovali Pesem je le ena. Raznotera. V pokrajini ob Muri pa ni-

smo zaznali, da bi kdo poeziji v tem času namenjal večjo pozornost. Si-

cer pa, poezija je itak bolj intimno potovanje.

Festival Grossmann objavil razpis za filme

Grossmannov mednarodni festival fantastičnega filma in vina je objavil

razpis, s katerim vabijo filmske ustvarjalce, naj pošljejo svoje kratke filme,

glasbene dokumentarce in letos prvič tudi dolgometražne filme. Kratki fi

mi se bodo hkrati potegovali tudi za nominacijo za prestižno nagrado Me-

lies d'Or za najboljši evropski fantastični kratki film. Filmska dela za festi-

val, ki bo od 16. do 21. julija že osmič potekal v Ljutomeru, lahko prijavite

do 22. junija. Najboljšim filmom bodo podelili hude mačke.

Območna srečanja

V marcu potekajo območna sre-

čanja, na katerih se predstavljajo

otroške lutkovne, gledališke, fol

klorne in plesne skupine, ki delu-

jejo v šolah ali kulturnih društvih.

Izbrane skupine se bodo predsta-

vile na regijskem srečanju.

Kantavtorski projekt Tadeja Vesenjaka

Samo mrtve ribe

plavajo s tokom!

Na plošči je sedemnajst avtorskih skladb v prleščini

- Včasih veselo, včasih otožno, tako kot je življenje

Prleški kantavtor Tadej Vesenjak, ki je

bil večkrat nagrajen na kantavtorskih

festivalih, je pri Založbi Pivec izdal

zgoščenko Samo mrtve ribe plavajo s

tokom. Na njej je sedemnajst skladb,

besedila v prleščini pa so humorna,

družbenokritična, ljubezenska in pre-

pojena s prepoznavnim prleškim ka-

rakterjem, tudi tisto melodijo, ki se

včasih na prvi pogled zdi humorna, v

bistvu pa izraža resničnost, pa naj bo

ta vesela ali otožna.

Pesmi, ki so nastajale v minulih le-

tih, so se tako spontano naložile dru-

ga na drugo in skupaj pripovedujejo

zgodbo. V prleščini, seveda, to da pe-

smim poseben značaj. »Ja, v začetku

ni bilo enostavno ustvarjati v dialek-

tu, saj kmalu ugotoviš, da nimaš na

voljo toliko izrazov, ni toliko metafor,

kot jih ima knjižna slovenščina. To je

v bistvu jezik preprostega človeka in

zato je sporočilo toliko bolj neposre-

dno in spontano. Kot je, je! Prleški

človek pove, kar misli, in kar pove, to

tudi misli. Pri tem ne izgublja nepo-

trebnih besed.« Pravi tudi, da je člo-

vek kot pokrajina in da te okolje, kjer

odraščaš, s svojo svetlobo, soncem,

ljudmi pomembno zaznamuje za ve-

dno. »S to zemljo preprosto zavibriraš.

Pesmi so izraz sveta, kakršnega jaz vi-

dim, kar čutim, kar doživljam in pri

tem skušam svetu držati ogledalo,«

pravi Vesenjak. Zato je nekaj skladb

tudi družbenokritičnih, taka je sklad-

ba EU-pravljica, ki govori o sreči v su-

permarketih, Stanko si je kiipa avto,

Mi smo tii zakon ... in druge. Pa tudi

humornih, kot je Mloda ktira, za kate-

re je besedila prispeval Marko Kočar.

In glede na to, da je Tadej vzgojitelj

v vrtcu, so te pesmi med otroki zelo

priljubljene. Seveda je čutiti tudi in-

trospekcijo in čustva, saj so pesmi iz-

raz razpoloženja. »Ljudje smo včasih

srečni, včasih žalostni, včasih smo je-

zni, včasih se pravilno odločamo, vča-

sih napačno, včasih se motimo, včasih

imamo prav...in tako, kot je življenje,

take so moje pesmi.« In duhovito po-

nazori: »Včasih si na ladji, včasih pa

moraš plavati.«

K sodelovanju je povabil tudi pri-

jatelje glasbenike, tako se osnovni

kantavtorski formi, kitari in pesmi,

predvsem pa zgovornim besedilom

pridružijo še kitare, harmonika, kon-

trabas, tolkala, violončelo, klaviatu-

ra in pozavna. »Vse skupaj je nasta-

lo spontano, imel sem studio, časa za

kompliciranje pa ni bilo, zato smo vse

posneli v enem, brez »nasnemavanja«

in izrabe možnosti, ki jih ponuja so-

dobna tehnologija. Med nami glas-

beniki se je preprosto zgodila čarov-

nija, tista kemija, zaradi katere smo

na mah posneli ploščo.« In ravno ta

spontana energija, kot bi bilo posne-

to na odru, se pri poslušanju tudi čuti.

Da je plošča izjemno dobra, pa prizna-

vajo tudi glasbeni kritiki.

Vesenjak je še povedal, da bo na-

slednja plošča bolj etnološko obarva-

na, še prej pa ga čaka manjša prleška

turneja. Rad pa bi prišel tudi na levo

stran Mure, saj, kot pravi, imajo Pre-

kmurci veliko skupnegas Prleki, ven-

dar jih v slovenskem prostoru žal po-

gosto zamenjujejo ali celo istovetijo.

A. Nana Rituper Rodež

Andrej Pančur in Marjan Toš predstavila knjigi o usodi Judov

V Prekmurju so ostali

le ostanki ostankov
Študiji, ki osvetljujeta pogled na judovsko skupnost v Sloveniji in Prekmurju -

Še vedno veliko odprtih in neraziskanih vprašanj

V Pomurskem muzeju so predstavi-

li dve poglobljeni znanstveni mono-

grafiji o Judih, delo dr. Andreja Pan-

čurja z naslovom Judovska skupnost

v Sloveniji na predvečer holokavsta

ter delo dr. Marjana Toša Zgodovinski

spomin na prekmurske Jude. O tej ne-

koč močni in vplivni skupnosti sta se

pogovarjala z mag. Francem Kuzmi-

čem, ki prav tako preučuje judovsko

skupnost. Oba sta doktorja znanosti,

skupaj sta delala pri projektih, ki se

ukvarjajo z judovskim vprašanjem,

tudi vprašanjem restitucije zaplenje-

nega judovskega premoženja, in oba

sta prekmurska zeta, ju je napovedal

Kuzmič.

Pančur, zgodovinar in sodelavec na

Inštitutu za novejšo zgodovino v Lju-

bljani, je povedal, da o življenju Ju-

dov ni veliko urejenih virov in da je

raziskoval po sledeh, ki so jih pušča-

li na različnih področjih, intenzivne-

je pa se je ukvarjal z zgodovino Judov

na ozemlju današnje Slovenije v 18. in

19. stoletju in do konca druge svetov-

ne vojne. Pri raziskovanju je naletel

na popis Judov Dravske banovine iz

leta 1937, ki so pred drugo svetovno

vojno živeli na slovenskem ozemlju.

Na njem je 778 ljudi z imeni in priim-

ki, to pa pripomore k boljšem pozna-

vanju te skupnosti, kako uspešna je

bila, s čim so se ukvarjali in predstavi

tudi njihove migracije.

Izjemen poznavalec Judov na Slo-

venskem je tudi zgodovinar dr. Mar-

jan Toš, vodja Centra judovske kul-

turne dediščine Sinagoga Maribor, ki

je svojo monografijo posvetil vsem

žrtvam holokavsta, saj bo 26. aprila

minilo 68 let od množičnih deporta-

cij prekmurskih Judov: »Ta knjiga je

kot gradivo in izhodišče za nadaljnja

raziskovanja in preučevanja.« Še ve-

>
Še

Avtorja znanstvenih monografij o Judih dr. Marjan Toš in dr. Andrej Pančur

opozarjata, da je treba odgovoriti na mnoga vprašanja o nekoč močni in vplivni,

danes pa skorajda izbrisani skupnosti, ki je pomembno sooblikovala ta prostor.

dno je veliko odprtih in neraziskanih

vprašanj.

Prav v Prekmurju so bile žrtve ho-

lokavsta med Judi najštevilčnejše, po

danes znanih podatkih, številka pa ni

dokončna, je bil holokavst usoden za

87,7 odstotka populacije v Prekmurju.

Med drugim je objavljen tudi seznam

387 prekmurskih Judov, ki so umrli v

Auschwitzu. Vrnila se je le peščica, pra-

vi in pri tem citira eno redkih prežive-

lih Judinj Eriko Furst, »da so ostali le

ostanki ostankov«. Če kje, potem se je

ravno tu uresničil Hitlerjev ukaz, da je

treba počistiti Jude. In prvi so bili na

vrsti prav prekmurski Judi, zato je žr-

tev med njimi še posebno veliko.

Judje so pomembno sooblikovali

razvoj Prekmurja, močno so pospeši-

li gospodarski razvoj, razvili trgovino,

delali s kapitalom in imeli hranilnico,

pospeševali kulturni razvoj, zanimi-

vo pa je, da se v politiki niso izposta-

vljali. Nobena oblast do njih pa ni bila

prizanesljiva, kot da holokavst ni bil

dovolj, so po koncu vojne njihovo la-

stnino z nacionalizacijo zaplenile še

nove oblasti. Tistim, ki so se odseli-

li v Jeruzalem, pa so vzeli tudi drža-

vljanstvo in dostojanstvo, se tiho za-

sliši med publiko.

Povedali so tudi, da bi dali pobudo,

da bi eno od ulic v Murski Soboti po-

imenovali Židovska ulica in da bi na

mestu, kjer je stala sinagoga, postavi-

li spominsko znamenje, kmalu pa naj

bi bil tudi v Prekmurju razglašen pra-

vičnik, ki je v času nacizma pomagal

in reševal Jude.

A. Nana Rituper Rodež

Prvi koncert Našega Big Banda Ljutomer

Starejši in bolj izkušeni

V Ljutomeru je ponovno začel delovati orkester

Big Band Glasbene šole Slavka Oster-

ca Ljutomer je bil dolga leta aktiven in

uspešen, a so pred desetimi leti šle poti

njegovih članov vsaka v svojo smer. Pre-

cej se jih je odločilo za glasbeni študij,

tudi v tujini, to pa je otežilo redno de-

lovanje ljutomerskega džezovskega or-

kestra. Tako so imeli zadnji koncert leta

2001. Pred približno letom dni pa so se

njihove poti spet našle. Nekateri stari in

nekateri novi člani zasedbe so se zdru-

žili v Glasbenem društvu Naš Big Band

Ljutomer in se začeli pripravljati, da zo-

pet stopijo na pota slave prejšnjega lju-

tomerskega orkestra. Verjamejo, da lah-

ko prejšnjo zasedbo v glasbenem smislu

celo presežejo, saj sedanji orkester ve-

činoma sestavljajo mladi poklicni glas-

beniki z veliko »odrske kilometrine«

doma in v tujini. Kaj zmorejo, so poka-

zali na koncertu, ki je bil prejšnji teden

pred domačim občinstvom. Priredbe

in izvedbe džezovskih standardov, zvo-

ki bluza, ritmi sambe, zimzelene me-

lodije ...so spodbudili ljutomersko ob-

činstvo, da zahteva še. Pri ustvarjanju

dobrega vzdušja v dvorani pa je igral ve-

liko vlogo tudi pevski gost Tomi Brus, ki

je s svojim glasom marsikoga v mislih

odpeljal k bluzu v zakajene bare. In če-

prav je bilo tudi rečeno, da je »dovolje-

no vse«, občinstvo ni šlo dlje od dajanja

ritma s ploskanjem. Morda je za to »kri-

va« desetletna koncertna odsotnost lju-

tomerskega džezovskega orkestra, mor-

da zadržanost občinstva ali kaj drugega.

V vsakem primeru se bomoo tem pre-

pričali na naslednjem koncertu, ki pa za

zdaj še ni datumsko določen.

Jerneja Domajnko

Po desetih letih so se nekateri člani prejšnjega ljutomerskega Big Banda združili z novimi člani v Naš Big Band Ljutomer.

Med saksofoni, pozavnami, trobentami in ritemsekcijo so večinoma poklicni glasbeniki.
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Pogovor z Igorjem Šoltesom

Če potrebujemo »palico«, smo šli
v razvoju demokracije korak nazaj
Naša zakonodaja za zdaj ne ščiti dovolj javnih financ pred zlorabo - Potrebna razprava o ustreznosti trenutne ureditve lokalne samouprave

Te dni je bilo veliko govora o Račun-

skem sodišču Republike Slovenije, med

drugim zaradi večkrat omenjene revizi-

je nekaterih mestnih občin pa tudi za-

radi revizije urejenosti lokalne samou-

prave v Slovenije. O tem, predvsem pa o

vprašanjih, povezanih z razpolaganjem

z javnimi financami v občinah in zako-

nodajo, so se pred dnevi pogovarjali na

posvetu računskega sodišča s pomur-

skimi župani v Gornji Radgoni. Na njem

je sodeloval tudi predsednik te institu-

cije dr. Igor Šoltes, s katerim smo nare-

dili krajši pogovor o aktualnih dogaja-

njih na tem področju.

Veliko se govori o nepravilnostih rav-

nanja z javnim denarjem. Prav zdaj bi

morale pristojne institucije delovati

in opozarjati na dogajanje. Toda od-

zivov in pripomb na delo teh je zdaj

največ.

Družba je dopustila, da ni več spošto-

vanja do institucij, kot je recimo račun-

sko sodišče ali druge, ki ugotavljajo kr-

šitve pri ravnanju z javnimi financami.

Kar samoumevno je, da se lahko vse

povprek ugovarja in včasih tudi širi so-

vražni govor do teh institucij. Zato se

pojavlja vprašanje, ali bo treba iti tako

daleč in v primeru razžalitve uvesti in-

stitut kaznovanja.

Naš koncept delovanja na tem po-

dročju je vzet iz srednjeevropskega in

skandinavskega prostora. Tako kot v

teh evropskih državah tudi pri nas pri-

čakujemo, da se takrat, ko recimo ra-

čunsko sodišče, protikorupcijska ko-

Predsednik Računskega sodišča RS dr. Igor Šoltes

misija ali ustavno sodišče izdajo neko

mnenje, to spoštuje in da ni treba imeti

»palice«, da se nekoga prisili, da to upo-

števa. Če priznamo, da je to potrebno,

potem priznamo, da smo šli v razvoju

demokracije korak nazaj.

Računsko sodišče je le kontrolni or-

gan in nima možnosti izreči sankcij za

kršitev, ki jih ugotovi. Bi se kaj spre-

menilo, če bi imelo to možnost?

V Evropi imamo na tem področju

dva sistema. Ponekod, kot je pri nas,

institucije le izdajajo mnenje, pone-

kod pa imajo več pooblastil in pristoj-
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nosti. Toda če omenim države, ki imajo

to možnost, to so recimo Francija, Gr-

čija, Portugalska in Španija, lahko vi-

dimo, da te niso ravno v bleščečem fi-

nančnem položaju. Želim povedati, da

pristojnost sankcij ne pomeni avtoma-

tično uspeha na področju javnih financ.

Še enkrat moram poudariti, da sta po-

sebej pomembna mentaliteta in odnos

do teh institucij.

Malo kršitev na področju javnih fi-

nanc je sankcioniranih. Zakaj?

Načeloma bi moral biti krog delova-

nja države na tem področju sklenjen.

Če računsko sodišče ugotovi kršitve in

znake kaznivih dejanj, o tem obvesti

pristojni organ, ki mora izvesti vse po-

trebno, da zadeve dobijo sodni epilog.

Res pa je, da se to v preteklosti ni doga-

jalo velikokrat. Poskušali smo ugotovi-

ti, kje so razlogi. Eden izmed teh je tudi

v kazenski zakonodaji, ki ne ščiti do-

volj javnih financ pred zlorabo. V prete-

klem letu smo uspeli v kazenski zakonik

vnesti člen, ki govori o oškodovanju jav-

nih financ. Ta bo začel veljati maja letos.

Treba pa je še dodati, da če ima takšna

institucija, kot je naša, pristojnost ka-

znovanja, se ji daje nevarno veliko moč,

ki se lahko hitro zlorabi.

V neuradnih pogovorih pomurski žu-

pani večkrat potožijo, da računsko so-

dišče majhnim in obrobnim občinam

lažje izda negativno mnenje kot ve-

čjim in vplivnim.

To ne drži, saj so negativna mne-

nja dobila tudi že največje, recimo lju-

bljanska in mariborska mestna občina.

V malih občinah pa je večje tveganje

za nepravilnosti zaradi zelo obsežne

zakonodaje na tem področju, nimajo

pa na voljo toliko služb, ki bi to ure-

sničevale.

V večjih občinah, kjer je večji pro-

račun, je potrebnih tudi več kršitev za

to, da dobijo negativno mnenje, kot pri

malih, ki hitro lahko presežejo prag kr-

šitve. Je pa zato v malih občinah manj

poslov in pričakovali bi, da bo teh krši-

tev tudi manj.

V naši zakonodaji je res veliko pra-

vil, ki se jih občine morajo držati. Ta pa

ne razlikuje med malimi in veliki ob-

činami. Nekateri pomurski župani so

potožili, da če bodo upoštevali vse za-

kone, potem v občini ne bodo naredili

nič. Zato opozarjam, da je čas, da se po

vseh teh letih začne razprava o ustre-

znosti trenutne ureditve na področju

lokalne samouprave.

V reviziji obstoječe lokalne samoupra-

ve ste pred dnevi ugotavljali, da polo-

vica slovenskih občin ne dosega krite-

rijev za občino. Kakšno število občin

bi bilo optimalno?

O tem ne bi želel govoriti, saj se ne-

kateri župani počutijo ogrožene, da jim

želimo vzeti občine. Računsko sodišče

je z revizijo v začetku meseca želelo le

odpreti razpravo o ustreznosti ureditve,

oblikah financiranja, vlogah nadzornih

odborov in pristojnostih občin.

C. Kosednar

Barica Marentič Požarnikje posegla na področje psiholoških dejavnikov uspešnega pouka

Produktiven dialog tudi z učenci
Če je učitelj dovolj spreten in usposobljen, lahko pogovor presega klasičen odnos ter dialog med učiteljem in učencem v razredu -

Poučevanje ter izkustveno učenje oziroma praktično poskušanje ob pomoči in povratnih informacijah mentorja

Kako pomembno je poslušanje in pri-

merno odzivanje na učenčev govor ali

vprašanje, ve marsikateri učitelj. Res je

namreč, da imajo učitelji, ki znajo poslu-

šati, uspešnejše učence in da učinkovit

in dober pogovor, ki je v bistvu discipli-

nirana improvizacija, razvija mišljenje.

O vsem tem sta v knjigi Moč učnega po-

govora marsikaj zanimivega zapisali dr.

Leopoldina Plut Pregelj in prof. ddr. Ba-

rica Marentič Požarnik. In prav o pogo-

voru in o tem, kako ga spodbujamo z

vprašanji, kako olajšujemo odgovarja-

nje, kaj je značilno za dialoški pouk, ki

ni zgolj učna metoda, ampak tudi med-

človeški odnos, smo se pogovarjali z

ddr. Barico Marentič Požarnik, dokto-

rico psiholoških in doktorico pedago-

ških ved, ki je na Filozofski fakulteti v

Ljubljani poučevala predmeta pedago-

ška psihologija in psihologija za učite-

lje. Čeprav je že peto leto upokojena, je

še vedno tesna sodelavka Zavoda RS za

šolstvo, mi pa smo ji ob njenem preda-

vanju v Črenšovcih postavili nekaj vpra-

šanj o pomenu pogovora v razredu.

Kako naj torej učitelj spodbudi učen-

ce k produktivnemu dialogu, da ne bo

od njih dobival le vnaprej pričakova-

nih odgovorov?

»Učitelj v razredu razlaga snov. Prav

pogovor je najenostavnejša in najučin-

kovitejša metoda, da preveri, kako so

razumeli snov pa tudi, kaj o njej že vedo,

kaj jih zanima. Naredili smo raziskavo, v

kateri smo številne pogovore v razredih

Ddr. Barica Marentič Požarnik

poslušali in jih posneli in potem tudi za-

pisali. Ugotovili smo, da se v 80 odstot-

kih dogaja to, da učitelj ve, kaj želi sliša-

ti, in postavlja ozka vprašanja, podobna

testnim - in tudi učenci natančno vedo,

kaj želi učitelj slišati ... Ob določenih

primerih je to tudi v redu, da se preve-

ri, kako so dojeli snov, toda to se ne bi

smelo dogajati v tako velikem odstot-

ku, saj učenci potem nič ne razmišljajo

niti ne ubesedijo tega, kar razmišljajo.

Svoje razmišljanje pa mora vsak znati

povedati, saj s tem še bolj razvija svoje

mišljenje. Toda slovenska šola vse pre-

malo razvija razmišljanje in mišljenje,

takšno in drugačno. Vprašali ste, kako

naj učitelj spodbudi spraševanje? Za za-

četek je pomembno že to, da je v razre-

du dobro vzdušje, da bo učenec tvegal

- tudi če ne zna zelo dobro -, da si bo

sploh upal vprašati in nekaj povedati.

Najprej mora vladati zaupanje, da se bo

sploh upal oglasiti. Pomembna je tudi

spodbuda. Spodbuda za pogovor je lah-

ko odprto in široko vprašanje, lahko je

kakšen poskus, kakšna slika. Če je spod-

buda dovolj široka, bodo učenci pripra-

vljeni izraziti svojo idejo. Pomembno je
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še nekaj: da učitelj malo počaka. Včasih

pomagajo že tri sekunde. Če te nekdo

vpraša nekaj, kar je naučeno in priča-

kovano, je odgovor takoj tukaj, če te pa

vpraša nekaj, o čemer je treba razmisliti,

pa je prav, da se malo počaka, a večina

učiteljev hoče odgovor takoj.«

Torej je zelo pomembno, kako se uči-

telj odzove na odgovore učencev, ko se

pogovarjajo?

»Tudi če je odgovor 'malo takole', da

mu ne bo rekel'to pa ni prav' ali 'govoriš

neumnosti. Najhuje je, če mu učitelj od-

govori, da tako neumnega vprašanja še

ni slišal... Odgovoriti mu je treba na pra-

vi način, mogoče kot dopolnitev njego-

vega odgovora ali preusmeritev na dru-

ge učence. Zanimivo pa je, da smo imeli

več kakovostnih pogovorovv četrtem in

petem razredu kot pa v višjih razredih

osnovne šole.«

Zakaj? Ali starejši učenci učiteljem no-

čejo več povedati tega, kar mislijo?

»Mogoče so se preveč navadili na ri-

tual učnega pogovora - saj hoče učitelj

le natančno »svoj« odgovor, ne zanima

ga, kaj mi mislimo. Saj bo odgovoril naj-

boljši in podobno. Učenci so pač prepri-

čani, da v šolski pogovor spada le eno

in isto, njih pa verjetno zanima marsi-

kaj drugega... Pri zgodovini je na primer

nekdo postavil vprašanje, ali so v prete-

klosti dobivali vojni veterani pokojnino

in ali je navaden vojak lahko postal po-

veljnik. Pravzaprav bi učitelj moral biti

zgled, da postavlja sebi in učencem smi-

selna in zanimiva vprašanja ...«

Ali pa bi se jim moral učitelj približati

z vsebinami, ki so jim blizu, npr. glas-

bo, temami....?

»Upoštevati naj poskuša njihove iz-

kušnje, vsekakor. Spomnim se fizika, ki

je hotel obravnavati delovanje sil in je

spraševal, v katero smer bo šla žoga pri

nogometu. Učitelj mora vedeti, v katero

smer bo peljal pogovor in kaj hoče do-

seči. Prepoznati in izrabiti mora ustvar-

jalne trenutke, tudi če tisti trenutek ne

gredo ravno 'v koncept'. Seveda pa po-

trebuje učitelj, ki hoče kaj narediti po

svoje, več priprav in dela. Vse mora

imeti vnaprej pripravljeno, vendar naj

ne predvidi vnaprej preveč vprašanj, saj

naj bi se sproti prilagajal idejam, vpra-

šanjem učencev.

Da učitelj zna poslušati, je namreč

ena temeljnih stvari, toda učitelji znajo

mnogo bolje govoriti kot poslušati. Po-

membno je znati poslušati in razumeti,

kaj govorijo učenci. Oni povedo na svoji

ravni, toda pomembno je, da povedo in

vprašajo. Potem pa je treba tu nadalje-

vati, če vidiš, kaj mu manjka v znanju,

mu lažje pomagaš. Učenci lahko dopol-

nijo drug drugega, eden lahko slabše

bere, drugi bolje razmišlja. Učenci se

lahko veliko naučijo drug od drugega.

Sodelovanje med učenci je treba spod-

bujati, kajti res ga je vse manj, je pa nad-

vse pomembno.«

Bernarda B. Peček
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Kdo misli resno?

Namesto približevanja samo-

oskrbi s hrano bežimo od nje

Oblastni organi to povedo neposredno, interesno

združenje kmetov pa jim pri tem pomaga

Nadaljevanje s 1. strani

Tak selektiven pristop stanovska orga-

nizacija kmetov ali zbornica v glavnem

podpihuje in s svojim vplivom odriva

okolja, ki bi morala biti ključna pri de-

finiranju kmetijske politike. Ta je svoj

odnos do zaščite prašičerejskega inte-

resa in posredno tudi do razvoja pa-

noge pokazala s študijo v letu 2006, v

kateri naj bi poudarila, da domači pra-

šičerejci nimajo zadostne podlage za

vključevanje nadstandardnih ukrepov

v svoje reje. Na prvi pogled je bilo tako,

toda s takim stališčem in tako analizo

je temu okolju odvzela zajeten del ra-

zvojnega denarja, poudarjam -razvoj-

nega denarja. S postopnim uvajanjem

nadstandardovv reje bi posledično za-

gotovili tudi zdravo prašičje meso.

Ob 80-odstotni pokritosti Pomurja s

polji in 70-odstotni Podravja tako ime-

novano izenačevanje plačil iz drugega

stebra ne pomeni samo izgube pribli-

žno 22 milijonov evrov denarja in ne-

gativnega učinka na pridelavo poljščin,

ampak tudi na okolje. Kmetijski in zdaj

tudi okoljski politiki očitno ne premo-

rejo širine, ki ju zahteva pogled s kme-

tijskega in okoljskega vidika. Nekdanje

slepo kopiranje monokulturnega kme-

tijstva je že pustilo posledice na kraji-

ni, predvsemv vodi. Zdaj, ko se je zače-

lo ponovno vzpostavljati ravnovesje v

poljedelstvu z uvajanjem kolobarja in

»pokritostjo« njiv, se nam ob tem ne-

premišljenem ukrepu izravnave plačil

pojavi cela vrsta stranskih učinkov, ki

jih je zdaj treba razumeti tudi z okolj-

skega vidika. Že nekaj let klima kaže

svoje zobe. Erozije kot ene najhujših

posledic očitno ne vidi nihče. Pusta

polja ali ponoven prehod na pridela-

vo zgolj ekonomsko zanimivih poljščin

nas postopoma spravljajo v deželo pe-

ska. Zato ne bi bilo nič narobe, če se

zatečemo v zgodovino. Staroselci na

Apaškem polju niso sejali lucerne zgolj

zaradi potreb po živinski krmi, ampak

predvsem, da so z globokim korenin-

skim sistemom in zeleno pokritostjo

njiv zaščitili plitva plodna tla.

Ko se bo odločalo, kako v nasle-

dnjih sedmih letih deliti subvencije,

o tem ne bo razmišljal nihče. Politi-

ki se bodo podredili parcialnim inte-

resom predvsem vplivnejših skupin

znotraj stanovske kmečke organi-

zacije KGZS, ki pa niso iz Pomurja in

Podravja. Vplivneži v tej organizaci-

ji imajo namreč velik problem. Rešiti

(kupiti) morajo Ljubljanske mlekarne

od nekoč najmočnejšega kmetijskega

barona, ki so ga naredili s svojimi cer-

tifikati, Gantarja oziroma njegove KD.

Zato je pretok akumulacije dolgoroč-

no nujen, prehranska varnost, zdrava

hrana in ekološko ravnotežje ter tudi

nevtraliziranje neugodnih vremenskih

sprememb pa zanje niso ravno zgod-

be, vredne posebne pozornosti, kaj

šele ustrezne finančne podpore. Zato

ne bo nič novega, če bo zmeraj več go-

vora o prehranski varnosti, ta pa bo iz

sezone v sezono slabša in je do konca

naslednje evropske finančne perspek-

tive sploh ne bo več.

J. Votek

Repični kljunotaj

Škodljivci v oljni ogrščici

Sredstvo je nevarno za čebele

Glede na podatke svetovalne in javne

službe za varstvo rastlin o ulovu re-

pičnega kljunotaja je čas za uporabo

insekticida. Prag škodljivosti je pre-

sežen, zato svetujemo čim prej upora-

bo enega od registriranih insekticidov.

Priporočamo pripravek karate zeon 5

cs (0,15 l/ha), s katerim lahko zatremo

tudi luskavo hržico, ki odlaga jajčeca v

vbodna mesta redkvinega kljunotaja.

Tega pripravka ne smemo uporablja-

ti v vročem in vetrovnem vremenu.

Sredstvo je nevarno za čebele, z njim

ne smemo tretirati rastlin med cve-

tenjem. Prav tako je treba upošteva-

ti netretiran varnostni pas 15 metrov

tlorisne širine meja brega voda prvega

reda in 10 metrov brega voda druge-

ga reda. Uporabimo lahko tudi mavrik

240 ew (0,2 l/ha) ali fastac 100 ec (0,11/

ha). Tudi pri teh dveh pripravkih mo-

ramo upoštevati navodila o uporabi in

se jih tudi zelo natančno držati.

Dodajamo lahko tudi pripravek za

zatiranje suhe trohnobe stebla ogršči-

ce, in sicer folicur ew 250 (1,5-2 l/ha) ali

tebuscha 25 odstotkov ew (1,0 l/ha).

In če ob pregledu posevkov oljne

ogrščice ugotovite, da so bolj slabi,

lahko dodajate mineralna gnojila za

dognojevanje. Oljno ogrščico je tre-

ba dognojiti s 60-80 kg N/ha, to pa je

220-296 kg KAN/ha.

Metka Barbarič, KGZS - Zavod M. S.
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Ministrstvo za kmetijstvo in okolje na svojem okopu

Prašičereja bo izvisela?
Njiv naj se ne bi enačilo s travniki - Kje naj Pomurje išče rezerve?

Argumenti Ministrstva za kmetijstvo

in okolje (MKO) na vprašanje o tem,

zakaj je samooskrba Slovenije pri

prašičereji padla tako nizko, zgolj po-

trjujejo naše ugotovitve, da kljub zao-

strovanju problema ni mogoče priča-

kovati pozitivnih finančnih učinkov

za panogo, ki bi ji zagotovili primer-

ljiva gospodarska izhodišča s tistimi

v sosednjih državah in Evropi.

Na MKO pravijo, da se zavedajo po-

mena prašičereje kot pomembne ži-

vinorejske panoge, ki je zaradi slabih

ekonomskih rezultatov v zadnjih le-

tih po vrednosti kmetijske proizvo-

dnje padla z drugega na tretje mesto

med živinorejskimi panogami. Na-

men aktivnosti Vlade RS je ustaviti

negativne trende v panogi. Hkrati pa

dodajo, da ima država pri izvajanju fi-

nančnih spodbud omejen prostor in

zato usmerja delovanje predvsem v

infrastrukturne izboljšave, kajti (tako

MKO) neposredno subvencioniranje

reje prašičev v obliki neposrednih

plačil v EU nikoli ni bilo predvideno

in dovoljeno, prav tako pa se ne pred-

videva, da bi bilo v prihodnje. Glede

madžarskega dokumenta o subvenci-

oniranju pravijo, da ne gre za subven-

cioniranje prašičev v smislu neposre-

dne podpore, pač pa zajema podpore

za izvajanje nadstandardov dobrobi-

ti prašičev. Madžarska shema, tako

MKO, za prašiče predvideva plačila

za sedem vrst nadstandardov (deset

odstotkov večja površina, izpust za

min. 20 odstotkov hlevske površine,

podaljšano osvetljenost devet oz. 11

ur dnevno, zmanjšanje poškodb pri

prašičih, oskrba s kontrolirano pitno

vodo, boljše razmere za počitek). Ob

zagotavljanju vseh sedmih zahtev se

lahko izplača do 28,64 evra/GVŽ pra-

šičev pitancev, to pa znaša 8,59 evra/

pitanca.

Ukrep plačil za nadstandarde do-

brobiti pri reji prašičev se v tekočem

programskem obdobju Programa ra-

zvoja podeželja od 2007 do 2013 ne

izvaja. MKGP je v letu 2006 sprejelo

odločitev, da se namesto plačila za iz-

vajanje nadstandardov dobrega po-

čutja živali uvede plačilo za ukrep so-

naravne reje domačih živali.

Za primerjavo z Madžarsko na

MKO trdijo, da so in bodo naša ne-

posredna plačila bistveno višja od

madžarskih. Po formuli komisije EU

znaša skupno neposredno plačilo za

Madžarsko 260 evra/ha, medtem ko

je za Slovenijo precej višje in znaša

325 evra/ha. »Ob predpostavki obtež-

be z GVŽ prašičev 1,6 GVŽ na hektar

(slovensko povprečje je 0,9), pomeni,

da rejci prašičev v Sloveniji prejmejo

40 evrov neposrednih plačil več kot

madžarski rejci, iz ukrepa Sonarav-

na reja domačih živali pa 53 evrov na

GVŽ, to pa je skupaj 93 evrov na GVŽ

prašičev.

Upoštevati pa je treba tudi druge

sheme nadstandardnega okoljske-

ga kmetovanja (integrirano polje-

delstvo, ohranjanje kolobarja, ozele-

nitev njivskih površin), ki prav tako

prispevajo pomemben delež k do-

hodku kmetijskega gospodarstva.

Na ta način je bila dosežena ugo-

dnejša shema za prašičerejo, ki pa

ni proizvodno vezana in predvsem

od rejcev samih je odvisno, ali bodo

rejo prašičev nadaljevali. V tem delu

pa pogrešamo aktivnejšo vlogo rej-

cev pri tržnem povezovanju, obliko-

vanju proizvodnih verig, oblikova-

nju shem kakovosti in prostovoljnih

oznak ter skupnem nastopanju na

trgu, za kar so tudi v tem program-

skem obdobju namenjena javna sred-

stva,« so še zapisali na MKO in doda-

li, da bo v okviru Programa razvoja

podeželja v programskem obdobju

2014-2020 mogoče uvesti plačila za

nadstandarde dobrobiti pri reji pra-

šičev, ki se navezujejo na zahteve za-

ščite rejnih živali. MKO v sodelovanju

s predstavniki rejcev že preučuje na-

bor in vsebino možnih oblik nadstan-

dardov. Prav tako MKO obljublja, da

se bo lotilo izdelave kalkulacij stro-

škov za oblikovanje ukrepa.

Izenačitev podpor

za njive in travnike

Slovenija trenutno izvaja regio-

nalni model sheme enotnega plačila

z različnimi plačilnimi pravicami za

njive (332 €/ha) in travnike (108,7€/

ha), so zapisali na MKO. Trdijo še,

da zakonodajni reformni predlog za

neposredna plačila v obdobju 2014-

2020, objavljen oktobra 2011, res ne

predvideva ohranitve diferenciaci-

je plačil glede na rabo tal (različna

vrednost plačilnih pravic za travni-

ke in njive). Slovenija oziroma MKO

si s svojim uradnim stališčem in pri

vseh drugih postopkih usklajeva-

nja z Evropsko komisijo prizadeva

za ohranitev te možnosti tudi v no-

vem obdobju SKP 2014-2020. Tako

se uradno stališče Slovenije, ki ga je

sprejela tudi Vlada RS, glasi, da mora

biti državam članicam dana zadostna

prožnost glede poenotenja plačila

na ravni države oziroma regije pred-

vsem v smislu reševanja specifičnih

problemov, vezanih na prerazpore-

ditve med posameznimi kmetijskimi

pridelovalci in sektorji. »Pri tem je

treba poudariti, da prerazporeditve-

ni učinki nove sheme neposrednih

plačil ne bodo le posledica poenote-

nja vrednosti plačilnih pravic, ampak

bosta nanje vplivali tudi manjša na-

cionalna ovojnica za neposredna pla-

čila (trenutno je nacionalna ovojnica

velika 144,2 mio. evrov in se bo po-

stopno zmanjševala do leta 2017, ko

bo znašala 138,1 mio. evrov) ter uki-

nitev historičnih plačil. Z ohranitvi-

jo različnih vrednosti plačilnih pravic

pa bi zaradi velikega deleža njivskih

površin v Pomurski (87 odstotkov)

in Podravski regiji (62 odstotkov)

prerazporeditvene učinke zagoto-

vo ublažili,« so odgovorili z MKO. Na

koncu pa z na videz suhim statistič-

nim podatkom povedo, kaj bi ali bo

prinesla izenačitev podpor za njive

in travnike.

J. V.

Na severozahodnem Goričkem čebeljih družin skorajda ni več

Stroka naj poišče ustrezna zdravila za varojo

Na čelu Čebelarske zveze društev Pomurja ostaja Stanko Kapun

Lansko leto je čebelarstvo, predvsem

v Prekmurju, zaznamoval aprilski po-

mor čebel. Po besedah predsednika Če-

belarske zveze društev Pomurja Stan-

ka Kapuna je bilo poškodovanih več

kot 3000 čebeljih družin. Pomor je po

mnenju strokovnjaka negativno vpli-

val tudi na preživetje čebeljih družin

čez zimo. Vendar Kapun pri tem tudi

poudarja, da naši čebelarji nimajo pri-

mernih zdravil za zatiranje varoje pri

kranjski čebeli, saj je apiguard, ki ga je

dodelilo kmetijsko ministrstvo, v čebe-

ljih družinah slabo učinkoval.

»V določenih predelih, predvsem

na severozahodnem Goričkem, čebe-

ljih družin skorajda ni več,« poudar-

ja Stanko Kapun. Čebelarska zveza

društev Pomurja zato poziva Čebe-

larsko zvezo Slovenije ter Ministrstvo

za kmetijstvo in okolje, da omogoči-

ta uporabo učinkovitih zdravil, naj-

primernejša pa naj določi veterinar-

ska stroka.

Sicer pa Čebelarska zveza društev

Pomurja, ki vključuje 24 čebelarskih

društev, tudi letos pripravlja več aktiv-

nosti. Ponatisniti nameravajo brošuro

Med iz Pomurja in Čebelarski dnev-

nik, pripravili bodo že 13. ocenjevanje

medu in aktivno sodelovali na med-

narodnem kmetijsko-živilskem sej-

mu AGRAv Gornji Radgoni, kjer bodo

okronali novo medeno kraljico. Ena

od stalnih aktivnosti zveze tudi letos

ostaja Dan medu, namenjen promoci-

ji pomurskega čebelarstva in čebeljih

pridelkov. Člani zveze se bodo udele-

ževali tudi lokalnih sejmov in tržnic

ter promovirali pomursko čebelarstvo

zunaj meja pokrajine.

Pozornost bodo namenili tudi vzre-

ji čebeljih družin tako za domači trg

kot tudi za prodajo zunaj slovenskih

meja. Kranjska čebela je namreč dru-

ga v svetu najbolj razširjena čebela

in je povpraševanje po njej med tuj-

ci veliko.

Tudi za prihodnost pomurskega če-

belarstva se v zvezi ne bojijo, saj na

Kmetijsko -gozdarskem zavodu v Mur-

ski Soboti poteka 35-urni tečaj za če-

belarje začetnike. Udeležuje se ga 90

tečajnikov, od osnovnošolcev do uni-

verzitetnih izobražencev, ki na tečaju

pridobivajo osnovna znanja o čebelar-

stvu. Poleg tega na pomurskih osnov-

nih šolah deluje 13 čebelarskih krož-

kov, v preteklih osmih letih delovanja

Čebelarske zveze društev Pomurja je

nastalo 20 dopolnilnih čebelarskih

dejavnosti, razvija se čebelarski turi-

zem, z enega na trinajst pa se je po-

večalo tudi število vzrejevalcev čebe-

ljih matic.

Lidija Cer Magdič

izobraževanje kmetovalcev

26. 3. 2012: njiva na VVO v Segovcih,

9.00, predavanje KOP - VVO, Okolju

prijaznejši načini zatiranja plevelov,

Izkušnje pri svetovanju gnojenja z

organskimi gnojili na širšem vodo-

varstvenem območju v Avstriji.

28. 3. 2012: Vaški dom Filovci, Filov-

ci 67 a, 9222 Bogojina, 14.00, ne velja

za KOP, Vinarstvo - 18. ocenjevanje

vin »PREKMURSKI PRVAK«.

29. 3. 2012: Gostilna Slekovec, Mala

Nedelja 22, 9243 Mala Nedelja, 14.00,

ne velja za KOP, Vinarstvo - Ocenje-

vanje vin DV Mala Nedelja.
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Motokros v Mačkovcih

Skok čez plot kar pred očmi dirkačev
V Avto-moto društvu Štefana Kovača se trudijo, da bi nekoč popularne dirke, ki so privabile na tisoče ljudi, znova zaživele

LA EEAURANA ARAMR TbA. z> oe be et 4 ž aaa pola go ni
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Prost konec tedna na progi preživi kar lepo število ljubiteljev tega športa.

Nedavno sem posedal. S kolegom. Lo-

vila sva prve spomladanske žarke, sre-

bala (osvežilen) hmeljev zvarek. Seve-

da debata. O tem, da v službi ni več

pomembno, kako dober si, ampak

kako daleč si v šefovi zadnjici. Da se

je prepotentni Zahovič ustrašil mlade

Mure, ki ni smela zmagati v Ljudskem

vrtu. Ali o Kranjcu, ki je znova pristal

krepko pri dnu letalnice pod Ponca-

mi. Toliko ljudi na enem mestu v Slo-

veniji lahko zbere le papež!

Dobri stari časi

Kolega se je spomnil: »Tamv tistih

časih osnovne šole je bila podobna

gneča na motokrosu v Mačkovcih. En-

krat sem se izgubil, le malo je manj-

kalo, da nisem šel dvajset kilometrov

peš domov.« »Na dirki Alpe-Adria se je

zbralo tudi do pet tisoč ljudi. Tekmo-

nd ?
tvaž Ži a

valci so nekoč na eno od tekem pri-

šli celo iz Švedske,« je z rokami uprt v

bok, malo prašen, saj je bil že od jutra

na progi, zavzdihnil Štefan Lovenjak.

V mačkovski motokros se je zaljubil že

kot mlečnozobec: »Hodili smo gledat,

kako vozijo. Pa so prišli in rekli: Fan-

tje, ne bi tudi vi?« Lovenjak uradno ni-

koli ni tekmoval, ni pa izpustil dirke,

da ni bil poleg pri pripravi. Kolca se

mu po starih časih: »Vrgli smo denar

skupaj ter kupili pijačo in navadne

klobase. Pravi užitek jih je bilo peči po

koncu dneva. Zdaj nikogar več ne do-

biš zraven. Mladi bi le prišli pa vozili!

In kritizirali: Zakaj ta luknja? Zakaj se

kadi?« Na spletu, če v brskalnik vtip-

kate geslo Motokros, Mačkovci, takoj

najdete zadetek. Starosta športnega

žurnalizma v deželi ob Muri je povzel

zgodovino. Refren za v uho: »Kje so ti-

sti dobri stari časi?«

Avstrijska

(skopuška) tradicija

Lovenjak je z Dušanom Gyergyekom,

nekoč odličnim tekmovalcem, neka-

kšen dežurni proge ob koncu tedna,

ko jo pogosto obišče in svoje jeklene

konjičke preizkuša adrenalina željna

družba. Nekateri Avstrijci so redni go-

stje. Morda je malce nejevoljen le priro-

čen specialist za hamburgerje ob pro-

gi - Bojan. Pregovorno skopuški narod

namreč celo vodo prinese s seboj!

»Proga je zahtevna, sami je nimajo.

K nam prihajajo vse od Gradca nav-

zdol,« pravi Štefan Lovenjak. Z buldo-

žerjem je zadnjo soboto že od navse-

zgodaj pripravljal okoli 1400 metrov

dolgo progo za motokros s skoki,

ovirami in ovinki. Celoten kompleks

meri štiri hektarje in pol. V Avto-mo-

to društvu Štefana Kovača se trudijo,

da bi nekoč popularne dirke znova za-

živele. Ideja je še urediti kamp in kar

redno tržiti progo. A kaj, ko ni denar-

ja! »Nismo tako zanimiv šport kot no-

gomet. Stroški priprave dirke so med

deset in petnajst tisoč evri.« Zadnja

dirka je bila leta 2003. Želja je, da bi jo

leta 2013 znova pripravili. Še prej bo

treba postoriti marsikaj. Namakalni

sistem deluje. Je nujen zaradi prahu.

Ni pa niti stranišč, kaj šele umivalni-

ce. Če pritisne potreba, je treba kar

čez plot v gozd mimo dirkačev!

Mlad Prlek Karba na vrh

Skoraj zagotovo bi se domače dirke

najbolj razveselil Blaž Karba, osemnaj-

stletnik iz Slamnjaka. Lani se je pod

okriljem društva, ob njem je tekmoval

še Leon Podlesek iz Gorice, na tekmo-

vanju v motokrosu za slovenski pokal

uvrstil na peto mesto, čeprav se je po-

meril le v štirih od osmih dirk. Težko jo

je skupil med padcem. Do takratje vo-

dil. »Kakšno roko imaš to? Si padel na

Madžarskem? Jutri je dirka. Danes pe-

lješ le dva kroga,« je bil strog Lovenjak

do Karbe. Prlek letos meri na sam vrh.

Brez pomoči staršev ne bo šlo. Prav za-

radi njih, ker so ga peljali na dirke v

Orehovo vas in pri dvanajstih prvič po-

sadili na motor za motokros, takrat ka-

wasakija, se je zaljubil v ta šport. Mlad

bodoči inženir strojništva je ambicio-

zen, čeprav, kot pravi Lovenjak, so se

vsi smejali iz njega, ko se je prvič peljal

po mačkovski progi. »Našel sem vsak

grm,« je rekel Karba in mislil seveda na

padce. »Volja, dober motor in kondici-

ja. Pravzaprav brez motorja ne uspeš,«

je recept za pot proti vrhu v tem špor-

tu. Karba je v pogonu vse leto - fitnes

in tek: »Najhuje je, ko se vso zimo pri-

be
N 4
Štefan Lovenjak iz Poznanovec je od

mladih let vpet v mačkovski motokros.

Kaj

Tekmovalna proga velja za zahtevnejše

v tem delu Evrope.

Blaž Karba (levo) je z veseljem delil nasvete nadobudnemu Mihi Zadravcu.

pravljaš, potem pa padeš na prvi vo-

žnji in je zavoljo poškodbe šla sezona.«

Alfa in omega proge v Mačkovcih Šte-

fan Lovenjak je praktičen: »Poškodbe

zelo krojijo ta šport!«

Kupil vstopnico,

pa vseeno odšel

Srednješolec Miha Zadravec je pre-

rasel vožnjo na osemdesetkubičnem

motorju. »Dobro je, če dobi osnove

na manjšem motorju,« pa je vseeno

prepričan Lovenjak. Rakičanec se je v

Mačkovcih oglasil, da bi mu predstavi-

li vožnjo v motokrosu. Nasvete Karbe

je poslušal z odprtimi usti. V društvu

vsakomur, ki ga zanima, omogočijo,

da spozna ta šport. Varnost je na pr-

vem mestu, ponavadi je vaditelj Gyer-

gyek. »Danes je težko koga kaj učiti.

Vsak se že rodi kot mojster na motor-

ju. Če želiš uspeti, moraš biti vztra-

jen. Nekdo si je kupil motor, sezon-

sko vstopnico, a je po prvem padcu

obupal in ga ni več blizu. Brez vztraj-

nosti ni uspeha,« je na trenutke cini-

čen Lovenjak. Tudi Miha je prvič vozil

z ročno zavoro, zato je bilo treba malo

povzdigniti glas: »Dodaj plin! Čim več

je treba biti na motorju na nogah! V

ovinku nogo na tla.« A kolikor ga po-

znamo, ne bo tako hitro vrgel puške

v koruzo. Le oče mora počasi razmi-

šljati o dvokolesniku z večkubičnim

motorjem. Menda se spet srečajo že

to nedeljo! Čeprav je derbi v Fazane-

riji. Če le ne bo koga spet zmotil prah

ali hrup. Inšpektorji si namreč skoraj-

da podajajo kljuko proge. Tako je to v

naši ljubljeni slovenski državi. Drugod

pa se najame njivo, se jo zagradi s tra-

kovi in se že lahko nemoteno pelje!

Andrej Bedek
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Pomurska sekcija DOPPS-a organizirala spoznavanje ptic

Ptički se Ženijo v pomurskih mestih
V Lendavi, Ljutomeru in Murski Soboti so ponujali revije in brošure o pticah, udeležence pa so tudi popeljali po okolici

Pomurska sekcija Društva za opazo-

vanje in preučevanje ptic Slovenije

(DOPPS) je ta konec tedna v pomur-

skih mestih organizirala spoznavanje

ptic Ptički se ženijo, ki so ga pripra-

vili tako kot lani prvi konec tedna po

gregorjevem.

V soboto so imeli stojnico v parku

pri kopališču v Ljutomeru in pred tr-

govskim centrom Spar v Lendavi, zbi-

rališče ljubiteljev ptic pa je bilo tudi

v parku pri gradu v Murski Soboti. V

Lendavi so spoznavanje ptic organi-

zirali skupaj s turističnim društvom

Lindau. Z udeleženci so se pogovarja-

li o pticah, ki nas obkrožajo, njihovih

značilnostih in petju, delili pa so tudi

plakate s fotografijami ptic, zloženke

in revijo Svet ptic. Na stojnicah so obi-

skovalci lahko tudi dobili gnezdilnico

in se seznanili s tem, kakšne morajo

biti in kako jih primerno namestiti.

Član društva Željko Šalamun, ki je

predstavljal ptice v Lendavi skupaj z

Alenko Kramar in Lariso Gregor, je

povedal, da je v pomurski sekciji dru-

štva okrog šestdeset članov, v Sloveni-

ji pa jih je okrog devetsto. V Pomurju

organizirajo predavanja, izlete in po-

dobno, med aktivnostmi, ki jih imajo,

pa je tudi tečaj petja ptic pevk za čla-

ne: »V tem času se ženijo tiste ptice,

ki so se že naselile, tiste, ki se še niso

naselile, pa se bodo še ženile. Ob pti-

cah, ki živijo v naših mestnih parkih

in drugje po Pomurju, smo obiskoval-

cem predstavili tudi društvo in njego-

vo poslanstvo. Tudi v pomurskih me-

stih je povsod, kjer so drevesa, veliko

različnih vrst ptic, to pa dokazuje tudi

ptičje petje, ki ga najbolj slišimo zju-

traj.«

V naši pokrajini je čedalje več ptic,

ki so v prehrani generalistke, torej se

V Lendavi so pri

stojnici ptice

predstavljali člani

društva Alenka

Kramar, Željko

Šalamun in Larisa

Gregor.
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hranijo z različnimi vrstami hrane,

rastlinske in živalske, kot so siva vra-

na, siva čaplja in druge: »Zmanjšuje

pa se število tistih ptic, ki so po pre-

hrani bolj specialistke, torej se hra-

nijo le z nekaterimi vrstami hrane,

denimo z velikimi hrošči, ki jih je v

naravi vse manj. Take so zlatovranka,

ki na Goričkem že nekaj let ne gnez-

di, skovik, smrdokavra in druge. Če se

število nekaterih vrst ptic zmanjšuje,

to pomeni, da je tam nekaj narobe s

krajino.«

Člani društva v teh tednih tudi so-

delujejo pri postavljanju štorklji-

nih gnezd po Pomurju skupaj z Jav-

nim zavodom Krajinski park Goričko,

murskosoboško in gornjeradgonsko

območno enoto Elektra Maribor ter

mariborsko območno enoto Zavoda

RS za varstvo narave.

Jože Gabor

15. Jožefovi dnevi na Cankovi

Na letošnji razstavi 25 rokodelcev in obrtnikov

Praznik na Cankovi zaokrožili s tradicionalnim Jožefovim senjem - Tudi letos pohod in nogometna tekma med policisti in duhovniki

Občina Cankova, tamkajšnje turistič-

no, kulturno in športno društvo ter

cankovska župnija so letos že petnaj-

stič pripravili t. i. Jožefove dneve. Pri-

reditve v tem sklopu so se začele že v

začetku marca s folklornim večerom,

kjer so nastopili folkloristi iz Mislinje

in Središča ob Dravi, ljudske pevke iz

Porabja, učenci Osnovne šole Can-

kova ter domača tamburaška skupi-

na Odpisani. Pred dnevi so pripravili

tudi razstavo likovnih del dveh doma-

čih ljubiteljskih slikarjev Jožefa Harija

in Jožefe Benko.

Minulo soboto so se pohodniki

lahko udeležili pohoda po Bernar-

dini poti. Ta je v večjem delu spelja-

na okrog Ledavskega jezera, kjer je

pred leti preminula biologinja mag.

Bernarda Novak preučevala rastlin-

Zbigovci

Na nedavnem 61. občnem zboru

PGD Zbigovci je bilo povedano, da

bo društvo v letošnjem letu uspelo s

pomočjo evropskih sredstev, Občine

Gornja Radgona in lastnih sredstev

obnoviti ostrešje, pročelje in notra-

njost gasilskega doma. Vrednost del

je ocenjena na okrog 143 tisoč evrov.

Sicer pa se gasilci iz Zbigovec, tem že

vrsto let predseduje Branko Križan,

lahko pohvalijo, da nimajo težav z

nasledstvom.

V društvu namreč delujeta poleg

desetine članov A in B še desetini pi-

onirjev in mladincev. F. K.

Pušča

V romskem naselju Pušča pri Mur-

ski Soboti je pred kratkim tamkajšnje

kulturno-turistično društvo prvič or-

ganiziralo zdravstveno ozaveščanje

romske populacije z namenom, da bi

v prihodnje še bolj zdravo živeli. Tako

so zdravstveni delavci, predvsem

Romi, ki so usposobljeni za merjenje

krvnega tlaka, holesterola v krvi in iz-

račun telesne mase, krajanom opravi-

li meritve.

V akcijo zdravstvenega ozavešča-

nja se je vključila tudi ekipe prve

medicinske pomoči iz naselja Pu-

šča. J. Ž.

ski in živalski svet Goričkega. Tega se

je udeležilo okrog 120 pohodnikov iz

različnih krajev Slovenije.

V nedeljo in ponedeljek, na pra-

znik sv. Jožefa, pa so pripravili v can-

kovskem vaško-gasilskem domu še

razstavo ročnih del ter predstavitev

domačih obrti z delavnicami in pred-

stavitvijo turistične dejavnosti. Na

njej je letos sodelovalo okrog 25 ro-

kodelcev in obrtnikov predvsem iz

cankovske občine in sosednjih krajev.

Ta dva dni je bilo pri domači župnijski

cerkvi sv. Jožefa tudi Jožefovo senje.

Poleg že omenjenih dogodkov ob

Jožefovih dneh je tradicionalna tudi

nogometna tekma med duhovniki in

policisti, ki se jim zadnje čase pridru-

žijo še nekatere druge ekipe.

C.K.

Razstave

ročnih del se

s kvačkanimi

izdelki že več let

udeležuje tudi

Gabrijela Flisar iz

Korovec.

Dacia Sandetoa Paket PIGER
pa: vže za 7. 00€

GROUPE RENAULT
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wwu.dacia.si | Reliable. No matter what.

Izberite zanesljivega znanilca pomladi. Čudoviti Dacia Sandero, ki ga krasijo meglenke, klima in električni paket ter vznemirljivi Sandero Stepway s klimo in radiem CD mp3.

Oba odlikuje poskočen in ekološki euro5 motor, ki vas bo zagotovo predramil iz zimske ležernosti. Prav tako vas bosta brez težav razveseljevala še veliko pomladi, saj ju

odlikuje tudi 5 letna garancija." "Velja s pogoji preko Dacia Financiranja in za vozila iz zaloge ""Velja ob izpolnitvi prvega od dveh pogojev: 5 let ali 100.000 km in ob nakupu z Dacia financiranjem.

GARANCIJE

posaneo:stepa 4 pakeliji ta
ze Za 9.400: €.

DACIA SANDERO IN SANDERO STEPWAY: PORABA PRI MEŠANEM CIKLU: 4,0 - 7,3 l/100 km. EMISIJE CO, : 104 - 169 g/km.
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Zaščitena vas Žepovci z edinstveno ureditvijo središča naselja v obliki črke D

Gmajna Žepovci si poleg zaščite
Želi tudi ureditve vaškega središča
Po letu 1946 je v vasi ostalo le šest družin - Do 1963. leta uspešna Kmetijska delovna zadruga Staneta Rozmana Žepovci

A
Ureditev odvajanja vode in krožna cestna povezava

ta? o
hiš je del načrtovane ureditve

vaškega jedra ali gmajne Žepovci, projektno in investicijsko dokumentacijo pa

pripravljajo v biroju Aleksandra S. Ostana.

Ko se neka stavba znajde v registru

spomeniškega varstva, vemo, da gre

za dragocen pomnik preteklosti. Po-

gosto lastniki ali investitorji take

zaščite niso veseli, saj to pomeni

dodatne stroške in omejitve pri načr-

tovanju sprememb. Toda kaj se zgo-

di, če se v registru znajde kar celotna

vas? To se je namreč zgodilo vasi Že-

povci v Občini Apače, katere vaško je-

dro, gmajna Žepovci, je spomeniško

zaščiteno.

Ko se peljete od Apač proti Tratam,

v Žepovcih pravzaprav ne opazite nič

posebnega - morebiti to, da je ob cesti

kozolec s koruzo in da imajo stavbo z

napisom gasilski dom, tik ob njej pa

še stavbo z napisom vaški dom. Toda

ko spoznate zgodovino, ugotovite, da

so na teh stavbah napisi le nekaj de-

setletij, pred drugo svetovno vojno

pa je bilo to zares središče vasi z mo-

gočno gostilno, mesnico, ledenico in

klavnico. Poleg gasilske stavbe pa sta

pomembni in dragoceni predvsem

poselitev in gradnja hiš na jugu vasi,

ki je menda edinstvena v Sloveniji in

je zato celotno območje spomeniško

zaščiteno, saj je pozidava urejena v

obliki črke D.

Spomeniško zaščiteno

jedro bo končno urejeno

To, da imajo edini v Sloveniji pozi-

davo okrog vaškega jedra v obliki črke

D in da so v Registru kulturne dedišči-

ne, prebivalcem v 135 hišah do zdaj ni

prav veliko koristilo. Nasprotno, pri

urejanju vaške infrastrukture so bili

skoraj povsem onemogočeni. V priho-

dnje naj bi bilo drugače, saj naj bi do-

bili prav po zaslugi spomeniške zaščite

sredstva za razvoj podeželja. Tako vsaj

upa predsednik vaškega odbora Jože

V starem gasilskem domu z lesenim stolpom bi radi uredili muzej s prikazom

zanimive vaške zgodovine in gasilstva.

Sie

TI
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Gasilski dom, vaški dom in »šupa« so srce dogajanja v vasi Žepovci, ki ima letno, kot pravi predsednik vaškega odbora Jože

Brus, najmanj pet odmevnih prireditev.

Brus, ki je tudi prepričan, da bodo le-

tos do 24. junija, ko bodo praznovali

130 let gasilstva, že uspeli zgraditi ga-

silski dom. »Načrte imamo pripravlje-

ne pa tudi zbranega nekaj denarja. Po-

sebni smo namreč tudi po tem, da smo

vaščani uspeli s tem, da so nam vrnili

denar za cesto med Črnci in Žepovci,

ki poteka mimo novega mostu za ko-

lesarje in smo jo zgradili s svojim de-

narjem. Pročelje gasilske stavbe bo za-

radi zaščite treba ohraniti, čeprav nosi

letnico 1982, ko smo jo uspeli pridobi-

ti od kmetijskega kombinata, katerega

last je bila, in jo obnoviti,« nam je pri-

povedoval Jože Brus.

Zgodba je kar dolga: po drugi sve-

tovni vojni, ko se je večina prebival-

cev izselila v Avstrijo, je ostalo le šest

družin, naselili pa so se ljudje iz dru-

gih krajev Slovenije. V kraju je bila do

1963. leta izjemno pomembna Kmetij-

ska delovna zadruga Staneta Rozma-

na Žepovci. Toda potem so zadrugo

ukinili, stavbo in polja pa je prevzel

kmetijski kombinat, ki je sedež po-

sestva uredil v Črncih. Vas je zašla v

obdobje »mirovanja«. Stavba, v kateri

so bile garaže, je še vednov lasti goz-

darjev, kaj lahko pa bi se zgodilo, da

bi dobila novega lastnika tudi stavba

kombinata, saj so jo leta 2000 želeli

prodati. Vas se je zbudila, pritožili so

se na dražbo, se odpravili na sodišče

v Mursko Soboto, jo prenovili in po-

stali lastniki. Tudi »šupa« je postala

njihova last in po temeljiti obnovi leta

2002 so si jo mnogi hodili ogledovat

kot vzor za ureditev zunanjih družab-

nih prostorov. Letos jo bodo dodatno

zaščitili s prozornimi zasloni.

Gasilski in vaški koledar

Enkrat na leto postane središče do-

gajanja v Žepovcih tudi vaška kape-

lica, posvečena sv. Florjanu. Tako kot

na Petanjcih imajo vsako prvo nedeljo

v mesecu tukaj »žegnanje« in mašo za

celotno apaško župnijo - to je namreč

za Žepovce dan velikega slavja, igra

godba na pihala, v »šupi« pa je dru-

žabno srečanje. Čeprav imajo v vasi

danes le majhno zasebno trgovino in

bife, pa ne moremo reči, da se pri njih

nič ne dogaja. Pohvalijo se lahko s kar

tremi desetinami gasilcev, posebni pa

so tudi po tem, da pred novim letom

ne nosijo koledarjev le gasilci, ampak

tudi vaški odborniki, saj ima svojega

tudi vas. Brus priznava, da na ta način

dobijo dobršen del sredstev za delo-

vanje, vaščani pa so enako radodarni

do vseh. Aktivni so tudi nogometaši,

ki so si sami uredili igrišče, in kole-

sarsko društvo, ki pa ga bodo v krat-

kem verjetno preimenovali v turistič-

no-kulturno društvo. Letno imajo pet

večjih prireditev, ki se jih vaščani ude-

ležujejo v velikem številu. Najprej je

na vrsti pohod v dneh med Prešer-

novim in valetinovim, 26. aprila po-

stavljajo mlaj, ob 1. maju je množičen

Kolesarski trim, ko je na kolesih tudi

ME:

Vodovod je največja težava, saj jim v vodnjakih neprestano primanjkuje vode. Zdaj

do sto vaščanov, jeseni pa imajo prire-

ditev Ličkanje koruze. Na ta dogodek

jih potem vse leto spominja kozolec

ob cesti, na katerega obesijo koruzo

z ličjem. Dobro obiskan in težko pri-

čakovan pa je tudi piknik z ribiškim

tekmovanjem za prehodni pokal. »Pri

nas se res vedno kaj dogaja, da potem

tudi kak 'dinar' zaslužimo. Toda naj-

več zaslužimo z vaškim koledarjem,«

je povedal Jože Brus. Izdal pa nam je

še eno željo: da bi v starem gasilskem

domu uredili muzej o zanimivi zgo-

dovini vasi.

Bernarda B. Peček

/

jim je žal, ker se pred 15 leti niso priključiti na glavni vodovodni vod, ki se konča

prav tukaj pri tem gasilskem hidrantu, ki je eden od štirih v vaseh. Tako pa morajo

zdaj počakati na nov glavni vod in gradnjo sekundarnega vodovoda v okviru

pomurskega vodovoda.
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Nismo muha enodnevnica

Krajevna organizacija Socialistične zveze v Ratkovcih ima ozkotračni kinoprojektor, ki so ga doslej že upo-

rabljali s pridom za predvajanje poučnih, pa tudi celovečernih igranih filmov. V kratkem bodo pričeli s

filmsko sezono, kajti za predvajanje filmov so pokazali prebivalci Ratkovec in okoliških krajev precejšnje

zanimanje. Po vsej verjetnosti bodo projektor montirali v Ratkovcih, morda tudi v Kančevcih, predvajali

pa bodo celovečerne filme, ki jih bodo dobili iz Ljubljane in Zagreba. Preteklo leto so h gasilskemu domu

v Ratkovcih prizidali poslopje, v katerem je sedaj urejen sodoben trgovski lokal. Pomurski Vestnik, 21.

marca 1963

Komentar tedna na Pomurje.si

Uporabnik Igey Pop o sodniških zahtevah in odpovedi 14. kroga pomur-

ske in lendavske lige: »Sram jih je lahko. Glavni sodnik v PNL dobi 50 evrov

za uro pa pol »dela«.Ponavadi se še delajo norca iz sto ali dvesto ljudi na

tekmi,zdaj pa bi še imeli več plačano. To, da pa klubi zelo težko pridejo do

denarja jih seveda ne zanima. Banda. Zdaj se bo nogomet igral zavoljo so-

dnikov in ne več gledalcev. Sram jih je lahko.«

DOMUr[JES!
BOLJŠA STRAN SPLETA
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Tokrat predstavljamo še zadnja razreda maturantov, pozornost pa namenjamo

tudi nekaterim družabnim dogodkom v Pomurju. Na večini od njih je šlo za

meddržavno izmenjavo idej.

Na Osnovni šoli Puconci so letos ponovno povedali, da je vsaka mama prava

mama. Takšen je namreč naslov tradicionalne dobrodelne prireditve, na kateri 4. e Gimnazije Franca Miklošiča Ljutomer z razrednikom Jernejem Jakljem: Uroš Buzeti, Kristina Duh, Sara Ferlin, Julija

nastopijo njihovi učenke in učenci ter otroci iz okoliških vrtcev. Letos so se Geršanov, Melani Gungl, Rok Gutman, Petra Hajdinjak, Julija Horvat, Sandra Horvath, Jure Janežič, Stanko Jeneš, Jan

folkloristi predstavili z novimi oblačili, veliko energije pa so med občinstvo vnesle Keuschler, Sara Kikec, Sara Kramberger, Tjaša Magdič, Veronika Muršič, Marcel Obal, Laura Perčič, Roman Perhoč, Matjaž

tudi mlade plesalke z žogami skokicami. Piberčnik, Niko Rac, Nina Raj, Maša Rozman, Sara Štumpf, Dominik Vogrinec, Matej Vohar, Klemen Žitek.

m——
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Lendavski kipar Ferenc Kiraly se je odpravil v Berlin, saj je skupaj z gruzijsko

veleposlanico v Nemčiji Gabrielo von Habsburg razstavil svoja dela pri 4. v Gimnazije Franca Miklošiča Ljutomer z razredničarko Vesno Vrhovski: Nuša Ajlec, Matic Antolič, Maša Belcl, Anja

Brandenburških vratih (v galeriji madžarskega veleposlaništva). Na otvoritvi Bratuša, Matjaž Breznik, Tjaša Brumen, Petra Dervarič, Tjaša Doma, Nina Ficko, Monika Filipič, Nuša Geder, Tina Horvat,

razstave so mu med drugimi delali družbo njegova žena Suzanne Kiraly - Moss, Katija Kalina, Tajda Kokaš, Marcela Kolarič, Katja Košar, Rok Kotnik, Vanessa Kurbus, Daša Lebar, Ines Prelog, Monika

Erika Kozlik z veleposlaništva Republike Madžarske v Nemčiji, Aleš Ribarič z Raduha, Diana Senica, Marko Slana, Teja Slokan, Klementina Stojko, Tina Šafarič, Barbara Škafar, Tanja Škrinjar, Danijela
Občine Lendava in Dubravko Baumgartner iz Galerije-Muzeja Lendava. Šrumpf', Nastja Štucl, Tjaša Temlin, Viktorija len, Karmen Zadravec.

oe— Dijakinje in dijaki

s Srednje šole

za gostinstvo

in turizem

Radenci pa so v

okviru delavnic

Zajtrk za dober

dan (v okviru

meddržavnega

projekta Mreža

zdravega načina

življenja srednjih

šol) pokazali,

da zajtrki niso

nujno dolgočasni

in enolični, tudi

če so zdravi.

Če v pripravo

zajtrka vložišp
r
e
s
e
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Nemška pisateljica Birgit Vanderbeke pa je obiskala Slovenijo. Med drugim tudi je ta veliko bolj
Gimnazijo Franca Miklošiča Ljutomer, kjer se je z dijakinjami in dijaki pogovarjala Privlačen in
o svoji knjigi Geld oder Leben, ki je predvidena za maturo iz nemškega jezika na ep ogresiv del

vsakdana.
poudarjenem nivoju. V zahvalo za odgovore, ki jim bodo v pomoč pri pisanju eseja,

so ji dijaki izročili eno od prleških znamenitosti.
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Sojenje Robertu Stojku

Nekdanji tožilec je pravzaprav

vesel, da so ga razkrinkali
Stojko se zagovarja, da ni vzel podkupnine, ampak posojilo - Odkrito je spregovoril, kako se je znašel na

robu zaradi zasvojenosti z igrami na srečo - Igrat je hodil tudi v Avstrijo - Razmišljal celo o samomoru

»S tem ne bi mogel živeti naprej in na

tožilstvu ne bi imel več kaj iskati. Ve-

del sem, da je to, kar delam, narobe.

Pričakoval sem, da me bodo zasačili.

Pravzaprav sem vesel, da se je vse raz-

krilo,« je bil v sodni dvorani številka

236 okrožnega mariborskega sodišča

pred sodnico Tanjo Rot odkrit nek-

danji tožilec Robert Stojko. Šestnajst

mesecev po tistem, ko so ga prijeli

policisti, je nekdanji tožilec le sedel

na zatožno klop. Stojku, vmes je sam

slekel tožilsko togo, ki jo je nosil šest-

najst let, obtožnica pripisuje jemanje

podkupnine. Po besedah tožilke Blan-

ke Žgajnar je od obtoženca na soje-

nju za preprodajo kopaliških vstopnic

Term 3000 Boštjana Serca zahteval

40 tisoč evrov denarja kot posojilo, da

bi mu pomagal do oprostilne sodbe.

Prav tožilec je bil tisti, ki je Serca kli-

cal, in to večkrat na dan, kaj bo z de-

narjem. Končno sta se le dogovorila,

da Serec 4. novembra 2010 v Stojko-

vo stanovanje prinese 25 tisoč evrov.

Policijski preiskovalci so denar ozna-

čili in med predajo zdaj že nekdanje-

mu tožilcu nataknili lisice. Tožilcu so

bili s tajnimi ukrepi na sledi slab me-

sec dni.

Serec kmalu za zapahe?

Če povzamemo obtožbe iz obto-

žnice, ki Roberta Stojka bremeni

jemanja podkupnine, smo torej že

dan po razkritju tožilca na spletni

strani Pomurje.si pravilno domne-

vali, da je njegovo prijetje poveza-

no s sojenjem za preprodajo kopa-

liških vstopnic Term 3000. Marca

lani se je sojenje, ki se je začelo

oktobra 2008, končalo. Sodišče je

Boštjana Serca obsodilo na dve leti

in pol zapora ter plačilo 200.000

evrov odškodnine Termam in dru-

ga dva obtožena, Branka Ošlaja in

Ervina Železna, oprostilo. Sodba

pa je medtem že postala pravno-

močna, zato po besedah predse-

dnika tukajšnjega okrožnega so-

dišča Branka Palatina lahko Serec

kmalu pričakuje vabilo na presta-

janje zaporne kazni.

«

Vidno shujšan nekdanji tožilec Robert Stojko je v družbi zagovornika Igorja Vinčeca predvčeraj prišel kot obtoženec na

sojenje v mariborsko sodno palačo.

Robert Stojko je priznal, da je vzel

denar in da je Sercu nameraval da-

jati nasvete, kako naj zavlačuje svoj

postopek. Zatrdil pa je, da ni šlo za

podkupnino, ampak za posojilo: »De-

nar sem potreboval zaradi dolgov, v

katere sem zabredel z igrami na sre-

čo ter nakupom stanovanja in avto-

mobila.« Priznal je še, da je bil vsiljiv,

ko je spraševal, kdaj bo dobil denar:

»Včasih pa sem tudi rekel, da ni treba

denarja in da vse pozabiva.«

Sodnici Rotovi, ki je spraševala,

zakaj kot posojilodajalec prav Serec,

je razložil, da se je z njim enkrat na-

ključno srečal v lokalu, kjer je potem

pogovor nanesel na morebitno po-

sojilo denarja. Odkrito je tudi spre-

govoril, kako je po letu 2007 zašel v

svet zasvojenosti z igrami na srečo:

»Znašel sem se le v igralniški družbi,

v drugi družbi več ne.« Igrat je ho-

dil tudi v sosednjo Avstrijo: »Če mi

je po koncu igre v žepu končalo 400,

500 evrov, sem denar preprosto raz-

delil med druge igralce.« Razmišljal

je celo o samomoru: »Enkrat, ko sem

se vrnil iz igralnice, sem z glavo tako

močno tolkel ob zid, da dva dni ni-

sem mogel v službo.«

Njegovo delo na tožilstvu ni trpelo:

»Ne bi se rad hvalil, vendar sem imel

vedno visoke ocene. Imel sem zah-

tevne primere, nikoli nisem odklo-

nil dela. Po aretaciji sem se odločil

za umik iz tožilstva, saj nisem želel

izigravati sistema ter sramotiti svo-

jih kolegov in pravosodja,« Žena in

starši, ki danes odplačujejo njegove

kredite, so, tako obtoženec, vedeli,

da je z njim nekaj narobe, a pravega

vzroka obupanega stanja niso pozna-

li. Stojko se zaenkrat vzdržuje obiska

igralnic in obiskuje terapije: »Iskreno

mi je žal za vse. Lahko sem srečen, da

sem sploh še živ. Zdaj živim v bolj re-

alnem svetu.«

Boštjan Serec je potrdil bese-

de Stojka, da ni šlo za podkupnino,

temveč posojilo v zameno za uslu-

ge: »Vedno je rekel, da bo vrnil de-

nar.« Pričal je še, da ni prijavil Stoj-

ka. S policisti je sodeloval, ker se je

bal, da se bo sam znašel v kazenskem

postopku. Sicer je Serec 13. oktobra

2010 podal predlog za pregon tožilca

Nacionalnemu preiskovalnemu ura-

du, nekdo pa je že 8. oktobra 2010 to-

žilca prijavil Komisiji za preprečeva-

nje korupcije. »Ovadbo sem podal, ko

so k meni prišli policisti.« Med nje-

govim zaslišanjem je Stojko dejal, da

je tisti, ki ga je prijavil, naredil prav

in se Sercu opravičil, ker ga je zvle-

kel v vse to.

Obtoženec se je opravičil tudi nje-

govi mami, ki je za sina enkrat dvi-

gnila denar, da ga je lahko pred tr-

govino Park predal njemu. Šlo je za

tisoč evrov v ovitku za zgoščenko, ki

pa jih je Stojko vrnil, tik preden so

mu 4. novembra 2010 na rokah za-

žvenketale policijske lisice.

Sojenje se bo nadaljevalo v torek.

Andrej Bedek

V družini tekla kri

Zaradi klobase zabodel partnerico

Jože Tot iz Doline pri Lendavi je obsojen na dvanajst mesecev zapora in zdravljenje odvisnosti od alkohola

Sodni epilog je doživela družinska tra-

gedija, ko je v Dolini pri Lendavi 18. no-

vembra lani Jože Tot s kuhinjskim no-

žem zabodel svojo partnerico. Tota,

ki je od zločina v priporu, je senat so-

dnice Natalije Pavlič Goldinskij obso-

dil na dvanajst mesecev zapora, nalo-

žil pa mu je še, da se bo moral zdraviti

zaradi alkoholizma. Tožilka Anica Šo-

štarič je prepričana, da je bilo dovolj

dokazov za obsodbo, medtem ko je

odvetnik Alojz Draškovič menil, da bi

bila edina pravilna odločitev sodišča,

da njegovega varovanca oprosti. Kot

je bilo slišati na sodišču, je Tot partne-

rico Valiko Horvat zabodel, ko sta se

sprla zaradi večerje. Obsojenec svojega

početja ni mogel nadzirati, ker je kro-

nično odvisen od alkohola, žrtev, ki je

bila med zločinom prav tako opita, pa Jože Tot se je izmikal fotografskemu aparatu.
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ga je izzvala, ko mu je iz rok iztrgala

klobaso. Tot se je branil, da o zločinu

ne ve ničesar, le to, da so ga ponoči uje-

li policisti. Pri ogledu prizorišča je so-

deloval s preiskovalci. Horvatova, ki je

v bolniški postelji preležala tri tedne,

pa je izkoristila zakonsko možnost in

na sodišču ni želela nastopiti proti par-

tnerju. Življenje ji je bržkone rešil sin,

ki se je vmešal v prepir, odrinil Tota,

ji takoj pomagal in poklical medicin-

sko pomoč. Ker obstaja nevarnost, da

bi obsojenec ponovil svoje dejanje, so

mu podaljšali pripor do odhoda na

prestajanje kazni, otroka pa sta, od-

kar se je zgodila tragedija, pri rejniški

družini. Center za socialno delo Len-

dava je za razmere v družini vedel že

od leta 2004.

Andrej Bedek
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Zaprli vlomilca povratnika

Za rešetkami je končal 38-letni sto-

rilec, ki je v Murski Soboti in okoliških

vaseh zakrivil 13 vlomov, predvsem v

poslovne prostore. Kradel je denar in

druge predmete za vsakdanjo upora-

bo, kot so plinske jeklenke, hrana in

cigarete. Ukradene stvari je zadržal

zase, nekaj pa jih je podaril znancem.

Policisti so ocenili, da je skupna pre-

moženjska škoda 16.300 evrov. Priprti

vlomilec je sicer njihov stari znanec.

Tudi policisti čistijo okolje

Boj zoper ekološki kriminal je ena

izmed prednostnih nalog policije. V

primerih, ko gre za nelegalno odla-

ganje nevarnih in drugih odpadkov,

zaradi katerih je resneje ogroženo

zdravje ljudi in so ogrožene živalske

ali rastlinske vrste, policija preverja

vse okoliščine suma storitve kaznive-

ga dejanja. Gre za kazniva dejanja iz

32. poglavja Kazenskega zakonika, to

so kazniva dejanja zoper okolje, pro-

stor in naravne dobrine. Najpogoste-

je je obravnavano kaznivo dejanje

obremenjevanja in uničevanja okolja

po 332. členu. V lanskem letu so tako

obravnavali 32, preiskali pa 25 kazni-

vih dejanj. Tako kot lani bodo tudi

letos sodelovali v projektu Očistimo

Slovenijo.

Kazni prek meja

Države članice EU bodo z izmenja-

vo podatkov o avtomobilskih registra-

cijah lahko kmalu preganjale storilce

najnevarnejših prometnih prekrškov

tudi prek svojih meja. Lastnik vozila

bo nato s priporočeno pošiljko v svo-

jem jeziku obveščen o prekršku, prav-

nih sredstvih in kazni, ki je zanj za-

grožena v državi, kjer ga je povzročil.

Kazen in način izterjatve določi drža-

va pregona. Novo direktivo morajo še

soglasno potrditi ministri držav čla-

nic, ki jo bodo morale prenesti v svo-

jo nacionalno zakonodajo najkasneje

v dveh letih.

"um

Vlomi v jeklene konjičke

Policija svari pred vlomilci v avto-

mobile. Najboljša obramba je upošte-

vanje samozaščitnih ukrepov. Torbic,

kovčkov in drugih predmetov ne pu-

ščajte na policah, sedežih ali na dru-

gih vidnih mestih, saj so ti predmeti

vaba za tatove; zlatnina, denar, kredi-

tne kartice, čeki in dokumenti pa ne

DOMUNJES
BOLJŠA STRAN SPLETA

sodijo v predale vozila. Ko zapušča-

te avto, zaprite vsa okna in vrata ter

obvezno zaklenite vrata, prtljažnik in

pokrov posode za gorivo.

Vpis dragocene umetnine

Lastniki dragocenosti in kulturne

dediščine lahko na policijskih posta-

jah zaprosijo za poseben identifikacij-

ski obrazec, kamor bodo vpisali zna-

čilnosti umetnine, ki jo hranijo doma.

Ob prijavi morebitnega kaznivega de-

janja bodo policijski preiskovalci tako

imeli enotne podatke o predmetu za

lažjo identifikacijo in tudi za lažjo vo-

denje evidence odtujenih umetniških

predmetov.

Če se zgodi nesreča

Takoj obvestite najbližjo policijsko

postajo oziroma pokličite številko 113,

če je kdo v nesreči umrl ali bil tele-

sno poškodovan. Počakati morate na

kraju nesreče. Izjemoma smete kraj

nesreče zapustiti zaradi pomoči po-

škodovanim v nezgodi in zaradi obve-

ščanja policije. Ko to opravite, se mo-

rate takoj vrniti na kraj nesreče. Če ste

udeleženi v prometni nesreči, v kate-

ri je nastala samo manjša materialna

škoda, morate vozilo takoj odstraniti

s ceste in izmenjati osebne podatke

ter izpolniti in podpisati evropsko po-

ročilo o prometni nesreči.
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Zbiranje sličic

»Ne vem, pač zbiraš...«

Samolepilne sličice in albumi so legendaren izdelek - V povezavi s priljubljenimi

liki iz popularne kulture ali športnih tekmovanj pa so zmagovalna kombinacija

Vsi spet zbirajo sličice in jih lepijo v

albume. Evropsko prvenstvo? Ne še,

zaenkrat gre še za »safarimanijo,« ki

so jo uspešno zagnali pri eni od trgo-

vskih verig v Sloveniji, kjer vam ob

nakupih v določeni višini podarijo

sličice živali, ki jih lahko zbirate in le-

pite v album. Gotovo ima skoraj vsak-

do vsaj enega sošolca ali sodelavca, ki

je »padel« v safarimanijo. Učinkovita

Albumi imajo zelo širok nabor tem.

aktualna, ko so še sami zbirali sliči-

ce, nekateri še vedno hranijo album,

ki so ga uspeli napolniti. Skoraj vsak-

do ima svojo zgodboo zbiranju sličic.

Kaj je tako privlačnega v zbiranju sa-

molepilnih sličic in lepljenju v album?

Kogar koli od zbirateljev sličic smo to

v času nastajanja tega članka vpraša-

li, natančnega odgovora o motivu zbi-

ranja ni povedal. »Ne vem, pač zbi-
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ji? Temu ne bi mogli pritrditi, saj tam

zbiranje časovno in količinsko skoraj-

da ni omejeno in marsikdo zbira ban-

kovce, kovance in znamke vse življe-

nje. Na drugi strani je zbiranje sličic

v albumih, če pustimo ob strani za-

nesenjake, ki zbirajo tudi stare albu-

me in sličice, končano, ko je album

poln. Seveda se po naravi nastanka

ločijo albumi in sličice, ki so nastali

Tudi avtor prispevka je ponosen lastnik (polnega!) albuma svetovnega nogometnega prvenstva leta 1994.

ideja, vendar stara kot mati Zemlja,

tudi starejši, pa ne tisti najstarejši, se

spomnijo časov ali zbirke, ki je bila

glasbosluh

raš,« se je največkrat glasil odgovor.

Ali gre za podobno zbirateljsko strast

kot npr. pri numizmatiki ali filateli-

kot sredstvo za promocijo in proda-

jo kakšnega drugega izdelka, kot že

omenjena safarimanija ali nekoč zelo
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Serija, ki je povzročila manijo med mladimi in njihovimi starši.

priljubljeno »životinjsko carstvo«, za

kar so sličice prihajale z nakupi Kra-

ševih mlečnih čokoladic, ki jih mimo-

grede še proizvajajo, od tistih, ki so

sami sebi namen, pri katerih je tre-

ba tako albume kot sličice kupiti sa-

mostojno. Vsem pa je skupno to, da je

treba zbrati sličice in z njimi napol-

niti album.

Predvsem za fantovski del osnovno-

šolske populacije je bilo zbiranje sličic

zmeraj neizmerno zabaven dogodek,

saj je zbiranje in menjavanje sličic pri-

neslo tudi več obstranskih aktivnosti,

ki so bile včasih bolj priljubljene od

samega zbiranja. Eni takih smo včasih

rekli »krecanje«, šlo je za frcanje od-

večnih sličic, se pravi tistih, ki so ime-

le številko, ki je v albumu že bila za-

polnjena, vendar si z novimi nakupi

dobival vedno nove - odvečne. Tudi

»krecanje« se je kasneje razvilo v več

variacij, od tiste, kjer se je tekmovalo,

kdo bo »krecnil« najdlje, pa do tiste,

kjer je bilo treba pokrivati na tleh le-

Žeče sličice. V vsakem primeru je seve-

da zmagovalec lahko pobral in odnesel

vse sličice. Tudi menjava je postala vi-

sokospecializirana tržna dejavnost na

osnovnošolskih hodnikih. Po določe-

nem času zbiranja in kupovanja vrečic

s sličicami, ki smo jim takrat rekli kar

»kesice«, verjetno zato, ker je tako na

njih pisalo zaradi južnih distributerjev,

smo otroci počasi ugotovili, katere sli-

čice se v vrečkah pojavijo več- in ka-

tere manjkrat, na osnovnošolski borzi

sličic je tako »šla beseda« o vrednosti

posameznih sličic, tako je bilo npr. sli-

čico Maradone mogoče zamenjati za

pol nigerijske reprezentance, sličica

kakega nesrečnika, kot je bil Kolum-

bijec Ivan Rene Valenciano, ki ste ga

dobili v skoraj vsaki drugi kupljeni vre-

čici, pa se še verjetno danes najde kje

na podstrešju.

Zanimiv je tudi nabor tematik, ki

jih pokrivajo zbirateljski albumi, ver-

jetno ni bilo v zadnjih dvajsetih letih

uspešne risanke ali mladinskega fil-

ma, po katerem ne bi naredili tudi al-

buma, samo mi smo v kratkem času

uspeli najti albume praživali, moto-

ciklizma, princes, smrkcev, ninja želv

... Najstarejši album, ki smo ga ob pi-

sanju tega članka uspeli najti, je al-

bum Vinetou iz sedemdesetih let. Sli-

čice s prizori iz istoimenskega filma

režiserja Haralda Reinla iz šestdese-

tih let je bilo mogoče zbirati z naku-

pi žvečilnih gumijev znamke Koloys.

»Takrat to ni bilo vprašanje posebne-

ga preudarka, saj ni bilo veliko izbire,

šlo je za neke vrste avtomatizem, ko

je v trgovino prišel nov album, si ga

pač kupil in začel zbirati sličice,« pra-

vi danes lastnik omenjenega albuma,

ki še dodaja, da je bila včasih za zbi-

ranje sličic značilna tudi nagrada, ki

je sledila, če si album uspel napolniti.

Tako je na platnicah starejšega mo-

tociklističnega albuma Asovi stadiona

mogoče prebrati, da bodo poleg stal-

nih nagrad vsi, ki bodo na naslov iz-

dajatelja poslali vsaj sto vrečic, sode-

lovali v žrebanju za motocikel Pony

Ekspress.

Kot je mogoče hitro ugotoviti, je za

vsem tem papirjem, kartonom in lepi-

lom nemalo denarja. Glede tega je go-

tovo najbolj znana blagovna znamka

v teh krajih Panini. Podjetje iz Mode-

ne sta leta 1961 ustanovila brata Pani-

ni in kmalu postala znana predvsem

po zbirkah sličic nogometašev, leta

1970 pa sta izdala prvi album za sve-

tovno nogometno prvenstvo v Mehi-

ki. Danes gre za globalno korporacijo,

v kateri se poleg prodaje sličic in al-

bumov ukvarjajo še z distribucijo, za-

ložništvom, licenciranjem, spletnimi

stranmi ter z zbiranjem in obdelavo

statističnih podatkov v športu, ki jih

nato prodajajo športnim moštvom,

agencijam za prodajo igralcev in hi-

šam, ki ustvarjajo videoigre s športno

tematiko. Kdo bi si mislil, da bo vse

to nastalo iz papirja in lepila, a ven-

darle je nekdo pred pol stoletja »za-

vohal« neverjetno privlačnost zbira-

nja in lepljenja.

T.M.

Lollobrigida -

Pilula

Menart, 2012

Pilula, nova plošča hrvaško-prekmur-

ske skupine Lollobrigida, je izšla ko-

nec februarja, a se zdi pozornejšemu

poslušalcu glasbenih oddaj že kot ne-

kakšna stara znanka. Na njej so na-

mreč hiti, ki so se na določenih radij-

skih postajah lahko že slišali v zadnjih

nekaj letih, kot npr. Ja se resetiram,

Sex on tv, sex on the radio, Kompjuter,

Bivša cura, da o prvem uradnem sin-

glu s plošče, imenovanem Malo vre-

mena, niti ne govorimo, čeprav je ta

letos še najbolj svež. Tudi Prekmurca

v skupini Jernej in Kleemar sta dejala,

da je nekaj od teh skladb idejno nasta-

lo že pred več leti, le do končne reali-

zacije je bilo treba malce potrpeti. Mi-

mogrede, tudi začetek skladbe Sex on

tv, sex on the radio je že znan kotaavi-

zo pogovorne oddaje na radiu Murski

val Dvojna koncentracija, ki poteka

v živo iz Partymaxa v Murski Soboti.

Poleg že omenjenega znanega dvojca

Matej Končan - Kleemar (klaviature in

elektronika) in Jernej Šavel (bas kita-

ra) skupino sestavljajo nepogrešljiva

Ida Prester (vokal), sicer priljubljena

hrvaška televizijska in radijska vodite-

ljica, Petra Cigoj (vokal), hčerka pevca

Zdenka Cigoja in nečakinja opernega

pevca Krunoslava Cigoja, Marko Tur-

kalj (kitara), učitelj kitare v Karlovcu,

in Ivan Levačič - Levi (bobni), sin zna-

nega bobnarja in tolkalista Krunosla-

va Levačiča. Torej sama imenaz glas-

benim »pedigrejem«, ki so med svojih

trinajst skladb na albumu Pilula (kjer

je tudi naslovna pesem) uvrstila tudi

priredbo skladbe Pusti, pusti modu,

ki jo še vedno poje legendarni Zdrav-

ko Čolič (avtor je sicer Slobodan Vu-

jovič ob pomoči Gorana Bregoviča in

Kornelija Kovača, op. p.). Prva prired-

ba je delo skupine Lollobrigida, dru-

ga pa je nekakšen »remix« prejšnje-

ga »remixa«, zanj pa je poskrbel Baby

Dooks (alias David Vurdelja), polovi-

ca zagrebškega reperskega dueta Bo-

lesna brača. Na albumu je sicer še en

remiks, in sicer skladba Sex on tv...,

ta pa je delo ljubljanskega producen-

ta, ustvarjalca in glasbenika Toru-

la. Triinpetdestminutni album Pilula

prinaša dvanajst energetskih skladb

elektro-pop-dancea (nekateri temu

pravijo tudi disko-trash-pank). To

je že tretja plošča skupine (po albu-

mih Cartoon Explosion iz leta 2005

in Lollobrigida Inc. iz leta 2008) in ta

je od vseh najbolj v disku in plesnem

stilu, razen zadnje, počasnejše in hi-

pnotične pesmi (v stilu kakšnih Mas-

sive Attack) Bez prevod, kjer je sku-

paj z makedonsko skupino Bei The

Fish sodelovala le pevka Ida. Gre pa

za priredbo skladbe, ki jo v origina-

lu izvaja še ena skupina iz Makedoni-

je, namreč Bernays Propaganda (tako

kot Lollobrigido smo tudi njo lah-

ko že slišali in videli v Pomurju, op.

p.). Za divji in dovolj oster zvok plo-

šče Pilula je v glavnem poskrbel slo-

venski producent Gregor Zemljič, ki

je albumu dal klubsko energijo. Tako

je Pilula skorajda nekakšen »greatest

hits« zadnjih let skupine Lollobrigida

z nadgradnjo zanimivih in duhovitih

»bonus trackov«. Je trk divjih intelek-

tualnih zabav osemdesetih s svobodo-

miselno tehnologijo 21. stoletja.

Obstajajo plošče izvrstnih glasbe-

nikov, ki jih morate poslušati petkrat

ali šestkrat, da vam v uho sede sploh

ena melodija, obstajajo pa tudi plošče

prav tako zelo dobrih glasbenikov, ko

si boste skladbe peli ali žvižgali že ta-

koj po prvem poslušanju. In Pilula je

ena slednjih. »Guaranteed.« To je al-

bum, ki kar kliče po tem, da ga daste v

svoj »player« na sobotni večerni zaba-

vi, in uspeh bo zagotovljen. A največjo

energijo znajo člani skupine Lollobri-

gida najbolj pretočiti neposredno (o

čemer smo se že dvakrat prepričali v

Murski Soboti). In priložnost za to je

že spet tu. Jutri, v petek, 23. marca, ob

22.00 bo namreč Lollobrigida nastopi-

la v Bar klubu v Ljutomeru. Prizorišče

ni ravno veliko, zato velja pohiteti z

nakupom vstopnic.

P. S.: Pa še uganka: kje na albumu

se skriva citat iz filma 2001 - Odise-

ja v vesolju?

T.K.
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Šestnajsta pomurska salamijada v Radencih

Najboljša salamarja Kralja

iz Ihove pri Benediktu
Peti je bil Jožef Sever iz Pečarovec, četrti pa Jože Hamler iz Gornjih Ivanjec, ki je bil med prvaki že enajstkrat

V večnamenski dvorani v Radencih je

v soboto Turistično društvo Radenci

organiziralo prireditev 16. pomurska

salamijada, na kateri so tudi podeli-

li priznanja najbolje ocenjenim lju-

biteljskim izdelovalcem domačih sa-

lam.

Sodelovalo je 46 izdelovalcev salam

s 53 vzorci. Ob udeležencih iz Slove-

nije so bili še trije iz tujine, in sicer

iz Gorice v Italiji, Nedelišča na Hrva-

škem in avstrijske Radgone. Najbo-

lje ocenjen je bil izdelek, ki ga je na

ocenjevanje prinesel Jan Halec Kralj

iz Ihove pri Benediktu, drugi je bil

Marjan Kralj, prav tako iz Ihove, tretji

Janez Pušnik, ki je doma Pod Gonja-

mi pri Prevaljah, četrti Jože Hamler

iz Gornjih Ivanjec, peti pa Jožef Sever

iz Pečarovec. Ti prvaki salamijade se

bodo tudi udeležili slovenskega fina-

la, ki bo 19. maja v Sevnici.

Predsednica šestčlanske ocenjeval-

ne komisije je bila živilska tehnologi-

Predsednica Turističnega društva

Radenci Karmen Žibert Kaučič: »S to

prireditvijo si prizadevamo za dvig

kakovosti domačih salam in drugih

domačih suhomesnatih izdelkov.«
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nja Vladka Hradil Barbarič, ob njej pa

so izdelke ocenjevali še živilski tehno-

logi Milan Hari, Andreja Benko, Igor

Kustec in Mirko Lebarič ter veterinar-

ka mag. Lidija Matavž. Pri tem so oce-

njevali okus, prerez - videz, barvo in

teksturo, vonj in zunanji videz.

V vseh šestnajstih letih ocenjevanja

je skupno sodelovalo 372 salamarjev,

na vseh šestnajstih pa sta sodelova-

la Jože Hamler iz Gornjih Ivanjec in

Edi Štata iz Podgrada. Jože Hamler se

je kar enajstkrat uvrstil med prvake,

Marjan Kralj osemkrat, Jan Kralj Ha-

lec štirikrat, Jožef Sever pa dvakrat.

Vodja organizacije tekmovanja

Emil Šmid je povedal, da so tekmova-

nje pripravili skupaj z Mesarijo Gom-

boc, prevzem vzorcev je bil v sredo,

strokovno ocenjevanje pa je poteka-

lo v četrtek in petek. K sodelovanju

so tudi tokrat povabili vse ljubiteljske

ocenjevalce domačih suhih salam, da

bi ti tako tudi po oceni strokovnjakov

dobili potrditev kakovosti svojih iz-

delkov.

Predsednica Turističnega društva

Radenci Karmen Žibert Kaučič je do-

dala, da s to prireditvijo dopolnjujejo

turistično ponudbo v Radencih, obe-

nem pa si tudi prizadevajo za dvig ka-

kovosti domačih salam in drugih do-

mačih suhomesnatih izdelkov: »Letos

se je povečalo število domačih sala-

marjev, manj pa je salamarjev iz Do-

lenjske, ki jih je bilo lani več. Na skle-

pni prireditvi tekmovalne salame tudi

narežejo in jih brezplačno ponudijo

degustirat obiskovalcem, za ponud-

bo domačih dobrot pa je ob glasbi in

humorju poskrbel tudi aktiv kmečkih

žena in deklet. Ob tej prireditvi bomo

letos junija pripravili še tekmovanje

v kuhanju kisle župe, roštiljado, tu-

ristično tržnico, turistični dobrodel-

ni ples in drugo. V naše aktivnosti pa

bomo skušali vključiti več krajanov.«

Jože Gabor

Zmagovalci salamijade skupaj z organizatorji prireditve

Vse informacije so objavljene tudi na www.ezr.si.

Klub pomurskih poslancev, Center za zdravje in razvoj Murska Sobota ter

Center za nordijsko hojo Pomurja vas vabimo na

Nordijsko hojo s pomurskimi poslanci,

ki bo 31. 3. 2012 ob 10. uri v Ratkovcih na Goričkem.

Častni gost bo predsednik Republike Slovenije dr. Danilo Tiirk.

Startnina je 10 evrov (topla malica, okrepčila ob poti, presenečenje, izposoja palic).

Obvezne prijave pohodnikov zbiramo do srede, 28. 3. 2012, na e-naslovu czrBezr.si

ali po telefonu 02 530 21 13. Startnino bodo pohodniki poravnali pred začetkom hoje.

Mogoča bo tudi brezplačna izposoja palic za nordijsko hojo z rezervacijo ob prijavi.

% CENTER ZA ZDRAVJEIN RAZVOA

m, Cener za Nordijsko hojo

Akcijo podpirajo: Mikroturistični grozd Slad-

ka pot, Zveza za nordijsko hojo Slovenije, DIN-

WAIS, Zavod za zdravstveno varstvo Murska

Sobota, Pomursko društvo za boj proti raku

Murska Sobota, Krajinski park Goričko, Krajev-

na skupnost Ratkovci, Radenska, d. d., in Pod-

jetje za informiranje, d. o. o., Murska Sobota.
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Moravske Toplice — V četrtek, 22. marca,

bodo v Termah 3000 odprli razstavo

ob svetovnem dnevu voda.

Dokležovje - V petek, 23. marca, ob 19.

uri bo v vaški dvorani prireditev ob

prihodu pomladi in materinskem pra-

zniku. Nastopili bodo malčki iz vrtca in

OŠ Dokležovje, Člani Društva prijate-

ljev mladine Dokležovje, pevke Jesen-

sko listje, prvič pa se bodo predstavile

članice nove pevske skupine.

Gornja Radgona - V petek, 23. marca,

ob 8. uri bo na ploščadi pred Ljudsko

univerzo Kmečka tržnica.

Boreci - V okviru projekta Doživetje

panonske gastronomije bo v petek,

23. marca, ob 18.30 voden kulinarič-

ni večer Prebujanje pomladi v Gostil-

ni Zorko.

Ljutomer - V petek in soboto, 23. in

24. marca, bodo v gostišču Pri hudem

mačku predvajali prvi in drugi del fil-

ma Kiinštnih Prlekov V živi sliki in be-

sedi po enajstih občinah Prlekije. Fil-

mu bo v petek sledil glasbeno-zabavni

program Kiinštnih Prlekov, v soboto pa

nastop mojstra harmonike Marjana.

Turnišče - V soboto, 24. marca, ob 19.

uri bo v prostorih knjižnice v Večna-

menskem centru odprtje razstave Va-

rašanci - prekmurski meščani. Razsta-

vo bo strokovno pripravil in predstavil

Pokrajinski arhiv iz Maribora, priča pa

o koreninah kraja in pomenu Turni-

šča v obdobju njegovega največjega

razcveta.

Ljutomer - V soboto, 24. marca, od 9.

do 12. ure bo na Glavnem trgu Turistič-

na tržnica, ki jo organizira LTO Prlekija

Ljutomer. Med ponudbo bodo tudi iz-

delki ljudske obrti ter domače dobro-

te in napitki.

Murska Sobota - V soboto, 24. in 31.

marca, med 14. in 17. uro bo v Pokra-

jinskem muzeju Murska Sobota Veli-

konočna delavnica za mlade, mlajše in

najmlajše, v kateri bodo izdelovali pir-

he v tehniki batik.

Ljutomer - V soboto, 24. marca, ob 11.

uri bo v domu kulture območno sreča-

nje otroških folklornih skupin Folklo-

ra, naše veselje. Organizator je ljuto-

merska območna izpostava JSKSD.

Grad - V kulturni dvorani bo v nede-

ljo, 25. marca, ob 11.30 prireditev Poz-

drav pomladi, ki jo pripravlja Društvo

za razvoj in promocijo turizma Občine

Grad Skouriš.

Veržej - Do petka, 23. marca, poteka

v lončarski delavnici Zavoda Maria-

num Veržej - Center Duo brezplačno

usposabljanje Osnove oblikovanje gli-

ne. Usposabljanje je vsak delavnik od

8. do 12. ure, pripravljajo pa ga v okviru

projekta E-rokodelska trgovina.

Beltinci — Vsak ponedeljek v marcu

ob 17. uri je v gasilskem domu krožek

ročnih del, ki ga organizira Turistično

društvo Beltinci.

Grad - V viteški dvorani gradu Grad je

na ogled razstava Krajinski park Go-

ričko - Živi z naravo avtorice mag. Va-

lerije Kuštor. Pripravil jo je Javni zavod

Krajinski park Goričko v okviru pro-

jekta Živeti z Naturo 2000 na Gorič-

kem in bo na ogled do 5. maja.

Murska Sobota, Beltinci, Lendava, Gor-

nja Radgona - Joga v vsakdanjem življe-

nju (vadba v Pomurju) - semester bo

potekal do 22. junija. Murska Sobota

(gasilski dom, Cankarjeva ulica 75): v

četrtek joga za hrbtenico ob 17.00, v to-

rek ob 17.30 in 19.30, v sredo ob 19.30, v

četrtek ob 19.00. Beltinci (Rekrealinca,

Panonska ulica 17): torek 17.15 in 19.15.

Lendava (Center Banffy, Glavna ulica

32): ponedeljek 18.15. Gornja Radgona

(osnovna šola): ponedeljek ob 17. in 19.

uri, v sredo ob 17. in 19. uri.

Pečarovci - Ob sobotah med 9. in 14.

uri organizira Lončarstvo Franca Zelka

(Pečarovci 90) enodnevni Tečaj lončar-

stva pri Zelkovih, ki je namenjen vsem,

ki bi radi okusili čar dela z glino. Tečaj

vključuje delo na lončarskem vretenu

in krašenje izdelkov, ki jih pozneje za-

pečejo. Organizirajo tudi dvodnevne in

petdnevne tečaje ter štiriurne tečaje za

osnovnošolce in srednješolce.
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Z gumpiči se učimo tu

Trd
Če se nekaj ne upogiba, se ne more oblikovati ali obdelovati, pomeni, da je trdo.

Pravimo, da je nekaj trdo kot beton, če bi pripravili tekmovanje v tem, kaj je

najbolj trdo, pa bi med zmagovalci nedvomno našli tudi diamant. Trdo je lah-

ko sadje pa kruh ali siri. Trd pa je tudi človek, ki ni gibčen in upogljiv, če pa je

človek trden, to pomeni, da vztraja pri svojih stališčih in prepričanju. Različno

trdi so lahko tudi kamni ali les. Obstajajo tudi trdi časi, ko je življenje težko,

nastopijo težave in problemi. Lahko rečemo, da nam trda prede, to pomeni,

da nas ne čaka nič kaj dobrega. V šoli pa poleg tega, da pišemo s trdim svinč-

nikom, rešujemo trde orehe, to so težke naloge in uganke. Gumpiči pa nimajo

ih jezikov

radi, če jih kdo trdo zagrabi za vrat.

Angleški jezik:

soft (soft)

Nemški jezik:

hart (hart)

Madžarski jezik:

kemeny (kemenj)

Španski jezik:

aspero (aspero)

Italijanski jezik:

duro (duro)

Francoski jezik:

dur (dur)

Esperanto:

malmola

(malmola)

Prevode besed pripravljajo učitelji tujih jezikov z Ljudske univerze Murska Sobo-

ta, za esperanto skrbi Jovan Mirkovič, gumpiče pa ilustrira mag. Marjan Vaupotič.

Nevarni odpadki v gozdu

Lina, Miha, Marko in Andrej so se lo-

vili v gozdu. Potem so se šli skrival-

nice. Našli so kup nevarnih smeti, ki

ogrožajo naravo. Potem so se odloči-

li, da bodo te smeti počistili. Odpravili

so se domov po vrečke, na katerih je

pisalo papir, plastika in pločevina. Po-

tem so začeli pobirati odpadke. Ko so

pobrali vse odpadke, so bili spet sreč-

ni kot prej. Vrečke s smetmi so odlo-

žili v ustrezne smetnjake in se vrnili

igrat v gozd.

Sara Zamuda, 3. b,

OŠ Križevci pri Ljutomeru

To sem jaz

Ime mi je Staša. Živim v Murski Sobo-

ti. Doma imam zajčka Donija. V moji

družini živita poleg mame in očija še

dedek in babica. Obiskujem osnovno

šolo III v Murski Soboti. V šoli imam

veliko prijateljev in prijazne učitelji-

ce. Rada hodimv šolo.

Staša Korpič, 2. a,

OŠ III Murska Sobota

Prijateljstvo

Prijateljstvo je zaklad,

ki nima ga vsak.

Ko kaj se zgodi,

si pomagamo Vsi,

da nam lepše bo,

primimo se za roko.

Če bi vsi delali tako,

bi nam še lepše bilo.

Zdaj vsak se zase drži,

nikogar zraven ne spusti.

Sklenimo prijateljstvo,

ustavimo laži,

razširimo vezi.

Prijatelji bodimo vsi,

ne glede na to,

kaj se zgodi.

Saša Maučec, 6. c, OŠ Beltinci

Vijolična

barva

Moja barva res je lepa,

ni presvetla, ne pretemna,

ni pretiha, ne preglasna.

vijolična je, res je krasna.

Ko vstanem in si oči pomanem,

vijolično si majico vzamem.

v njej se dobro res počutim,

moja barva je, to slutim.

Vsak od nas ima svojo barvo,

eni toplo, drugi hladno,

vendar pa je najbolj glavno,

da se v njej počutiš slavno.

Alja Černi Forjanič,

3. razred, OŠ Odranci

Neli razstavljala

skupaj z babico Marijo

Desetletno Neli Lalovič in njeno ba-

bico Marijo Skledar iz Murske Sobote

druži veliko stvari, še posebno pa sta

se našli na likovnem področju. Zgodaj

so odkrili, da ima Neli zelo rada barve

in da rada riše, najraje v tehniki akril,

akvarel ali pa kar s flomastri. Na be-

lem papirju ali kakšni drugi podlagi

se izrisujejo različni motivi iz njene-

ga življenja in vsega, kar ima rada. Na

slikah izraža svoja doživetja, igrivost

in ljubezen do živali. K risanju pa jo

je ves čas spodbujala tudi njena babi-

ca Marija, upokojena vzgojiteljica, ki

prav tako zelo zelo rada riše. Včlanje-

na je v različne likovne sekcije, kot so

Mozaik, Likos in Mavrica. Riše v raz-

ličnih tehnikah - olje, akvarel, akril, v

zadnjem času pa raziskuje tudi ustvar-

janje iz različnih materialov. Marsik-

do je občudoval njuna likovna dela, in

ker se je nabralo res veliko slik, sta se

odločili, da jih bosta razstavili v Po-

krajinski in študijski knjižnici v Mur-

ski Soboti.

A.N. R.R.

Neli je na fotografiji skupaj s prijateljico, babica pa se je medtem zapletla v pogovor.

Prispevke in mnenja o vsebinah pošiljajte

po elektronski pošti: nana.rrCvestnik.si

ali po pošti: Vestnik, za Barve otroštva,

Ulica arh. Novaka 13, 9000 Murska Sobota.

Na sprehodu, Naja Magdič, 1. a, OŠ Turnišče

Jasnin metulj

Nekega lepega sončnega dne se je enaj-

stletna deklica Jasna odločila, da bo šla

v gozd na sprehod. Bila je zelo radove-

dna punčka. Na poti je zagledala pre-

čudovitega metulja. Nekaj časa ga je

opazovala. Bil je plašen. Sedel je na lepi

pisani roži. Previdno ga je ujela v dlani.

Z eno roko si je odvezala trak na glavi,

iz njega naredila majhno culico ter ga

dala vanjo. Na poti domov je premišlje-

vala, kaj bodo rekli starši. V svoji sobi se

je zagledala v lepo modro škatlo od če-

vljev in se odločila, da bo metulj v njej.

Pri večerji je staršem omenila metu-

lja in jim ga pokazala. Opozorili so jo,

da metulji niso za kletke, da se najbolje

počutijo v naravi. Zjutraj se je odpra-

vila v mestno knjižnico, kjer je pregle-

dala knjige o metuljih. Dolgo je listala

po knjigah, nato ga je našla. Njen me-

tulj se je imenoval lastovičar. Prebrala

si je tudi o njegovi prehrani. Odnesla

ga je tudi v šolo in ga pokazala sošol-

cem. Med poukom ga je odložila na

okensko polico. Nevoščljivi sošolci so

ga med odmorom dali v omaro. Ko je

pri pouku likovne vzgoje učiteljica iz

omare hotela vzeti flomastre, je v ška-

tli, ki je bila v omari, našla lastovičarja.

Spraševala je, kaj dela metulj v omari,

in sošolci so se smejali. Povedala jim je,

da metulj spada v naravo, in jim pre-

dlagala, da vsi narišejo metulja.

Na poti iz šole se je Jasna odločila, da

metulja vrne naravi. Na cvetočem vrtu je

izbrala bel tulipan, odprla škatlo in me-

tulja previdno položila nanj. Metulj je

pomahal s krili in odletel proti soncu.

Nika Bukovec, 5. b,

OŠ Franceta Prešerna Črenšovci

Kako so skrbeli za ptičke

m
r

Pomlad že trka na vrata, prvi zvončki

so že zunaj pa tudi ptičke vse bolj pre-

pevajo. Hvaležne so vsem, še posebno

pa otrokom, ki so pozimi tako pridno

skrbeli zanje.

Tudi v Vrtcu Sveti Jurij so jim po-

svečali veliko pozornosti. Pri tem so

jim s svojimi predlogi, idejami in ho-

biji pomagali različni zunanji strokov-

njaki. Med njim tudi Karel Bertalanič,

ki jih je sredi zime obiskal in jim pri-

kazal, kako se izdela prava ptičja kr-

milnica.

Kako budno so otroci spremljali

nastajanje krmilnice! Pri tem pa so

se naučili tudi veliko novih izrazov za

orodja, ki jih potrebujemo pri delu z

lesom ali jih uporabljamo za različna

opravila in popravila po hiši. V vrtec

jimje prinesel tudi revije o pticah, po-

barvanke in darilca. Otroci so mu v za-

hvalo zapeli pesmi o pticah in drugih

gozdnih živalih, za katere je treba po-

zimi skrbeti. Da nas potem vsako ju-

tro in čez dan razveseljujejo s svojim

petjem.

A.N. R.R.
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Najboljši športnice in športniki Občine Puconci v letu 2011

Prva strelca Maček
Ekipno igralci namiznega tenisa in odbojkarice - Zahvalna listina Štefanu Kovaču

Plakete najboljšim puconskim športnicam in športnikom

ŠZ Puconci je pripravila slavnostno

razglasitev s podelitvijo plaket najbolj-

šim športnikom in športnicam ter eki-

pamv letu 2011. Slavnostni nagovor je

imela direktorica občinske uprave Ma-

teja Fujs, v kulturnem programu pa so

nastopile ljudske pevke KTD Vrtnica

Beznovci in osnovnošolke.

Po pričakovanju je najboljši strelec

na glinaste golobe in olimpijec Boštjan

Maček. S tretjim mestom na EP v trapu

si je zagotovil vozovnico za olimpijske

igre. Ponaša se tudi s prvima mestoma

v slovenskem pokalu in finalu držav-

ne lige, je pa tudi državni rekorder s

124 od 125 možnih glinastih golobov in

državni rekorder s finalom 146 od 150

golobov. Na SP je zasedel deseto mesto,

drugi pa je bil na Grand Prixih Srbije

in Slovenije. »Prvič sem postal špor-

tnik puconske občine že daljnega leta

2000. Koliko naslovov sem dobil do-

slej, nisem prešteval, ker je bilo takih

priznanj že toliko, da ne morem sledi-

ti vsem rezultatom. Zdaj me čakajo in-

tenzivne priprave na olimpijske igre.

V ta namen se odpravljam na svetovni

pokal v ZDA, ob vrnitvi pa me čaka še

veliko drugih tekmovanj.«

Za njim se je uvrstil rokoborec Jure

Kuhar, državni prvak v kategoriji do

74 kg. Tretji je bil na Grand Prixu Slo-

venije, peti na mediteranskem prven-

stvu v Črni gori, sedmi pa na EP in SP.

Tretje mesto je pripadlo igralcu nami-

znega tenisa Patriku Sukiču, najbolj-

šemu igralcu 2. slovenske lige. Je dr-

žavni mladinski prvak, prvi pa je tudi

v dvojicah in mešanih dvojicah ter v

kadetskih dvojicah.

Nogometašinja

pred odbojkarico

V ženski konkurenci je prva strel-

ka na glinaste golobe Jasmina Maček.

Zmagala je na Grand Prixu Beretta

Slovenije, v dvoboju s Hrvaško in v 2.

ligi vzhod. Druga pa je bila v finalu 2.

lige Slovenije. Poleg tega je na EP za-

sedla solidno 23. mesto, na SP je bila

44., na svetovnem pokalu pa 48. »To

priznanje mi osebno zelo veliko po-

meni. Je dokaz, da ti je naklonjena

tvoja občina in te tudi podpira. Obe-

nem je ta plaketa tudi zahvala za moje

dosedanje dosežke.«

Druga je nogometašinja Tjaša Ti-

baut, članica slovenske ženske A-re-

prezentance. S člansko ekipo je na

ženskem DP v dvoranskem nogome-

tu postala državna prvakinja. Njena

ekipa je jesenska prvakinja prve slo-

venske ženske nogometne lige, sama

pa se je izkazala kot odlična strelka.

Tretja je odbojkarica Vanja Vidonja,

standardna članica ŽOK Kema Pu-

conci v prvi ženski odbojkarski ligi. S

svojimi odličnimi predstavami je opo-

zorila nase tudi reprezentančne tre-

nerje mlajših selekcij, letos pa je bila

povabljena v mladinsko reprezentan-

co Slovenije.

Ekipno NTK in ŽOK

Kema Puconci

Med moškimi ekipami je slavil NTK

Kema Puconci. Zasedel je drugo me-

sto v prvi slovenski namiznoteniški

ligi, tretje mesto v pokalu Slovenije

in deveto v srednjeevropski superligi.

Drugi je HK Triglav Predanovci, dru-

gi na dvoranskem DP in DP v hoke-

ju na travi. Igrali so tudi na EP v dvo-

ranskem hokeju inv interligi. Tretja je

druga ekipa NTK Kema Puconci, zma-

govalka 2. slovenske lige, ki se je uvr-

stila v prvo ligo, to pa je gotovo izje-

men dosežek.

Med ženskimi ekipami je slavil ŽOK

Kema Puconci. V minuli sezoni so se

s prepričljivim prvim mestom v dru-

gi ligi uvrstile v elitno skupino od-

bojkarskih ekip, kar je daleč največji

uspeh ekipe v 15-letni zgodovini klu-

ba. Uspešno so nastopile tudi v prvi

ligi, kjer bodo igrale tudi v naslednji

sezoni. Drugi je HK Triglav Predanov-

ci. Tekmovalke so bile druge na dvo-

ranskem DP in DP v hokeju na travi,

po jesenskem delu DP pa so prve. Za

najboljšo mladinsko ekipo pa so iz-

brali NTK Kema Puconci. Mladinska

ekipa je bila druga v finalu ekipnega

DP in peta v finalu kadetskega eki-

pnega DP.

Zahvalno listino so izročili trenerju

NTK Kema Puconci Štefanu Kovaču.

Od rane mladosti je bil namizni tenis

njegova velika strast, ki ji je name-

nil velik del svojega življenja. Že kot

mlad igralec je bil izredno nadarjen

in zasedal najvišja mesta tako na slo-

venskih kot jugoslovanskih DP. Bil je

reprezentant Jugoslavije v vseh sta-

rostnih kategorijah. Leta 1998 pa se

je začela njegova uspešna pot v NTK

Kema Puconci, kjer je ves čas vodil

prvo ekipo.

Milan Jerše
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Badminton

Mednarodni turnir, Temišvar, 1. kolo: Iz-

tok Utroša - Fynbo (Danska) 21: 17, 21

:17; 2. kolo: Utroša - Rduch (Nemčija)

21:19, 22 : 20; 3. kolo: Utroša - Domke

(Nemčija) 21 : 18, 21: 12; polfinale: Utro-

ša - Bruuno (Danska) 16 : 21, 21:10, 21:

14; finale: Utroša - Reuter (Nemčija) 17:

21,17:21.(E B.)

Nogomet

Prijateljska tekma ženskih reprezen-

tanc U-19, Beltinci: Slovenija - Madžar-

ska 5 :1 (Šiljak 2, Eržen, Begič, Škalič;

Nagy). Uspešen nastop Petre Klemenčič

in Anje Prša (Teleing Pomurje).

Jožefov turnir, Cankova - finale: Ve-

terani KMN Cankova - Reprezentanca

županov 5:3; za tretje mesto: PU M. So-

bota - Reprezentanca duhovnikov 10 :

6. Najboljši igralec: Milan Ficko (Can-

kova). (M. J.)

Triatlon

Polovični ironman (1,9 km plavanja, 90

km kolesarjenja, 21 km teka), Singapur

(1600 udeležencev iz 56 držav) - ml. čla-

ni: 7. Iztok Fister. (M. J.)

Kolesarstvo

Mednarodna dirka U-19, Kisdorog: 1.

Žiga Horvat; amaterji: 1. Primož Obalin

Dušan Hajdinjak, vsi Team Turbo Tro-

povci. (M. J.)

Karate

Mednarodni turnir, Nedelišče (430 tek-

movalcev iz treh držav): 1. malčica Eva

Jurinec (32 kg), 2. ml. dečko Sani Sko-

tnik (34 kg) in mladinec Marko Tkaučič

(68 kg), 4. malček Nejc Skotnik, vsi KK

Radenci. (M. J.)

Kegljanje

17. krog 1. A-lige: Triglav - Radenska 5:

3 (3409 : 3404). 17. krog 1. B-lige (ž): N.

mesto - Radenska 1 : 7 (2995 : 3152). 17.

krog 2. lige vzhod (ž): Rudar - Nafta 4

: 4 (3074 : 2962). 17. krog 3. lige vzhod:

Radenska II - Korotan 6,5 : 1,5 (3266:

3228), Prepolje - Nafta 5 : 3 (3124 : 3094).

(M. ].)

Košarka

23. krog 2. SKL: Terme Olimia - Radenska

Creativ 74 : 65 (Spešič 29). 1. SKL, kadeti:

Radenska - Hopsi 55 : 50 (Sedonja 25).

15. krog Pomurske lige: Lenart - Sv.

Ana 54 : 61, Lendava - Ljutomer III 66

: 49, Beltinci - Ljutomer I 94 : 73, Rad-

gona - Sobota 45 : 69, Ljutomer II - Pa-

loma 65 : 67. Vodita Beltinci in Paloma

(27). (M.].)

Strelstvo

Regijsko prvenstvo, Turnišče (158 strel-

cev iz 18 društev): 2. Mitja Černi (Ganča-

ni) 585; ekipno: 2. Tišina 1729, 3. Gančani

1697. Članice: 1. Saša Marija Ratnik (Ti-

šina) 386, 3. Maja Prejac (Ljutomer) 376.

Serijska puška: 1. Goran Maučec (Bakov-

ci), 2. Robert Čontala (Sebeborci), oba

367, 3. Marjan Gorza (Andrejci9 361; eki-

pno: 1. Sebeborci 1076, 2. Bakovci 1074,

3. Andrejci 1064. Mladinci: 1. Tadej Žalik

(Turnišče) 583, 2. Žiga Prajndl (Radgona)

574, 3. Jaka Maučec (Turnišče) 570; eki-

pno: 1. Turnišče 1685, 2. Ljutomer 1638.

Mladinke: 1. Špela Mihalič (Tišina) 393,

2. Kaja Raščan (Pomurka), 3. Bianka Vo-

grinčič (Črenšovci), obe 385. Kadeti: 1.

Žan Kelenc (Črenšovci) 382, 2. Primož

Seršen 378, 3. Sandi Režonja (oba Turni-

šče) 375; ekipno: 1. Turnišče 1120, 2. Čren-

šovci 1049. Kadetinje: 1. Nastja Ozvatič

377, 3. Megi Fujs (obe Tišina) 373. (M. J.)

Rokomet

3. krog končnice 1. B-lige (ž): Millenni-

um - Koper 24: 30.19. krog 2. DRL: Bre-

žice - Arcont Radgona 34 : 27 (Kotnikin

Zorko po 6), Pomurje - Slovenj Gradec

201116: 24 (Jankovič 5). (M. J., N. K.)

Šah

Ekipno DP, Gorišnica, D-15: 1. OŠ Bogoji-

na (Hana Nemec, Tjaša in Tina Plej) 21;

F-15: 12. OŠ Ljutomer 18.

Konectedenski turnir ŠD Radenska

Pomgrad, Černelavci (60 igralcev): Ci-

gan 8, T. Gruškovnjak in B. Kovač po 7,

Buzeti, D. Gjuran in Vučko po 6,5. Me-

sečni turnir: Titan in D. Gjuran po 7, B.

in M. Kovač po 6. (M.J.)

Modelarstvo

Pomurski pokal (52 modelarjev iz 13

društev) - večji modeli: 1. Miha Lemut

(DMP), 2. Rok Šiftar, 3. Črt Šiftar, oba

Štart Polana, 4. Jože Titan, 5. Boštjan

Bagari (oba AK MS). Mladinci: 1. Miha

Lemut, 2. Črt Šiftar. Manjši modeli: 4.

Nino Žalig (DMP). (T. G.)

Skvoš

5. turnir, Veržej: 1. Repija, 2. Gobec, 3.

Ivanuša. Ženske: 1. Kovač, 2. Rojnik (vsi

SK MS). (T. G.)

Pikado

Končna lestvica ženske A-lige vzhod:

1. Top Gun Grlava 18, 3. Nočne laufarke

Vanča vas 6.

Občinski turnir, G. Slaveči: 1. G. Slave-

či, 2. Trnje; posamično: 1. Kornhauser, 2.

Strahan, 3. Krpič, vsi G. Slaveči. (M. J.)

Golf

Otvoritveni turnir, M. Toplice (40 tek-

movalcev) - družine: Darinka-Živko

Mlinarič; prijatelji: Damir Banfi-Janez

Erjavec (vsi M. Toplice). (M. J.)

Namizni tenis

10. krog puconske lige, skupina A: Sobo-

ta veterani - Jelenov hram 9: 1, Kema

veterani - Alf M. Sobota 8: 2. Vrstni red:

Kema veterani 33, Sobota veterani 27,

Čobi bar Beltinci 22. Skupina B: ŠD Po-

lana - Animus Markišavci 10 : 0, Spin M.

Nedelja - Meho Bakovci 3 : 7. Vrstni red:

Spin M. Nedelja 19, ŠD Polana 17, Ani-

mus Markišavci 13.

Sklepni turnir Občinske lige Križev-

ci: 1. Ploj (Lukavci), 2. Kreft (Berkovci), 3.

Senčar (Ključarovci). Dvojice: 1. Ploj-No-

vak (Lukavci), 2. Ropoša-Cvetko (Buče-

čovci), 3. Kreft-Kapun (Berkovci). (M. J.)

Invalidski šport

Zdovčev memorial, Celje: 2. Simonič in

Društvo paraplegikov M. Sobota. (T. G.)

S tekme

Pomurje —

Grosuplje,

v kateri so

domačinke (beli

dresi) morale

priznati premoč

gostij.
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DP v košarki za mladinke

Celjanke prve, Pomurje četrto

Murska Sobota je bila odlična gostiteljica turnirja

Košarkarska zveza Slovenije je orga-

nizacijo državnega prvenstva za mla-

dinke zaupala ŽKK Pomurje, ki se je

izkazal z odlično organizacijo. Skle-

pni turnir U-18 je potekal v športni

dvorani OŠ I v Murski Soboti, za na-

slov državnih prvakinj pa so se po-

merile ekipe Athlete Celje, Triglav

Kranj, Grosuplje in Pomurje. V prvi

polfinalni tekmi je Athlete Celje s 65

:56 premagalo Triglav Kranj, po njej

pa je bilo slovesno odprtje turnirja.

Nato je bila druga polfinalna tekma,

v kateri je bilo Grosuplje s 77 : 45 bolj-

še od domačega Pomurja, za katere-

ga sta dosegli največ točk Urška Ju-

teršnik (13) in Tina Kerčmar (10). Po

dnevu počitka sta bili odločilni tekmi

za končno uvrstitev v nedeljo. V tek-

mi za tretje mesto je Triglav Kranj s

67 : 58 ugnal Pomurje, pri katerem

sta izstopali Natalija Rebrica (16 točk

in 9 skokov) in Alja Samec 13. V finalu

pa so košarkarice Athlete Celja s 87

: 75 premagale Grosuplje in postale

nove državne prvakinje. Za najkori-

stnejšo igralko turnirja so izbrali Ma-

rico Gajič (Athlete Celje), za najboljšo

strelko pa Urško Žibert (Triglav). V

prvi peterki turnirja je tudi Natalija

Rebrica (Pomurje).

M. J.
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Državno prvenstvo v rokoborbi grško-rimskega sloga

Pet najvišjih naslovov
Reprezentantu Juretu Kuharju posebno priznanje NRZS za dosežke v letu 2011

Nova rokoborska zveza Slovenije je

skupno z RD Sobota v telovadnici OŠ

II v Murski Soboti odlično organizi-

rala člansko in kadetsko državno pr-

venstvo v rokoborbi grško-rimskega

sloga. Na prvenstvu so nastopili tek-

movalci iz šestih klubov (Maribor, Le-

nart, Poljčane, Zveza Borilnih športov

Ljubljana, Rokoborski klub Ljubljana

in Murska Sobota). Na slovesnem od-

prtju so prvemu slovenskemu roko-

borcu Juretu Kuharju, ki tokrat zaradi

priprav na kvalifikacije za OI 2012 ni

nastopal, podelili priznanje za njego-

ve dosežke v letu 2011. V kadetski ka-

tegoriji so postali državni prvaki: Timi

Gumilar (RD Sobota) do 50 kg, Dani-

el Kočar (RD Sobota) do 54 kg, Filip

Trbulin (RK Poljčane) do 58 kg (drugi

je bil domačin Aljaž Zadravec), Simon

Horvat (RK Lenart) do 63 kg, Aleš Iva-

nuša (RD Sobota) do 69 kg, Blaž Lazar

do 76 kg, Ersan Bečiri do 85 kg in Igor

Bračič (vsi Maribor) do 100 kg.

Pri članih so zmagali: Daniel Kočar

(RD Sobota) do 60 kg, Dritano Hajri-

zi (Maribor) do 66 kg, Marko Bračič

(Poljčane) do 74 kg (drugi je bil Peter

Lukašev, tretji pa Aleš Ivanuša, oba RD

Sobota), Gregor Medvešek (ZBŠ Lju-

bljana) do 84 kg, Dejan Šernek (RD

Sobota) do 96 kg (tretji je bil Andrej

Vratarič, peti pa Aleš Čeh, oba RD So-

bota) in David Duran (RK Ljubljana)

do 120 kg.

Milan Jerše Dvojni prvak Daniel Kočar (v modrem dresu) med bojem

Državne odbojkarske lige

Sobočani žal tokrat obstali že v četrtfinalu

Domači Astec Triglav iz Kranja je v odločilni tekmi ugnal Panvito Galex

V četrtfinalu državnega odbojkarske-

ga prvenstva so se Sobočani pomeri-

li z neugodnimi Kranjčani, ki so tudi

tokrat slavili in se veselili uvrstitve v

polfinale. Že v prvi tekmi v Kranju so

premagali Panvito Galex s 3 : 0 (21, 21,

22), čeprav so se gostje dokaj dobro

upirali domačinom.

Astec Triglav: Lužovec, Šmitran 11,

Pokeršnik 12, Hafner, Jan, Rop 6, Be-

žek, Potočnik, Štembergar, Zupan 10,

Perhaj 5, Rezar 8.

Panvita Galex: Ajlec, Pavlovič 4, Mi-

jalkovič 9, Žitnik, Marič, Flisar 9, To-

povšek, Kurteš 9, Tot 12, Grabar, Dr-

varič, Vrabl 3.

so bile dovolj za vodstvo 2 : 0 v nizih.

Gostje so v tretjem nizu povedli kar z

9 :3 in kasneje s 16 :10, toda nato na-

redili številne napake, kar so Gorenjci

znali s pridom izkoristiti.

Drugi izidi: Salonit Anhovo - UKO

Kropa 3 : 1, Calcit Volleyball - Go Vol-

ley 3 : 0, ACH Volley - Maribor 3:0.

Lahka zmaga Gorenjcev

V povratni tekmi v Murski Soboti

so gostitelji že po uri in pol zmaga-

li s3: 0 (19, 22, 17). Pred 250 gledal-

ci sta sodila Seifried (Maribor) in Gril

(Limbuš).

S tekme v Murski Soboti: Flisar in Tot uspešna v bloku

V prvem nizu je bil izid poravnan

na 18. točki, nato pa je v končnici ser-

vis domačih prevesil tehtnico v nji-

hovo korist. Tudi v drugem nizu so

najprej povedli Sobočani, nato pa so

vajeti v svoje roke prevzeli domači

igralci, ki so imeli ob drugem tehnič-

nem odmoru štiri točke prednosti, ki

www.olympic.si

Nedelja, 25. marca, ob 10. uri v športni

dvorani OŠ III Murska Sobota: 1. memorial

Antona Tončka Kosa. Pokal Murske Sobote v

judu. Prijave in informacije: www.judoklub-ms.

si ali e.mail: judoklub-MSobota (gmail.com

Več informacij o prireditvah in vadbi

na www.migajznami.si, kjer lahko tudi

vpišete svojo prireditev ali vadbo.

Panvita Galex: Ajlec, Pavlovič 6, Mi-

jalkovič 18, Vrabl, Žitnik 4, Flisar 10,

Topovšek, Kurteš 6, Tot 21, Grabar, Dr-

varič, Marič.

Astec Triglav: Lužovec, Šmitran 6,

Pokeršnik 9, Hafner, Jan, Rop 8, Be-

žek, Potočnik, Štembergar Zupan 9,

Perhaj 1, Rezar 5.

Domači odbojkarji so tokrat prika-

zali všečno igro. Z dobrimi začetnimi

udarci in boljšim sprejemom žoge so

povsem nadigrali nemočne Kranjča-

ne. Ti so sicer v prvem nizu povedli z

8 :7, ob drugem tehničnem odmoru

pa je bilo že 16 : 11 v korist domačinov.

Ob trojnem bloku je razpoložen ko-

rektor Milan Mijalkovič ta niz uspe-

šno končal. Bolj izenačeno je bilo v

drugem nizu, ko so gostitelji vodili s

16 :13, v končnici pa so se jim Gorenjci

približali na 21: 20. Toda srednji blo-

ker Gorazd Flisar je z dvema odlični-

ma udarcema ob mreži odločil ta del

igre s 25 : 22. Tudi v zadnjem nizu so

prevladovali domači igralci, zadnjo

točko za končno zmago s 3 : 0 pa je

prispeval najboljši igralec, sprejema-

lec Andrej Tot.

Drugi izidi: UKO Kropa - Salonit

Anhovo 0 : 3, Go Volley - Calcit Vol-

leyball 0 : 3, Maribor - ACH Volley 0:

3. Vsi zmagovalci so se uvrstili v pol-

finale.

Kranjčani odpihnili Pomurce

Astec Triglav je na tretji četrtfinal-

ni tekmi dominiral na domačem par-

ketu. Bilo je 3:0 (14, 18, 21) v njihovo

korist.

Astec Triglav: Šmitran 1, Pokeršnik

13, Rop 10, Bežek, Štembergar Zupan

6, Perhaj 4, Rezar 10, Lužovec 1, Haf-

ner, Jan, Potočnik.

Panvita Galex: Pavlovič 7, Mijalko-

vič 9, Žitnik 1, Marič, Flisar 6, Kurteš 3,

Tot 7, Ajlec 2, Vrabl, Grabar, Drvarič.

Zmagale le Ljutomerčanke

20. krog 2. DOL (ž): DŠR Murska So-

bota - Kostmann Sl. Gradec 1: 3 (-16,

-23, 24, -18). Vodi Nova KBM Branik II

50, 7. DŠR Murska Sobota 28. 20. krog

3. DOL vzhod: Gokop Fram - Beltinci

Panvita Galex 3 :1 (23. -23, 18, 18). Vodi

TAB Mežica 51, 6. Beltinci Panvita Galex

27.16. krog 3. DOL vzhod (ž): ZM Ljuto-

mer - Formis II 3 : 0 (11, 14, 15). Vodi AS

Prstec Ptuj 37, 4. ZM Ljutomer 26.

Milan Jerše
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DP osnovnih šol v badmintonu

Ana Šterman državna prvakinja

Dobro se je odrezala tudi njena kolegica Žanin Heric

V telovadnici OŠ Mirna je med te-

dnom potekalo državno prvenstvo v

badmintonu za učenke in učence iz

osnovnih šol. Iz OŠ Veržej sta v kate-

goriji nekategoriziranih učenk tekmo-

vali Ana Šterman in Žanin Heric. Ža-

nin Heric je kljub dobri igri izgubila v

osmini finala, Ana Šterman pa se je po

šestih zmagah uvrstila v finale. Tam je

bila njena nasprotnica Ana Abina iz

OŠ Mirna. Ana Šterman je odlično za-

igrala tudi v finalu in domačo igralko

premagala z izidom 21: 11. Tako je na

podelitvi zasluženo stopila na najviš-

jo stopničko.

M. J. Ana Šterman

Mladinsko DP v namiznem tenisu

Kema drugič državna prvakinja

Pomurski moštvi sta se odlično odrezali - Sobota tretja

IM i

Mirko Unger ml. (trener), Damjan Zelko, Patrik Sukič, Ervin Železen in Luka Norčič

V Murski Soboti je bil finale 21. ekipnega

državnega prvenstva Slovenije za mla-

dince in mladinke, na katerem je nasto-

pilo osem moških in ženskih ekip, ki so

si pravico nastopa pridobile na predho-

dnih kvalifikacijah. Pri moških sta na-

stopili tudi dve pomurski moštvi, ki sta

se odlično odrezali. Po dveh letih je svoj

drugi naslov osvojila Kema (Patrik Su-

kič, Ervin Železen, Damjan Zelko, Luka

Norčič), ki je bila edina neporažena na

prvenstvu. V predtekmovanju je pre-

magala Logatec (5 : 1) in Krko (5 : 3), v

finalu pa Arrigoni (5 : 3), Soboto (5:1) in

Iskro (5 : 4). Najboljši v ekipi je bil Sukič,

odlično pa je zaigral Zelko. Vsi igralci s

trenerjem Mirkom Ungerjem ml. si za-

služijo priznanje in čestitke.

Lanski državni prvaki Sobočani (Iz-

tok Dolamič, Mario Kolbl, Mitja Peč-

nik, Gregor Farič) so tokrat zasedli do-

bro tretje mesto. V predtekmovanju so

premagali Vesno (5 : 0), Arrigoni (5: 4)

in izgubili z Olimpijo (3 : 5). V finalni

skupini so izgubili s Kemo (1: 5) in Is-

kro (2 : 5). Pri dekletih je zmagal Fuži-

nar pred Logatcem in Arrigonijem.

Še vedno brez zmage

Pucončani v končnici srednjeevrop-

ske superlige za uvrstitev od 7. do 10.

mesta doma niso uspeli premagati

slovaške ekipe Malacky, s katero so

na gostovanju uspeli igrati neodloče-

no. Le Mitji Horvatu je uspelo zmagati

proti mlademu Novoti. V naslednjem

krogu gostujejo v Stockerau.

Kema Puconci - Malacky1: 6 (Škra-

ban-Ropoša - Trukša-Novota 2 : 3,

Škraban - Novota 1: 3, M. Horvat -

Trukša 1: 3, Ropoša - Jaslovski 0 : 3,

M. Horvat - Novota 3 : 2, Škraban - Ja-

slovski 1: 3, Ropoša - Trukša 2 : 3).

Mirko Unger
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24. krog prve slovenske nogometne lige

Ibraimi razblinil Murine upe
Štajersko-prekmurski derbi zasluženo pripadel vijoličastim - Po slabšem prvem polčasu bolje v drugem

Stadion v Ljudskem vrtu v Mariboru,

4500 gledalcev, sodnik: Mitja Žganec

(Ljubljana). Strelci: 1 : 0 Cvijanovič

(23), 2 : 0 Ibraimi (44), 3 : O Ibraimi

(66), 3 : 1 Fajič (76). Rumeni kartoni:

Mejač; Horvat, Sreš.

Maribor: Handanovič, Mejač, Poto-

kar, Rajčevič, Viler, Mezga (Filipovič,

70), Mertelj, Cvijanovič, Ibraimi, Vo-

laš, Velikonja (Tavares, 76).

Mura 05: Luk, Kouter, Maruško, Ci-

pot, Travner, Sreš (Bohar, 80), Hor-

vat, Lotrič (Rep, 67), Fajič, Kramar

(Dodlek, 55), Jelič.

Nogometaši Maribora v derbiju 24.

kroga prve slovenske nogometne lige

niso dovolili presenečenja, saj so že

v prvem polčasu povsem nadigra-

li črno-bele. Mura 05 je v Ljudskem

Maribor 17 4 3 54:26 55

Olimpija 12 7 5 (42:27 43

Gorica 67/37: 26039

Mura 05 11 5 8 30:30 38

Rudar 8 7 9 s9);8i, sil

Koper 8 7 9 30:28 31

Celje 7 7 10 30:35 28

Domžale 8. 4 12. 28:38. 28

Nafta a 4 de meda dp?

Triglav 4 4 16 10:41 16

vrtu padla s 3 : 1. Po začetnem otipa-

vanju so domači povedli v 23. minuti,

ko je žoga na robu kazenskega pro-

stora prišla do Gorana Cvijanoviča, ki

je nato zadel desni spodnji kot Aleša

Luka. Žoga se je med letom odbila od

Nusmirja Fajiča. Kmalu je znova po-

skusil Velikonja, vendar je bil premalo

natančen. V 44. minuti pa so vijoliča-

sti povsem zasluženo podvojili pred-

nost. Agim Ibraimi je z roba kazenske-

ga prostora povišal na 2 : 0.

V drugem polčasu so po pričakova-

nju napadalneje zaigrali tudi gostje

in si v 50. minuti priigrali prvo prilo-

žnost, vendar je poskus Nusmirja Fa-

jiča ustavil Jasmin Handanovič. Na-

Jure Travner je bil med boljšimi v Murini ekipi.

tančnejši pa je bil znova Ibraimi, ki

je v 66. minuti poskrbel za najlepšo

potezo tekme, ko je z okrog 30 me-

trov poslal projektil za Lukov hrbet. S

tem je bila tekma tudi dokončno od-

ločena. Častni zadetek za Muro 05 je

v 76. minuti dal Fajič. Po kotu Timote-

ja Dodleka je z glavo neovirano zatre-

sel mrežo. Murin napadalec je zapretil

še v 86. minuti, vendar je mariborski

vratar žogo odbil. Minuto kasneje je

znova sprožil Ibraimi, a je takrat Luk

z nekaj težavami žogo ukrotil.

»Začeli smo bojazljivo, nesprošče-

no, zadržano. Očitno smo se ustrašili

vzdušja. Dobili smo dva dokaj poce-

ni gola. V drugem polčasu smo vzpo-

stavili ravnotežje in se predstavili z

nogometom, ki ga želimo in znamo

igrati. A kaj več si glede na prvi polčas

nismo zaslužili,« je po tekmi dejal tre-

ner Mure 05 Ante Šimundža. Potem

ko so si ogledali tekmo z Mariborom,

so predstavniki italijanskih investitor-

jev v Muro 05 in vodstva kluba zopet

sestankovali in obelodanili izjavo za

javnost. »Investitor je presenečen in

zadovoljen z igro in postavitvijo eki-

pe,« so med drugim zapisali. Pa fi-

nance? Menda so sprejeli časovni na-

črt za izvedbo projekta. »Zavedajoč se

nujnosti in težav, ki trenutno pestijo

klub, tudi v zvezi s prihajajočim obdo-

bjem licenciranja, bomo ta teden ure-

dili vse formalnosti glede sodelovanja.

Zatem bodo tudi prve finančne tran-

sakcije,« so še zapisali.

Tri zmage gostov

Izidi 24. kroga: Nafta - Luka Koper

1:2(0:0), Maribor - Mura 053:1(2:

0), Rudar - Celje1:1(1: 0), Domžale -

Hit Gorica1: 2 (0 :1), Triglav - Olimpi-

ja0:2(0:1).25. krog (včeraj): Mura 05

- Domžale, Hit Gorica - Nafta. Pari 26.

kroga: Mura 05 - Olimpija (nedelja ob

15. uri, prenos na TV SLO ID, Domža-

le - Nafta (sobota ob 13. uri), Rudar -

Hit Gorica, Triglav - Luka Koper, Ma-

ribor - Celje.

Milan Jerše

Nogometni sodniki

Sodniške takse

so usklajene

V PNL in MNL Lendava

brez predvidenih tekem

Minuli konec tedna bi morale biti od-

igrane tekme 1. kroga spomladanske-

ga dela prvenstva v PNL in MNL Len-

dava, vendar se to žal ni zgodilo. Vsa

srečanja so bila namreč odpovedana,

vzrok pa so sodniške takse.

Gre za zahtevo MDNS Lendava, ki

so jo podprli tudi soboški kolegi, za

povišanje sodniških taks PNL za 11,4

odstotka in 11,3-odstotka za MNL Len-

dava. Ker vodstvo tekmovanja, to je

MNZ Lendava, ni moglo pristati na

enostransko zahtevo nogometnih so-

dnikov, so odpovedali tekme 14. kro-

ga. Te bodo odigrali v sredo, 2. maja,

spomladanski del tekmovanja pa se

bo, kot so se dogovorili, začel s 15.

krogomv soboto in nedeljo. Na kore-

spondenčnih sejah izvršnih odborov

MNZ Murska Sobota in MNZ Lenda-

va pa so se vendarle uspeli uskladi-

ti o sodniško-delegatskih stroških v

PNL. Neto višina taks je naslednja: 57

evrov za glavnega sodnika, 43 evrov

pa za prvega in drugega pomočnika

ter delegata.

M. J.

Nafta izgubila pomemben dvoboj

Sreča je bila tokrat povsem na strani gostov

Po vodstvu domačih koprska branilca v končnici srečanja pripravila preobrat

Športni park v Lendavi, 500 gledalcev,

sodnik: Dejan Balažic (Šmarje - Sap).

Strelci: 1: 0 Zelko (51), 1:1 Handanagič

(72), 1: 2 Dukič (80). Rumeni kartoni:

Atanasov, Kajtazi, Osaj, Zelko; Žibert,

Marčeta.

Nafta: Ajlec, S. Vinko (Stojko, 64),

Atanasov, Raduha, Korošec, Osaj

(Hozjan, 84), Da Silva, Sreš, Vaš (Kaj-

tazi, 19), Pavel, Zelko.

Luka Koper: Hasič, Žibert, Handa-

nagič, Guberac, Popovič, Aganovič

(Brečevič, 56), Marčeta, Hadžič, Du-

kič, Bubanja (Štulac, 66), Osterc (Po-

savec, 89).

Kljub lepemu vremenu in osvojeni

točki v Celju se je na stadionu v Len-

davi zbralo zelo malo gledalcev, ki

so v uvodnih minutah gledali pravo

uspavanko. Po igri se je lepo videlo,

da sta obe moštvi nastopili brez ne-

koliko poškodovanih ali »kartonira-

nih« igralcev. Gostje so bili nekoliko

več pri žogi, domači igralci pa so pred-

vsem pazili na svoja vrata. Že v zače-

tnih minutah je moral domači strateg

Stanko Preradovič zamenjati mladega

Vaša, ki se je poškodoval in prepustil

mesto Kajtaziju. Gostitelji so prvi kot

izvedli šele v 30. minuti, to pa samo

po sebi pove, da je igra v glavnem po-

tekala med obema kazenskima pro-

storoma. Po kotu z desne strani prilo-

žnost za gostitelje, Atanasov je z glavo

za las zgrešil okvir vrat, žoga je pole-

tela mimo desne vratnice. Osem mi-

nut zatem velika priložnost za vod-

stvo gostov. Bubanja je s petih metrov

streljal naravnost v roke Ajlecu.

Drugi del se je začel veliko bolj ži-

vahno kot prvi. Gostje so več pri žogi,

odločeni, da srečanje odločijo v svojo

korist, Lendavčani pa so grozili iz pro-

tinapadov. Enega od njih so tudi izko-

ristili. Po levi strani je pobegnil Kajta-

zi in podal žogo pet metrov pred vrati

Zelku, ki je v padcu z glavo dosegel iz-

redno lep zadetek. Omeniti moramo še

strel Zelka v 65. minuti, ko je s 30 me-

trov zadel vratnico. Tri minute pozne-

je se je za strel proti vratom domačih

igralcev odločil Štulac z roba kazenske-

ga prostora, žoga pa je ponovno kon-

čala v Ajlečevih rokah. Kot so domačini

dosegli zadetek, tako so gostje na enak

način izid izenačili. Po podaji Guberca

z desne strani je Handanagič z glavo

zadel daljni kot Ajlečevih vrat.

Po zadetku so gostje pritisnili go-

stitelje pred svoja vrata in v 80. minu-

ti dosegli zmagovit zadetek po grobi

napaki Ajleca. Po kotu Gubercaz leve

strani je žogo pred vrati v gneči De-

nis Popovič poslal do druge vratnice,

od koder jo je Dukič potisnil v mrežo.

Gostje so s pametno igro in zadrževa-

njem žoge srečanje pripeljali do kon-

ca. V sodnikovem podaljšku je bila

priložnost še za Kajtazija, ki se je od-

ločil za strel z desne strani, žoga paje

švignila mimo leve stative Hasičevih

vrat. Pred vrati je bil prekratek Radu-

ha. Zaslužena in srečna zmaga gostov,

ki so bili boljši nasprotnik.

Trener Nafte Stanko Preradovič:

»Vedeli smo, da nas čaka težka tek-

ma. Dobro smo stali na igrišču in po-

budo prepustili gostom. Škoda, da nas

je zapustila sreča. Zelkov strel na ža-

lost ni končal na pravem mestu, saj je

stativa žogi preprečila pot v gostujo-

čo mrežo. Danes sta odločila višina in

moč gostujočih igralcev, ki so zasluže-

no zmagali.«

Trener Luke Koper Milivoj Bračun:

»V Lendavo smo prišli po vse tri točke.

Vedeli smo, da je Nafta kakovostno in

mlado moštvo ter zelo agresivno. Sre-

ča je bila danes pač na naši strani. Do-

segli smo zadetka iz dveh prekinitev.

Ta zmaga nam pomeni veliko s psiho-

loškega vidika.«

Franc Horvat Meštrovič
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3. SNL vzhod

Čarda tretja

Zmagala tudi Grad in

Rakičan, remi Tromejnika

14. krog: Tehnostroj Veržej - Kovinar

Štore O : 1, Rakičan - Malečnik 1:0,

Grad - Odranci 2 : 0, Aha Emmi Bi-

strica - Čarda 0 : 2, Paloma - Tromej-

nik G-Kalamar 0 : 0, Koroška Dravo-

grad - Stojnci 0:1, Zreče - Zavrčl:2.

Pari 15. kroga: Rakičan - Tehnostroj

Veržej, Odranci - Aha Emmi Bistrica,

Čarda - Koroška Dravograd, Tromej-

nik G-Kalamar - Kovinar Štore, Ma-

lečnik - Grad, Stojnci - Zreče, Zavrč

- Paloma.

Prekmurski derbi Gradu

Igrišče pri Gradu, 600 gledalcev, so-

dnik: Gregor Gostenčnik (MB). Strel-

Zavrč IZ 117 1837

Dravograd 7 5 2 22:15 26

Čarda 8 204 28: 22026

Malečnik Go 6 5 40 40 2$

Kovinar Z 2 5023 21023

Stojnci 7 0 6. 24:22 22

Zreče G 2 GO l95 ii 20

Tromejnik OVI 720: 2719

Bistrica OMOM 819: 3iW18

Veržej 4W 50 7Wle:20W15

Rakičan ZS 720 ST 5

Paloma 4 2 8 20:18 14

Odranci 4 0 10 20:32 l2

Grad ZNI 1020: 33010

ca: 1: 0 Gorinšek (53, 11 m), 2 : O Sto-

šič (84). Rumena kartona: Klemenčič;

Žerdin.

Grad: Klemenčič, Krauthaker, Go-

rinšek, Krpič (Zilič, 85), Gaber (Re-

cek, 80), Š. Horvat, Gabor, Sajko, Ar-

sič (Banfi, 89), Vrabelj, Stošič.

Odranci: M. Gonc, Mlinarič, Tompa

(N. Voroš, 62), Balažic (A. Horvat, 87),

J. Duh, J. Gonc, Janev, Ivanič (T. Duh,

80), Matjašec, Žerdin, Kociper.

Za Rakičan odločil Slavič

Igrišče v Rakičanu, 140 gledalcev,

sodnik: Borut Janžekovič (Ptuj). Stre-

lec: 1: O Slavič (79).

Rumeni kartoni: Kežmah, Piberč-

nik, Bencak, Kerec; Zadravec, Tišma.

Rakičan: Vuzem, Žekš, Vurcer, Ke-

žmah, Godvajs (Vouri, 89), Piberčnik,

Slavič, Bencak, Kupčič, Karas (Tkalec,

73), Palfi (Kerec, 81).

Zmaga Čarde v gosteh

Igrišče v Sl. Bistrici, 80 gledalcev,

sodnik: Tadej Mežnar (MB). Strelca: 0

:1 Recek (17, 11 m), 0 : 2 Zadravec (84).

Rumena kartona: Korošec; Mauko.

Čarda: Kamnik, Kerčmar, Rogač, Re-

cek, U. Krajnc, Flisar (Z. Horvat, 87),

Puhan, Zadravec, Mauko (Gjerek, 88),

Gjergjek, D. Pavel (Lovrenčec, 88).

Veržej klonil doma

Igrišče v Veržeju, 100 gledalcev, so-

dnik: Bojan Tkalčič (MB). Strelec: 0 :

1 Filovič (84). Rumeni kartoni: Feko-

nja, Polajžer; Pantovič, Senica, Filovič.

Rdeči kartoni: Fekonja (36), Polajžer

(85); Filovič (89).

Tehnostroj Veržej: Andrejč, Lukač,

Polajžer, Fekonja, Pelcl (B. Čontala,

41), Lovrec, Kaučič, Kocuvan (Puhar,

75), Majer, D. Vinkovič, Karnet (M.

Vinkovič, 60).

Remi Tromejnika

Igrišče v Sladkem Vrhu, 80 gledal-

cev, sodnik: Iztok Gornjak (Braslovče).

Rumeni kartoni: Burian, Furek, Mu-

minovič, Knuplež; Šnurer, B. Kous,

Nemec.

Tromejnik G-Kalamar: Škrbič, B.

Kous, Nemec, Vrečič, V. Horvat, Ulen,

Potrč (R. Kous, 60), J. Janža, Sukič,

Šnurer, D. Čontala.

Milan Jerše



24 | Vestnik | 22. marca 2012 preprosto (ne)običajno www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

besede mode

Divji vzorci

Tudi v formalnem

oblačenju mnogoplastno

kombiniranje vzorcev

S pomladjo se večajo vzorci, barve po-

stajajo svetlejše in močnejše. Vse več je

videti kontrastov, ki delujejo nepredvi-

dljivo in divje. Vzorci delujejo divje, če-

prav so zelo grafični. Če jim dodamo še

barve, lahko postane celoten videz pra-

va džungla, v kateri lahko uživamo vsaj

za trenutek ali kak dan.

Kombiniranje vzorcev

Običajno je kombiniranje vzorcev

malo težja stopnička v kulturi oblače-

nja. Morda lahko začnemo prav zdaj, ko

se odpravljamo kam za konec tedna ali

na sproščen rojstni dan k prijateljem.

Izberimo oblačila različnih vzorcev, do-

dajmo kakšno barvo, dobro torbico ter

domiseln pas in čevlje. Ker še ni prav

toplo, lahko kombiniramo tudi zimska

in poletna oblačila skupaj. Pretirava-

ti ni treba, a morda so kakšni škornji

še vedno zelo prijetni in udobni, da jih

še ne nameravamo sezuti. Tudi hlače

iz džinsa so lahko prijetne za začetek

kombiniranja. Tokratna pomlad se v tr-

govinah začne s pogledom na hlače iz

denima v vseh pomladnih barvnih od-

tenkih - od rumene, zelene, turkizne,

modre do vijolične in lila.

Črtasti in pikasti

vzorci v družbi

Pikasto kravato je lažje kombini-

rati k črtasti srajci. Da, tudi v formal-

nem oblačenju obstaja mnogoplastno

kombiniranje vzorcev. Pri moški oble-

ki, srajci in kravati je tisoč in en način

kombiniranja barv in vzorcev in ta igra

lahko traja vse življenje. Nikoli se ne

moremo zares naveličati te igre, ki nas

vsako jutro znova navdaja s posebno

energijo, ki je pomembna, da dan vsaj

v mislih doživimo kot zmagovalen.

Res je, da je kombiniranje dveh vzor-

cev zelo preučena zadeva, a če se malo

potrudimo in poiščemo prave kombi-

nacije, bomo doživeli tudi več kompli-

mentov.

Za drzne kombinacije potrebujemo

predvsem dobro voljo, pravi dan in pri-

ložnost ter nekaj oblačil v garderobni

omari. In stensko ogledalo.

Tatjana Kalamar Morales

minutka za nego

Gube in gubice - naša

vsakdanja nadloga

O negi obraza s strokovnjakinjo Natalijo Tamše

iz Studia Dermavitalis v Gornji Radgoni

Ogledalo je neusmiljeno in po tridese-

tem letu začnemo ženske zaskrbljeno

opazovati svoje prve gubice. Pri tem

nas okolica tolaži, da so to smejalne

gubice, odraz, da smo dobre volje in se

rade smejimo, nekje globoko v sebi pa

vemo, da ni tako. Kaj lahko storimo, da

bo naša koža čim dlje ohranila mlado-

sten videz?

Dermavitalis: Koža se obnavlja od 28

do 60 dni. Mlajše kože se hitreje obna-

vljajo, starejše počasneje. Mlajše kože

imajo dovolj kolagena, hialurona, z leti

pa začne koži teh sestavih primanjko-

vati. Genetika ima tukaj veliko vlogo: če

je naša mama hitro dobila gube, potem

je zelo verjetno, da jih bomo tudi mi. V

tem primeru je smiselno že zelo zgodaj

začeti nego proti gubam. Gube se poja-

vijo prej pri suhih in normalnih kožah

in kasneje pri mastnih. V mladosti nor-

malna kožaz leti preide v suho, zato je

smiselno že pri petindvajsetih začeti ra-

hlo nego proti gubam, če opazimo pojav

prvih gubic. Na kožah, ki so v mladosti

mastne in aknaste, pa se gubice poja-

vijo kasneje. Sestavine, kot so 010, hi-

aluronska kislina, kolagen in podobne,

so v koži, a začnejo z leti upadati. Zaradi

tega je nujno, da jih z ustrezno nego do-

vajamo koži. Ob prehodu iz mladostne-

ga v zrelejše obdobje uporabljamo t. i.

energijske kreme. Ko se ljudje približu-

jejo tridesetim letom, začnejo razmišlja-

ti o prvih gubicah in kako jih odpraviti.

Velikokrat se zaradi neznanja odločijo

za napačne izdelke, s čimer lahko svoji

koži naredijo več škode kot koristi. Zato

je nujno, da se o ustrezni negi posve-

tujemo s strokovnjakom, ki bo ocenil,

v kakšnem stanju je naša koža, koliko

je prvih gub in katere izdelke uporabi-

ti, da bi jih čim bolj omilili in prepreči-

li nastanek novih. Za dobro nego proti

gubam so primerne kreme, ki vsebuje-

jo sestavine, kot so 010, hialuron, ka-

viar, zarodne matične celice, kolagen,

zlato in podobne. Za starejše kože pa

so posebne linije krem, ki vsebujejo vi-

sok odstotek olj v vodi. Kadar vidimo,

da je koža zelo nagnjena k staranju, je

smiselno obiskati kozmetični salon, saj

bodo poskrbeli za specialno nego pro-

ti gubam, kot so na primer »lifting« z

ultrazvokom, mikrodermoabrazija ali

specialna nega z AHA-kislinami za gla-

jenje in obnovo kože. Takšni postopki

so priporočljivi, saj odpravljajo pigmen-

tne madeže in brazgotine, ožijo razšir-

jene pore ter spodbujajo hitrejše na-

stajanje novih kolagenskih in vezivnih

vlaken, s tem pa omilijo drobne linije in

gubice. Že nastale globoke gube namreč

lahko zapolnijo le z vbrizgom t. i. »filer-

jev« oz. polnil pri dermatologu.

M.L.

Pomurske lekarne razkrivajo zdravilne skrivnosti

Antioksidanti: »Bolje

preprečiti kot zdraviti!«

Za večino ljudi so za optimalno zdravje potrebna tudi nadomestilna hranila

Res je, da ljudje za zdravje lahko do-

bimo vsa hranila z raznovrstno pre-

hrano, toda za večino ljudi so za

optimalno zdravje potrebna tudi na-

domestilna hranila. Koncept uživanja

nadomestil z dietno prehrano je za

večino nenaraven. Zdi se nam, kot da

je Narava tista, ki bi morala poskrbeti

za vse naše »potrebe«. Ključna beseda

je »potrebe«. Potreba? Čemu? Po pov-

prečnem zdravju? Po ustvarjanju? Po

življenju brez bolezni?

Le malo je takih srečnežev s su-

pergeni, ki učinkovito popravijo po-

škodbe celic in genov. Ti živijo dol-

go življenje z običajno hrano. Večina

s povprečnimi geni pa potrebuje an-

tioksidantna hranila, ki nas obvaru-

jejo pred celično in genetsko škodo

ter posledično pred različnimi bole-

znimi.

Kaj so antioksidanti?

Antioksidanti so snovi, ki upočasni-

jo, odstranijo ali preprečijo nastanek

za celice nevarnih prostih radikalov.

JL
POMURSKE LEKARNE
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Prosti radikali so odpadne molekule

kisika (reaktivne zvrsti), ki krožijo v

našem telesu, napadajo celice, trgajo

njihove membrane, poškodujejo ge-

netski material, proteine, povzročijo

oksidacijo maščob in s tem propad ce-

lice. Na srečo ima telo svoj obrambni

sistem. Antioksidanti se kot lovilci ra-

dikalov po reakciji z njimi pretvorijo v

stabilnejše in manj škodljive radikale,

ki jih telo nato izloči. Nekateri (npr.

vitamina C in E) pa se obnovijo in po-

novno vstopijo v proces oksidacije.

Raziskave dokazujejo, da z vzdrže-

vanjem dinamičnega ravnotežja med

poškodbami (prooksidanti) in obram-

bo (antioksidanti) lahko zavremo ra-

zvoj nekaterih bolezni in upočasnimo

staranje. Zmanjšamo lahko tveganje

za razvoj raka, ateroskleroze in bole-

zni, ki so povezane s kajenjem (bole-

zni srca in ožilja, pljučni rak). Antio-

ksidanti so prav tako pomembni pri

upočasnitvi zamotnitve očesne leče

(siva mrena), izboljšanju delovanja

imunskega sistema, povečanju tele-

sne sposobnosti pri naporih in ohra-

njanju živčnih celic.

Antioksidanti so snovi,

ki upočasnijo, odstranijo

ali preprečijo nastanek

za celice nevarnih

prostih radikalov.

Oksidativni stres

Kadar pride do neravnotežja med an-

tioksidativno obrambo in tvorbo reak-

tivnih zvrsti v telesu, pride do t. i. oksi-

dativnega stresa, ki vodi do možnih

poškodb celic. V tem primeru je naš an-

tioksidantni obrambni mehanizem pre-

magan in telo ni več zdravo. Procesi obo-

lenj že potekajo, čeprav še nismo vidno

zboleli. Ostane samo še vprašanje časa.

Ko se pokažejo prvi simptomi, je običaj-

no že prepozno za spreobrnitev procesa

z antioksidanti. Do oksidativnega stresa

lahko pride na dva različna načina:

- znižana raven antioksidantov (mutaci-

je, visoki odmerki ksenobiotikov, sta-

rost, nepravilna visokokalorična hrana,

premalo svežega sadja in zelenjave);

- povečana tvorba reaktivnih zvrsti (io-

nizirajoče in ultrazvočno sevanje, ke-

mikalije, toksini, tobačni dim, alkohol,

stres, konzervansi, metabolizemv te-

lesu, hipertenzija, čezmerna aktivacija

imunskega sistema: kronična vnetna

obolenja, infekcije).

Vrste in sinergizem

antioksidantov

Najpomembnejši in učinkoviti anti-

oksidanti so v vodi topen vitamin C, v

maščobah topna vitamin E in betaka-

roten, ki se v telesu pretvori v vitamin

E, koencim 010, flavonoidi, sečna kisli-

na, lipojska kislina, astaksantin, lutein

ter minerali selen, cink, magnezij, žele-

zo, baker in krom. Poudariti moramo,

da so kombinacije antioksidantov tiste,

ki delujejo tako usklajeno kot simfonič-

ni orkester, ki zveni bolj harmonično od

igranja dvajsetih kitar. Ni pomembna

količina, ampak raznovrstnost. In tako

je tudi z antioksidanti. O njihovi razno-

vrstnosti bomo pisali v naslednji števil-

ki Vestnika!

Barbara Mlinarič, mag. farm.

z našega štedilnika

Polnjena svinjska ribica

z riževim nadevom

1svinjska ribica, 100 g riža, 50 g čebule,

1 strok česna, dve jajci, sesekljan peter-

šilj, sveža bazilika, 0,5 vode, sol, poper,

majhna žlica škroba.

Vzamemo svinjsko ribico, jo na sre-

dini zarežemo, da dobimo velik že-

pek, in potolčemo, da nastane velik

zrezek. Opran riž skuhamo, dodamo

sesekljano praženo čebulo, sesekljan

peteršilj, sesekljan česen, sesekljano

baziliko, sol in poper po okusu in na

koncu dve jajci. Vse skupaj dobro pre-

mešamo, da dobimo kompakten na-

dev in ga namažemo dober centime-

ter na debelo na velik zrezek, ki smo

ga prej solili in poprali. Potem zrezek

zavijemo v rulado, zvežemo z vrvico

in položimo v pekač. Prelijemo z 0,5

litra vode in za 40 minut postavimo

v pečico, segreto na 180 stopinj Cel-

zija Ko je ribica pečena, jo vzamemo

iz pekača, omako precedimo v ponev

in pristavimo na štedilnik. Ko začne

počasi vreti, jo zgostimo s škrobom,

ki smo ga prej razmešali z malo vode.

Polnjeno ribico razrežemo in postre-

žemo z omako in solato.

Radič s panceto in mandlji

4 pesti radiča, sol, 16 rezin pancete, pest

celih mandljev, 1 dl balzamičnega kisa.

Opran in osušen radič porazdeli-

mo na krožnike in ga malo solimo. V

ponvi na oljčnem olju popečemo rezi-

ne pancete, dodamo mandlje, zalije-

mo s kisom in kuhamo nekaj sekund.

Potresemo po radiču in ponudimo h

glavni jedi.

Vroči slivovi krapci

Krompirjevo testo: 250 g moke (pol ostre,

pol mehke), 1 žlica koruzne moke, 3 pre-

tlačeni kuhani krompirji, 1 jajce, 1 žlica

kisle smetane, ščepec soli.

Nadev:100 g suhih sliv, 2 žlici kuhanega

koruznega zdroba, ščepec cimeta, 1 žli-

ca medu.

Za nadev v vodi skuhamo slive do

mehkega, zmeljemo in zmešamo z

drugimi sestavinami za nadev (s koru-

znim zdrobom, medom in cimetom).

Dobro premešamo in nadev pred upo-

rabo ohladimo.

Vse sestavine za krompirjevo te-

sto gladko ugnetemo in na pomoka-

ni površini razvaljamo od tri do šti-

ri milimetre na debelo. Z modelčkom

izrežemo kroge s premerom pet cen-

timetrov. Na sredino vsakega kroga

damo žličko nadeva in kroge prepo-

gnemo. Robove stisnemo s prsti ali

z vilicami. Krapce kuhamo v slanem

kropu, in ko priplavajo na površje, jih

vzamemo ven. Ponudimo vroče, lah-

ko z dodatkom cimeta ali sladkega

preliva.

Matej Lukač,

vodja kuhinje restavracije Maximo
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Franci Marič

The Cultural Bodywork

- masaža kot nobena
Celovita obdelava telesa, ki deluje globinsko na fizični, psihični in duhovni

ravni - Učenec potomke Maorov - Stranke vzklikajo: »Uauuuu, kako je dobro!«

Franci Marič je eden prvih izvajalcev

masaže Cultural Bodywork v Evropi in

od leta 2010 tudi njen učitelj. Tovrstna

masaža pomeni celovito obdelavo te-

lesa in deluje globinsko na fizični, psi-

hični in duhovni ravni. Izvira iz dežel

Oceanije ter združuje modrost in izro-

čilo havajskih zdraviteljev, moč ter pri-

zemljenost Maorov in duhovno obču-

tljivost avstralskih domorodcev.

Francija srečam po naključju na

poti v Ljubljano. Pogovor hitro nane-

se na skupne teme, med drugim mi

omeni, da izvaja masažo Cultural Bo-

dywork, ki vzbudi mojo radovednost.

Povabi me, da preizkusim tovrstno

masažo na lastni koži. Kot se izkaže

pozneje, bi jo bilo greh zavrniti. Če-

prav sem se na začetku težko spro-

stila, sem kmalu s telesom zaplavala

in se prepustila občutkom lebdenja

v morju, ki jih je s svojim gibanjem

okrog maserske mize pričaral Franci.

Pozitivne učinke pa sem čutila še ne-

kaj dni po masaži.

Franci Marič:

»Pomembni sta

pravo zaporedje

gibov in izvajanje

vsakega

masažnega giba

v toku energije

pa tudi, da se

zmasira celo telo,

tako da se poveže

med sabo energija

vsega telesa. «
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Pove mi, da je njegova mentorica

Stormie Louis iz Avstralije, sicer potom-

ka Maorov: »Odločila se je širiti znanje

Cultural Bodyworka po Evropi, in sicer

v Sloveniji in Švici, v Avstraliji, na Novi

Zelandiji in Havajih. Bila je poklicana,

da združi vse tri tradicije in predaja to

znanje po svetu, da se ohrani. Vedenje

je prišlo s Havajev, kjer je bilo le še ne-

kaj šamanov z znanjem o moči tovr-

stnih masaž in ki so ga v želji po ohra-

nitvi želeli predati naprej.« Franci se je

začel izobraževati pred dobrimi sed-

mimi leti, vendar poudarja, da učenje

Cultural Bodyworka traja še zdaj, saj se

vsako leto teden dni dodatno izpopol-

njuje, ko pride učiteljica Stormie v Slo-

venijo. Omeni še, da je bila, ko je prvič

obiskala Slovenijo, ravno v Prekmurju,

in sicer v Dobrovniku leta 1995, vendar

ni bilo odziva, ker očitno še ni bil pri-

meren čas za poučevanje tovrstne ma-

saže v Sloveniji.

V času, ko smo precej odrezani od na-

rave, tradicije in starodavnih znanj, je še

kako nujno in, opažam, tudi vedno bolj

aktualno povezovanje starodavnih znanj

v oblike, ki lahko pomagajo sodobnemu

človeku. Franci poudari, da je delo zdru-

ženo iz starodavnega znanja različnih

kultur, ki vsaka daje svoj pomen: »Havaj-

ci znanje o energijah, aborigini moč spo-

razumevanja, Maori pa prizemljenost.«

Vsi, ki so preizkusili moč masaže, ne gle-

de na vrsto znanja ali načina življenja, so

pozitivno presenečeni.

Pa se oglasi prijateljica Ajda, ki poslu-

ša najin pogovor: »Franci je zelo skro-

men. Običajno so stranke po masaži

zelo navdušene. Enkrat je neka Švedi-

nja takoj po masaži odhitela iskat svojo

mamo, da ji pove, kako odlična masaža

je to, in da naj se Franci kar preseli v

Stockholm, saj česa takega tam nima-

jo.« Tako se tudi Franci potem strinja,

da so večinoma zares presenečeni in

vzklikajo: »Uauuuu, kako je dobro!«

Dodaja pa: »Ljudje, ki so izkusili masa-

žo Cultural Bodywork, jo opisujejo kot

posebno doživetje, saj jih popelje v glo-

boko sprostitev, povrne novo občutenje

lastnega telesa, skratka, je kot pogosti-

tev za telo in dušo.«

O poteku masaže pa mi pripovedu-

je: »Pomembno je, da ima masaža svoj

začetek in konec. Začetek pomeni, da

prosiš za dovoljenje, da lahko delaš

na telesu drugega, da vzpostaviš stik z

energijami svojega telesa in energija-

mi tistega, ki ga masiraš. Najprej masi-

ranec leži na trebuhu, da maser lahko

močneje zmasira vrat in hrbet, nato sle-

dijo še noge. Potem se masiranec obr-

ne na hrbet, da maser temeljito obdela

trebuh, ki pri drugih masažah ni pred-

nosten. Pomembni sta pravo zaporedje

gibov in izvajanje vsakega masažnega

giba v toku energije, pa tudi da se zma-

sira celo telo, tako da se poveže med

sabo energija vsega telesa. Na koncu se

človek umiri in masaža se konča pri gla-

vi, kjer se nakopiči energija, ki jo maser

vrnev solarni pleksus, od koder se pre-

sežni del energije izloči iz telesa po na-

ravni poti.« Cultural Bodywork se izvaja

na masažni mizi, telo se masira s spo-

dnjim delom podlahti in s čistim, na-

ravnim mandljevim oljem: »S podlahtjo

'poberemo' zastalo energijo in spodbu-

dimo telo, da izpusti toksine. Masaža se

vedno izvaja s spoštovanjem, sočutjem

in intuitivnim zaznavanjem.«

Franci pravi, da je pomembno tudi

gibanje maserja med masažo, saj ima

vsak korak svoj namen, postopki pa

so taki, da se dobro počuti tudi maser:

»Masažnih prijemov smo se naučili po

natančno določenem zaporedju. Pri

učenju masaže smo najprej delali na

sebi, na lastnem zavedanju, s plesom,

poimenovanim Let navigatorja. Tako

so plesali Maori, preden so šli z ladja-

mi na morje, da so se prizemljili v svo-

ji energiji in energiji univerzuma, da se

na morju ne bi izgubili. Osnovno učno

orodje Cultural Bodyworka je torej Let

navigatorja, ki je meditacija v gibanju,

imenovana tudi ples življenja. S tem

gibanjem, ki je osnova premikanja, se

maser prizemlji, uravnovesi energijo in

pripravi na delo. Ob letenju prav tako

pridemo v stik s svojimi življenjskimi

izzivi, ki jih ob izvajanju gibov preo-

brazimo.« S tem plesom pred masažo

ostaja maser ves čas povezan z ener-

gijo univerzuma. Iz plesa se tudi pre-

našajo plesni koraki - gibanje na ma-

sažo, saj se z njimi maser giblje okrog

masiranca. Za tovrstno delo z ljudmi

je poleg dobre fizične pripravljenosti

pomembno tudi, da maser ne izgublja

svoje energije. Franci pravi: »Ko masi-

ram, sem povezan z energijo univerzu-

ma, ki ves čas kroži. Cultural Bodywork

je tudi tako zamišljen, da energija med

masažo kroži in da se energija ne izgu-

blja. To ni le masaža ali delo, to je način

življenja, je veličastno orodje, ki te spre-

mlja vse življenje. Težko je opisati, kako

sem zadovoljen, da sem lahko spoznal

to čudovito orodje za delo s telesom.

Vmes se zaklepetamo tudi o drugih

rečeh, pa me Franci opomni, da naj

zgodbo dobro sestavim. Povem mu, da

se ni treba bati, saj vedno počakam na

pravi trenutek kreativnosti, ko pisanje

v trenutku steče. Franci v smehu doda:

»Moški funkcioniramo drugače. Uči-

teljica mi je rekla, da se ne oziram ne

na vreme, ne na počutje, ne na vroči-

no - jaz grem in opravim svojo masa-

žo. Ženske pa imate vse polno razlogov

in izgovorov. Jaz pa se nikoli ne oziram,

grem in naredim.« To njegovo vrlino

sem vzela na znanje in si obljubila, da

se bom čim pogosteje tudi sama posku-

šala tako ravnati.

Franci pravi, da se vedno že vnaprej

pripravi na delo: »Razmišljam o gibih,

o vsakem telesu posebej, o energijah,

ki jih telo prinaša. Potem uskladim vse

skupaj v skupek gibov in obdelam tiste

dele telesa, ki obdelavo bolj potrebuje-

jo, kar začutim intuitivno.« Vsak človek

je unikaten in pride na masažo z dolo-

čenimi pričakovanji. Največja prednost

paje, da se energija med masažo nikoli

ne ustavi. Tudi jaz se fizično nikoli ne

ustavim, ker če se, se ustavi energija, to

pa začutijo tudi tisti, ki jih na masažni

mizi masiram.«

Tatjana Baligač

Tukaj in zdaj

POMLADNO SPREMENJE

Milan Vincetič

zelenem travniku... / Vsa svetla je strmela / kot roža

razcvetela / nasproti potniku - / Pogledi sta se srečali, /

dve srci se pozdravili / kot stari znanci ...// Nikdo ni vprašal za

ime, / vsakdo je čutil le srce - / kakor izgnanci -- // Iz obeh oči

sta švignili dve iskri: / bolj niti bliski niso bistri, / močnejši ni

groma udar - // Belo cvetje je že rdeče, / dvoje src - eno goreče,

7 nenadne ljubezni požar ...// Od nekod je vetrič privihral, /

v daljavo je sliko pognal - / kot čarodej --;/ Ob poti Devica

Marija stoji, / v rokah svojega Sina drži, / v bolesti vsej - //

Žalostno mater je prebodel sedmeri meč: / morja trpljenja ne

srečaš več - / Prosi za nas, Prežalostna! // Mi objemamo Tvojo

presveto roko, / naj nam rešenje nečistosti bo, / skušnjava je

prestrašna - // Gole bele noge so vse ranjene, / vabe silne so

odstranjene, / na rdečem travniku -/ Polne grudi so omahnile,

/ kot v prividu so usahnile, / grešniku skesanemu .../ Le dvoje

oči še vedno gori, / v sveti ljubezni nasproti hiti:/ »Kot sestra in

brat!« // Časni plamen je večni postal, / v ognju trpljenja se je

prekoval: / Grem hvalo dajat!« je zapisal župnik Ivan Camplin

(1912-2008) v pesmi Pomladno spremenje (1940), v kateri

se bijeta trdoživi boj telesnosti z vero v Boga, ki se je sicer

»prekovala v ognju trpljenja«, ni pa pomirila »groma udar«, ki

Je bil »nenadne ljubezni požar«.

ME sonce potopljena /je stala lepa žena / na

In tako vsaka pomlad, pa naj jo prikličejo kurenti, gregorjevci

ali zli demoni, vzburkava v nas divje sokove ljubezni, ki nas

zavrti v »brezumno željo / po sladkem okusu / šentjanževe

rože« (K. Kovič). Vsa narava, katere del smo tudi mi, zato

čez noč vzbrsti in vzbuhti, samice se pojajo, zemlja se odpira,

semena (za)kalijo, v telesih pa žlobudra od žarine, ki nam jo

razdaja (po)mladno sonce.

In to je ritual, ki se ponavlja že tisočletja, ritual, ki spominja

na dvig zavese, za katero so preprane kulise, ki po zimskem

mrtvilu delujejo kot mamljivost, ki vsakič vztrepeta »opojno

kot baldrijan / in težko kot ruda« (K. Kovič).

A vsakdanjost je vsekakor manj vznesena. Tako so konec

prejšnjega meseca v osrednjem slovenskem dnevniku objavili

odgovore na vprašanje, »česa se najbolj veselimo s prihodom

pomladi«.

Skoraj 30 odstotkov anketirancev se je izjasnilo, da se

preprosto veselijo »prebujanja pomladi«. Kaj se skriva za

odgovorom, je hudo vprašljivo in nedoločno, medtem ko

so naslednji odgovori bližje konkretnemu: vrtnarjenja se

namreč veseli le dobrih 14 odstotkov, rekreacije na prostem

nekaj več kot27 odstotkov, pomladanskih oblačil dobrih

osem odstotkov in martinčkanja na soncu 11 odstotkov in pol.

Zanimivo je, da je kar 8,36 odstotka ali vsak enajsti izjavil,

da ne mara pomladi.

Odgovorov, zakaj pomlad ni med najljubšimi letnimi časi, je

seveda brez števila (alergije, romantizirana evforija, smrt,

ki je v tem času še kako radodarna ...), čeprav nas bodo

prav mediji, ki so v službi potrošništva, obsipavali s kičasto

klišejiziranimi pejsaži narave ali zaljubljencev, ki jih veter

»maje kakor šibke grme« (K. Kovič).

Sam pa si želim, da mine čim bolj položno: mimo vznesene

očiščevalne akcije, referendumskih družinarjev, pastirskih

pisem, togih sindikalistov, zakonodajalcev in dacarjev, ki

nam (za)puščajo vsako sprotoletje - kot tudi letošnje - vse

več in večjalovih in neoplojenih pestičev.

Razvajanje duha in telesa

v slogu Francija Mariča

Partnerja si lahko

poklonita masažo

stopal. Vzameta

čisto mandljevo

olje, ki je na voljo

v lekarni, in si po

občutku masirata

stopala. Nato

se zamenjata.

Koristno pa je, da

se udeležita tudi

tečaja kakršne

izmed masaž in

tako doma kadar

koli razvajata

drug drugega.
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MAN P L E

ZAKLJUČNA TURNEJA

MURSKA SOBOTA
EKONOMSKA ŠOLA

94. marec ob 20.00

V stečajni zadevi, ki poteka na Okrožnem sodišču na Ptuju pod opravilno

številko St 578/2011, objavlja stečajni dolžnik prodajo nepremičnega in

premičnega premoženja v katastrskih občinah Hodoš (poslovna stavba

- gostilna, dvorišče, travnik) in Petanjci (stanovanjska stavba, dvorišče,

garaža, gospodarsko poslopje, cesta, sadovnjak, travnik, njiva, gozd)

na javni dražbi, ki bo 19. 4. 2012 ob 11.00

na Okrožnem sodišču v Mariboru,

Sodna ulica 14, soba št. 21. Prodaja je bila 13. 3. 2012 objavljena na

spletnih straneh Ajpesa. Za dodatna pojasnila lahko pokličete predstavnika

stečajnega dolžnika Branka Dežmana (e-mail: tdr.brankoPdarfis.si),

tel. št.: 02 25 23 304, int. 208, vsak delovni dan med 7.00 in 14.00.

Pa

V

SAVA
c——>

HOTELS 8. RESORTS

'TERME 3000 -

MORAVSKE TOPLICE

Znanje, ustvarjalnost, odgovornost, odličnost in

poštenost so vrednote, s katerimi zagotavljamo

najvišjo kakovost celovitih turističnih storitev.

V svoje vrste vabimo visokomotiviranega

sodelavca na delovnem mestu

OPERATIVNI VODJA VZDRŽEVANJA

Pogoji za sprejem:

» VI. stopnja strojne, elektrotehniške ali druge ustrezne smeri,

» poznavanje računalniških programov,

» vozniški izpit B-kategorije.

Opis dela

organiziranje in vodenje dela vzdrževalne skupine po programu,

vodenje in organiziranje dela sektorja strojnic in vrtin,

sestavljanje razporeda delavcev, realizacija nalog vzdrževanja,

spremljanje in zagotavljanje kakovosti vzdrževalnih del,

sodelovanje z vsemi oddelki (posredno ali neposredno),

izvajanje optimalnih rešitev pri vzdrževanju,

nadzor vzdrževanja in priprava poročil.

Ponujamo

» delovno razmerje za določen čas 12 mesecev z možnostjo

sklenitve za nedoločen čas,

» dinamično in zanimivo delo,

» možnost dodatnega usposabljanja.

Če vas zaposlitev zanima in so vam naše vrednote blizu, vas vabimo,

da nam svojo vlogo za zaposlitev s kratkim življenjepisom, opisom delovnih

izkušenj in dokazili o izobrazbi pošljete v osmih dneh od objave na naslov:

SAVA TURIZEM, d. d., Cankarjeva ul. 6, 4260 Bled,

ali po elektronski pošti na naslov: jozica.faleticCsava.si.

5

J

DRUŠTVO

ANONIMNIH

ALKOHOLIKOV

SLOVENIJE

Anonimni alkoholiki smo skupnost

l

moških in žensk, ki si delimo

izkušnje, moč in upanje, da bi

ahko rešili svoj skupni problem in

pomagali drugim iz alkoholizma.

Na območju Pomurja se srečujemo v

Murski Soboti vsak torek

ob 19. uri v prostorih veroučnih

učilnic pri RK cerkvi sv. Nikolaja

(kont. št.: 031 548 875) in

Gornji Radgoni vsak ponedeljek

ob 16. uri v Domu dr. Antona

Trstenjaka (kont. št.: 040 627 946).

S K RAJINSKIPARK

Natečaj za fotografijo in video

Vabimo k udeležbi na natečajih:

- najfotografija Goričkega in Porabja

»Človek in narava. Sodelujeva?« za

dve kategoriji: učenci osnovnih šol ter

mladostniki in odrasli;

- Grajski festival Junior - natečaj za

najboljši kratki film ekološke kmetije v

kategoriji za osnovnošolce.

Podrobnosti o pogojih sodelovanja in

nagradah so na spletni strani.

Javni zavod Krajinski park Goričko

Grad 191, 9264 Grad

park.gorickoBsiol.net

T: 02 551 88 61, F: 02 551 88 63

NE nati

28. 3.- 1.4.

2012

Gornja Radgona

MEGRA, 25. mednarodni se-

jem gradbeništva, ENGRA,

mednarodni sejem energije in

trajnostne gradnje ter KOGRA,

mednarodni sejem komunale,

urejanja okolja in ekologije, v

Gornji Radgoni od srede, 28.

marca do nedelje, l. aprila

2012 omogočajo varčno, sodo-

bno in trajnostno gradnjo ter

učinkovito rabo energije.

POUDARKI

" vse za varčno in sodobno gradnjo

nizkoenergijski objekti

racionalna raba energije

obnovljivi viri energije

male ekološke čistilne naprave za indi-

vidualno uporabo

ekologija

izobraževanje za gradbene poklice

Obrtna ulica s predstavitvami po-

laganja tlakovcev, prekrivanja strehe,

obdelovanja kamna, izdelave fasade,

beljenja, toplotne zaščite stavb ter po-

laganja talnih oblog

" vsak dan brezplačna energetska in

gradbena svetovanja

RAZSTAVNI PROGRAM

MEGRA: kritine,

garažna vrata, rolete, ograje, cementni

stavbno pohištvo,

izdelki, betonarne, gradbeni materiali,

gradbena mehanizacija, viličarji, opre-

ma, projektiranje, inženiring, lestve,

odri, gradbeni opaži, strokovne revije,

talne obloge...

ENGRA: fotovoltaika, izolacija, kotli,

peči, klimatiizacija, ogrevanje, agencije

OVE, energetsko varčne hiše...

KOGRA: komunalna oprema, male

čistilne naprave, cevni sistemi,

kamnoseštvo, oprema za urejanje oko-

lice, programska oprema, urbana sig-

nalizacija...

I IM. POMURSKI SEJEM
4 wwwpomurski-sejem.si

prispevki za nakup

Družina Marič iz Kupšinec namesto

cvetja za pokojnega Emila Škerlaka iz

Černelavec 30; družine Irene, Ludvika

in Štefana Novaka iz Puconec namesto

cvetja za pokojno Ireno Flisar iz Puco-

nec 60; Erika in Štefan iz Kupšinec na-

mesto cvetja za pokojno Ireno Flisar

20; družina Šiftar iz Kupšinec namesto

cvetja za pokojno teto Ireno Flisar 20;

Marjeta Šparaš iz M. Sobote namesto

cvetja za pokojno Ireno Flisar 20; Mar-

jeta Cipot iz M. Sobote namesto cvetja

za pokojno Ireno Flisar 20; družina Vi-

lijema Dervariča iz Puconec namesto

SEJEM MEGRA

MEDNARODNI

OBRTNA ULICA

POMURSKIH OBRTNIKOV

V petek, soboto in nedeljo od 9.00 do

16.00 bodo obrtniki Obrtno-podjetniške

zbornice Slovenije, Območne obrtno-

podjetniške zbornice Murska Sobota,

Gornja Radgona, Lendava in Ljutomer,

Sekcija cementninarjev, kamnosekov in

teracerjev, Sekcija polagalcev talnih oblog,

Sekcija slikopleskarjev in črkoslikarjev, v

hali A2 prikazovali polaganje tlakovcev,

prekrivanje strehe, obdelovanje kamna,

izdelavo fasade, beljenje, toplotno zaščito

stavb ter polaganje talnih oblog.

BREZPLAČNA

ENERGETSKA IN

GRADBENA SVETOVANJA

ZA OBISKOVALCE

Vsakodnevno bodo obiskovalcem sejma po

tematskem urniku pa tudi individualno na

voljo energetska in gradbena svetovanja.

Energetska svetovanja bodo vodili ener-

getski strokovnjaki Gradbenega inštituta

ZRMK v okviru projekta ENSVET.

Obiskovalcem bodo vsak dan svetovali,

kako za največje bivalno udobje in var-

nost z maksimalnimi prihranki graditi,

obnavljati ter izkoristiti naprave za za-

jem obnovljivih virov energije, in izdelke

za varčevanje z energijo.

Gradbena svetovanja za občane bodo

na razstavnem prostoru Gradbenega

inštituta ZRMK izvajali strokovni in ne-

odvisni svetovalci Gradbenega inštituta

ZRMK. Obiskovalcem bodo svetovali na

teme: statika in nosilne konstrukcije,

gradbeno svetovanje ter temeljenje in

gradbeni nadzor.

TEKMOVANJA

Sejemsko ozračje bo v četrtek,

29. 3. in v petek 30. 3. 2012

ogrelo državno tekmovanje

kleparjev in krovcev, v pe-

tek pa tudi tekmovanje dija-

kov v zidanju.

opreme v murskosoboški bolnišnici

cvetja za pokojno Ireno Flisar 20; Ša-

rika Sočič ter družine Kous, Sočič in

Harkai iz Puconec namesto cvetja za

pokojno Ireno Flisar 100; družina Cu-

lič iz Černelavec namesto cvetja za po-

kojnega Emila Škerlaka 40; Bela Maček

iz Rakičana namesto cvetja za pokojno

Marijo Donša z Ivanec 20; Malačičevi

iz M. Črnec namesto cvetja za pokoj-

no Marijo Cipot iz Kroga 20; Ema Hil-

cman s Tišine namesto cvetja za pokoj-

no Marijo Cipot 20; družina Kaučič iz

Lipovec namesto cvetja za pokojnega

Dušana Dražnika iz Črenšovec 30; na-

a
4

9.
4

H do
Kaožno

DELOVNI ČAS SEJMA IN

CENE VSTOPNIC

Sejem bo v odprt od srede, 28. marca do

nedelje, 1. aprila 2012, od 9.00 do 18. ure

/ l. aprila do 17. ure.

Enodnevna vstopnica za odrasle velja

5,00 €, enodnevna vstopnica za mladino -

3,00 €. Vstopnice s popustom (v soboto in

nedeljo ter za skupine): enodnevna vsto-

pnica za odrasle - 4,00 €, enodnevna vsto-

pnica za mladino - 2,50 €. Naročniki Vest

nika prejmejo z izpolnjenim kuponom

na naslovnici ob nakupu vsake vstopnice

dodatno še eno brezplačno! Za otroke

do 7. leta starosti v spremstvu staršev

ni vstopnine! Za najavljene skupine

osnovnošolcev v spremstvu učiteljev ni

vstopnine! Parkirnina : 1,00 €.

NE SPREGLEJTE V

SPREMLJAJOČEM

PROGRAMU

Vse dni sejma

e praktični prikazi deficitarnih poklicev

v obrti in podjetništvu (hala A2)

" energetska svetovanja (hala B)

« gradbena svetovanja (hala A)

Petek, sobota in nedelja

Predstavitve dela obrtnikov

Več informacij in podroben program

dogajanja:

www.pomurski-sejem.si

mesto cvetja za pokojno Etelko Gom-

boc iz Sotine so darovali: družina Anto-

na Bučka iz Serdice 30; družina Štefana

Nemca iz Sebeborec 20; družina Karla

Nemca iz Šulinec 20; družina Cmor iz

Motovilec 20; družina Bratec-Puhan iz

Beznovec 20; Gizela Ivanič iz Motovi-

lec 20 evrov.

Vsem darovalcem se iskreno

zahvaljujemo. Prispevke zbiramo

na računu št. 0110 0603 0278 282,

»Za nakup medicinske opreme«.

Splošna bolnišnica Murska Sobota
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Nagrade za

izžrebane reševalce

1. nagrada: knjiga Lahko jem,

mag. Branislava Belovič

2.—8. nagrada: majica

Pravilno rešitev - označena polja -

napišite in pošljite na dopisnicah

na uredništvo Vestnika, Ulica arhi-

tekta Novaka 13, 9000 Murska So-

bota, do petka, 30. marca 2012.

Rešitev:

Ime in priimek, naslov:

JAPONSKO | NEMŠKI
ŠTEFAN. | snopič | VRVICA | oeR | PREGOVOR] VELE- | PESNIK | TANTAL

HAJDINJAK PRILOKU
MESTO | (AUGUST) FER,

u ue k za ne:

POZNO a, M Pri 4 3 o a |

OBDOBJE V 7 Nič či
ŽIVLJENJU

m We

Ovw« sj
ŽENSKA NA N ja
POROKI >

ge.
j

šeš REKAV

a LATVIJI IN
TVE BELORUSIJI,

DVINA v

BANJA

GOSTIJA,

POJEDINA DAJATEV

DRŽAVI

ŠPANSKI
ELDA PESNIK PESEDA GORLJIV. | PRESTIŽNA
IDA (ALONSO) SANEMO — NOBELIJ | PLINV O, AMERIŠKA

GL. MESTO ZACNEMO NAFTI | UNIVERZA

LITVE

KANADSKI

POLITIK
PIJAČAS

(BRIAN)
KOFEINOM ERM)

ZASAVJU

RADIJSKA

SoL | SPIKERKA HRIB PRI

VESTNIK. | OKSALNE | KOROŠEC JERUZA-

KISLINE | ZAKONSKA LEMU

ŽENA

MESTO V ALUMINIJ

OKRASNA SEVERNI I— —
RASTLINA, ITALIJI GRŠKI
HIBISKUS JUDOVSKI PESNIK

KRALJ (ODISEAS)
ZBOR GLASB. UR.

KARDINA- NA RADIU
LOV, KI (JERNEJ)

VOLI KRAJ NA
PAPEŽA POHORJU

MESTO V h

TOPLICE VZGO S A | ZAMAKNJE-
V BELGIJI ga DI s NOST

AM. PEŠNIK MREŽO

POUND

KOSTUMO- FILMSKA
GRAFINJA SNEMALNA

ARGON VOGELNIK KNJIGA
TIBETANSKO PROZORNA

GOVEDO SADRA

TROPSKO HIMALAJ-

DREVO SKA KOZA

LEŠNIK NEROD- PRETIRANO
NOST PRI VZNESEN

GIBANJU ČLOVEK

ŠPORTNI
: KLUB IZ

ZELATINA LJUBLJANE
RIMSKI

BOG SMRTI

NORVEŠKI
JAPONSKO PESNIK

MESTO NA (IVAR)

HONŠUJU EMIL
NAVINŠEK

KONJSKA

SILA

IT. FOTO-

MODEL

(LAETITIA)

REKAV

KRAJ POD | SREDNJI

FRUŠKO ITALIJI,
GORO | PRITOK

TIBERE

MESTOV

SEVERNI

siMONČIČ [FRANCIJI|
VZKLIK PRI

BIKOBORBI

REKA

NA JZ.
PEVECPESTNER | FRANCIJE — S

STARC

IZBIRALEC,

ODBIRALEČ

TRESENJE Heneki

Rešitve iz 10. številke: SLOVENKA LETA, JELKA BEICHMAN, MAČEK MURI

1. nagrada kuharska knjiga: Branko Gergorec, Tišina 71, 9251 Tišina. 2.—8. nagra-

da majica: Milena Špilak, Ulica 4. maja 13, 9224 Turnišče; Anica Maučec, Gomili-

ca 16, 9224 Turnišče; Simon Celec, Brezovci 41, 9201 Puconci; Franc Prosič, Ulica

Slave Klavore 10, 9000 Murska Sobota; Armida Serec, Lendavska ulica 23 b, 9000

Murska Sobota; Lidija Šavel, Vučja Gomila 1, 9208 Fokovci; Bela Zrim, Kuzma 48,

9263 Kuzma.

Nagrade lahko prevzamete do konca prihodnjega meseca v naročniški službi Podje-

tja za informiranje v Ulici arhitekta Novaka 13 v Murski Soboti.

Vsaka vodoravna vrstica, vsak stolpec in vsak

kvadrant 3 x 3 morajo vsebovati številke od1 do 9.

1 9;8

9 9 7

OVEN 21. 3.-20. 4.

Lepa beseda lepo mesto najde in to je

najlažji način, kako vam lahko uspe.

Vsaj poskusite lahko, čeprav vam

bodo šli nekateri ljudje pošteno na

Živce, zato se boste včasih morali po-

šteno zadržati, da ne eksplodirate.

BIK 21. 4.-21. 5.

V svetu, kjer je zmede, a tudi pritiska

vedno več, ste biki otok, na katerem

lahko pristanejo izgubljene duše, pa

naj gre za svetovanje ali konkretnejšo

pomoč pa tudi za sistem, v katerem de-

lujete (na primer podjetje, družina, ob-

čina in podobno), boste zelo koristni

zaradi svoje neomajne stabilnosti.

DVOJČKA 22. 5.-21. 6.

Zvezdni vpliv vam bo naklonil veliko

moči, ki jo boste potrebovali, če že-

lite v nekaterih zasebnih odločitvah

vztrajati. V ljubezni boste začeli novo

poglavje, v katerem boste takoj polo-

žili karte na mizo.

RAK 22. 6.-22. 7.

Kolikor se da, se posvetite tudi oseb-

nemu počutju in negi, predvsem zač-

nite katero koli vrsto telesne vad-

be in razgibavanja. Na ljubezenskem

področju boste prevzemali pobudo in

peljali stvari po svoje.

LEV 23. 7.-23. 8.

Ne boste se znašli v ljubosumnih igri-

cah in spletkah, ki vam jih nekdo pri-

pravlja. Niti ne boste jezni, samo raz-

očarani nad vedenjem. Ne podrite

vseh mostov, tudi če niste pri volji, da

bi kazali lep obraz.

DEVICA 24. 8.-23. 9.

V službi je videti nekaj ugodnih oko-

liščin, na primer pomoč sodelavcev,

še posebej pa zadovoljstvo nad po-

drejenimi - a le, če boste imeli pod

nadzorom, kaj počnejo! V ljubezni bo

vroče in pestro, težko boste dohajali

sami sebe.

TEHTNICA 24. 9.—23. 10.

Nevezane tehtnice čakajo novi izzivi,

neka oseba se bo smukala okoli vas,

vi pa ne boste čisto ravnodušni. No,

tudi z vezanimi ne bo dosti drugače,

le dileme bodo različne - ali tvegati in

odgovoriti ali ne.

ŠKORPIJON 24. 10.-23. 11.

Vse, kar ste v preteklih mesecih pre-

mlevali v sebi, lahko v marcu dobi novo

podobo in je pripravljeno na uspešen

zagon. Ker stvari dobro razumete, jih

boste lahko pojasnili tudi tistim, ki

vam bodo pomagali pri njihovem ure-

sničevanju. Na ljubezenskem področju

boste čutili nekaj več nemira.

STRELEC 24. 11.-22. 12.

Planeti so postavljeni tako, da od vas

zahtevajo maksimalno pozornost,

sklepanje kompromisov, veliko do-

govorov, za katere ne veste, koliko jih

bodo drugi izpolnili, in še kaj. Če se

dobro pripravite in se odzovete brez

pretirane kritičnosti, vas od njih ne

bo bolela glava.

KOZOROG 22. 12.-20.1.

Ne bojte se ničesar, saj vas zvezde

podpirajo na osebnostnem, duhov-

nem in ljubezenskem področju. Za-

nimivo bo ves čas. Na prav posebno

nežno gesto s partnerjeve strani pa se

pripravite konec meseca.

VODNAR 21. 1.-19. 2.

Nekaj več pozornosti boste posvetili

tudi svojemu videzu oziroma garde-

robi, tako lastni kot svojih bližnjih, pa

tudi okolici bivališča. Tokrat boste zelo

dojemljivi za to, kaj poreko drugi.

RIBI 20. 2.-20. 3.

Rekli bi lahko, da ste v svojem ele-

mentu. Bolj ko mesec mineva, več

priložnosti ustvarjate in več jih lahko

izkoristite. Celo na ljubezenskem po-

dročju vas čaka veliko pustolovščin in

možnosti za preizkušanje meja.
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Noč v korakih mirnega je sna vzela,

kar življenje da.

Pot zdaj vodi tja,

kjer so dragi tvoji že doma.

ZAHVALA

V 77. letu je mirno in spokojno zaspala ter v

večnost od nas odpotovala draga žena, mama,

tašča, babica in prababica

Emilija Škrilec

iz Rankovec18
Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom,

znancem, prijateljem, sovaščanom, sodelavcem hotela TRIEST

in FONTANE iz Avstrije, sodelavcem Merkur Zavarovalnice, d. d.,

iz Ljubljane, PE M. Sobota in PE Kranj, osebju infekcijskega oddelka

bolnišnice v Rakičanu, g. župniku za pogrebni obred, pevcem,

pogrebnemu podjetju Banfi in vsem, ki ste jo pospremili na zadnji

poti, darovali vence, cvetje, sveče, denarne prispevke in prispevke

za cerkev, ter hvala za izraženo sožalje.

Z ljubeznijo, spoštovanjem in hvaležnostjo - tvoji najdražji

Delo in trpljenje

bilo tvoje je življenje.

Zdaj prazen dom je

in dvorišče, naše oko

zaman te išče.

ZAHVALA

V 85. letu nas je zapustil dragi mož, oče, tast in dedek

Jožef Škrilec
iz Tešanovec 58

Srčna hvala vsem za izražena sožalja, za darovano cvetje in sveče ter

darove za dobrodelne namene.

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom in znancem, ki ste ga pospremili na

njegovi zadnji poti.

Iskrena hvala osebju pljučnega oddelka bolnišnice v Rakičanu, gospodu

škofu Erniši za pogrebni obred in pevcem za odpete žalostinke.

Hvala sosedom in družini Kučan za vso pomoč.

Žalujoči njegovi najdražji

Šele ko nam smrt spodreže korenine,

se zavemo,

kako zelo smo jo imeli radi

in kako zelo jo bomo pogrešali.

ZAHVALA

Po težki bolezni nas je v 76. letu za vedno zapustila draga mama,

babica, tašča in sestra

Elizabeta Rajnar - Elzika
iz Trstenjakove ulice 6

v Murski Soboti

Ob boleči in nenadomestljivi izgubi naše drage mame se iskreno

zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom, znancem in

vsem, ki ste namv teh težkih trenutkih stali ob strani, nam izrekli

besede tolažbe, darovali cvetje, sveče, denarne prispevke, za svete

maše, bolnišnico v Rakičanu in našo drago mamov tako velikem

številu pospremili na njeni zadnji poti.

Prisrčna hvala gospodu Potočniku za pogrebni obred, pevcem za

odpete žalostinke, govornikoma za izbrane besede slovesa ter

DE Pogrebništvo Komunale.

Iskrena zahvala je namenjena osebju splošne bolnišnice v Rakičanu za

pomoč med njeno boleznijo.

Hvala vsem, ki ste jo imeli radi in se boste z lepo mislijo

spomnili nanjo.

Žalujoči: sinova Mirko in Renato ter hčerka Kornelija z družinami

Bolezen te živeti nam ni pustila,

a tvoja dela svoj pečat nam naredila,

ni večje teže bolečine

nositi v srcu srečnih dni spomine ...

A vemo, da duša vedno nam živi,

zato, dragi ata, vedno v naši bližini si!

ZAHVALA

V 69. letu nas je za vedno zapustil

predragi mož, ata, tast, Neni in brat

Jožef Zver
upokojen zidarski mojster iz Nedelice 103

Z bolečino v srcu se zahvaljujemo abdominalnemu oddelku UKC Maribor, 2.

bloku kirurgije SB Rakičan, vsem sorodnikom, prijateljem, znancem in botrini.

Hvala g. župniku Brestu, g. Boštjanu Čehu, župniku na Tišini, za

somaševanje, pevcem za odpete žalostinke, pogrebnemu podjetju Ferenčak

in g. Dušanu Zagorcu za ganljive besede slovesa.

Posebej hvala sodelavcem kolektiva OBI, Lidijini sodelavki Simoni, OOZ

Lendava, Ribiški družini Dobrovnik, Vinogradniško-sadjarskemu društvu

Turnišče, NK Nedelica, vsem njegovim delavcem in vsem ter vsakemu posebej,

ki ste ga v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti ter darovali

cvetje, sveče, za svete maše in v dobrodelne namene.

Vsem še enkrat - iskrena hvala!

Žalujoči: žena Terezija, hčerka Jožica in sin Marjan z družinama, hčerka

Lidija in sestra Marija z družino iz Kanade

Dragi NENI!

Želimo si, da ponoči iz zvezdic gledal bi nas TI,

bodi metulj in spremljaj nas vse dni!

Pogrešali te bomo!

Tvoji vnuki Kristjan, Nina, Mitja in Neli

Človek je kakor kaplja rose,

veter pihne, ni te več.

Ljudje, kotsi ti, nikoli ne umrejo,

le v velikem gozdu zaidejo s poti.

Pa kjer koli si, naj angel čuva te,

kjer koli si, vedno bomo mislili nate.

ZAHVALA

V 48. letu nas je po težkem boju s hudo boleznijo zapustil naš dragi

mož, oče, sin, brat, zet, svak, boter in stric

Andrej Sukič
iz Šalamencev 28

Ob boleči in nenadomestljivi izgubi se zahvaljujemo vsem, ki ste ga

v tako velikem številu pospremili na prerani zadnji poti ter darovali

vence, cvetje, sveče, za svete maše, za družino in v druge namene.

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem,

ki ste Andreju med boleznijo in namv teh težkih trenutkih stali ob

strani ter izrekli sožalje.

Posebej hvala osebnemu zdravniku Srboljubu Čurčiču, dr. med.,

celotnemu internemu oddelku bolnišnice v Rakičanu, hematološkemu

oddelku UKC Ljubljana, Andrejevim sodelavcem, ženinim sodelavcem

iz Doma starejših Rakičan, Alenovim prijateljem, Patrikovim sošolcem

in NTK Kema Puconci.

Hvala tudi gospodu župniku iz Pečarovcev, govornici za besede slovesa

ter trobentačem in harmonikarjema za odigrane melodije.

Vsem še enkrat iskrena hvala!

Žalujoči: žena Greta, sin Alen s Tino, sin Patrik

in drugo sorodstvo

Kako bi dihal rad, poslušal, gledal,

sedel med vami, katero vmes povedal, zapel in zaigral,

pa me tišči teptan nad mano grob preran.

Ati, pogrešali te bomo...

Kogar imaš rad,

nikoli ne umre,

le daleč, dalečje ...

V SPOMIN

26. marca bo minilo leto žalosti od takrat, ko

nas je zapustil dragi mož, oče in dedek

Vinko Kranjec
s Tišine 21f

Iskrena hvala vsem, ki se ga spominjate in na njegovem grobu

prižgete svečko.

Vsi njegovi

Ni več trpljenja ne bolečin,

življenje je trudno končalo svoj boj.

ZAHVALA

V 71. letu nas je za vedno zapustila draga sestra in sorodnica

Anica Senik
iz Rakičana

Iskrena hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti ter

darovali cvetje, sveče, za sv. maše in v dobrodelne namene.

Posebej hvala osebju internega oddelka, še posebno zdravnici Stani

Šutulovič za nesebično pomoč med njeno boleznijo.

Hvala g. kaplanu, pevcem in pogrebnemu podjetju Banfi - Vučkič.

Žalujoči njeni najdražji

oglasivestnik.si

tel.: 02 538 17 20

CITROEN XSARO PICASSO 1,6, 16 V,

letnik november 2007, 47.000 km,

in FORD FUSION, letnik 2007, 1,6,

52.000 km, prodam. Tel.: 041 797

668. v6378

NESNICE v začetku nesnosti,

cepljene, rjave, sive in črne.

Naročite: Nemčavci 528 11 90,

Petanjci 546 15 05, Grad 553 11 48,

Beznovci 549 10 25. v6188

NESNICE, rjave, grahaste, črne,

pred nesnostjo. Vzreja nesnic

Tibaot, Babinci 49, tel.: 582 14 01.

v6234

NESNICE, rjave, črne, grahaste,

prodam za 3,90 evra. Dostava na

dom. Tel.: 792 35 71. v6381

V MORAVSKIH TOPLICAH oddamo
VLA

031 525 899. v6348

V MURSKI SOBOTI oddamo v najem

opremljen frizerski salon. Tel.: 031

552 235. v6348

V MURSKI SOBOTI oddamo v najem

garsonjero. Tel.: 031 525 899. v6348

BELTINCI - pritlično novejšo hišo

z garažo prodam. V račun vzamem

stanovanje ali starejšo hišo. Tel.: 041

572 692. v6372

DVOINPOLSOBNO IN DVOSOBNO

STANOVANJE v Moravskih Toplicah,

v bližini Term 3000, prodam. Lahko

na obroke. Tel.: 041 797 668. v6377

STAREJŠO HIŠO v Doliču 139

prodam. Tel.: 031 813 843. v6380

GRADBENO PARCELO V SELU

prodam. Cena za 1 ar je 1.000 evrov.

Tel.: 521 16 91. v6383

V BLIŽINI RADENCEV ODDAM

DVOSOBNO STANOVANJE, 82

m2, v pritličju, z lastnim vhodom.

Stanovanje primerno za invalida, 4

odrasle osebe ali študente. Tel.: 040

395 063. v6389

Y KOMUNALA
TN Javno podjetje, d. o. o., Kopališka ul. 2

Murska Sobota, N. C. 521 37 00

DE POGREBNIŠTVO

Panonska ulica 3

Murska Sobota

POGREBNE STORITVE UREDITE

VSE NA ENEM MESTU

PO ZELO UGODNIH CENAH!

24-URNA DEŽURNA SLUŽBA:
GSM: 041 631 443

POGREBNE STORITVE,

OPREMA, VZDRŽEVANJE

POKOPALIŠČ IN ZELENIC

ALEKSANDRA VUCKIČC BANFI s. p.,

Veščica 17, 9000 M. Sobota

V TEŽKIH TRENUTKIH
VAM SVETUJEMO IN

POSKRBIMO ZA CELOTNO

ORGANIZACIJO IN

IZVEDBO POGREBA

PO KONKURENCNIH

CENAH.

24 UR NA DAN:

02 534 80 60, 041 681 515

KOMPLETNE

POGREBNE

STORITVE

UREJANJE

POKOPALIŠČ

IN ZELENIC

Brezplačni prevozi opreme na dom,

brezplačni prevozi do 40 km, plačilo

na več obrokov brez obresti

Vladimir Hozjan, s. p., Šulinci 87 a,
tel.: 02 55 69 046, GSM: 041 712 586
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MEŠANI GOZD, 70 arov, v

Dankovcih, tri skoraj nove

zamrzovalne omare, hladilnik in

sušilni stroj prodajo. Tel.: 031 326

560. v6391

| kmetijska mehanizacija

KOMBAJN CLAAS MEDION 310,

letnik 2002, klima, 3 d, prodam.

Tel.: 041 647 943. m6353

KUPIM KMETIJSKO

MEHANIZACIJO in traktor. Tel.: 041

679 937. v6257

KUPIM MULČAR 130 kladivar. Tel.:

041 810 368. v6335

PREDSETVENIK, 3,6 m, s

hidravličnim zapiranjem, malo

rabljen, prodam. Tel.: 031 770 478.

v6339

KOMBAJN KLAAS 88 SL, letnik 1995,

klima, 3 D, prodam. Tel.: 041 647

943. m6353

KUPIM TRAKTOR Zetor, Ursus, IMT

ali podobnega.Tel.: 041 592 489.

v6369

VRTAVKASTO BRANO, širine

3 m, okopalnik koruze z

dognojevalnikom, podrahljalnik,

plug Regent, 3-brazdni vario, in

mešalnico za žito prodam. Tel.: 041

358 960. v6371

ŽAGO NA TRAKTORSKI POGON

prodam. Tel.: 040 163 952. v6379

KOMBAJN, SILAŽNI, CLAAS Jaguar

830, letnik 2002, RU 450, prodam.

Tel.: 041 647 943. v6353

| kmetijski pridelki

BUČNO SEME ter jedilni in krmni

krompir prodam. Tel.: 040 296 578.

v6384

PRODAJA Z DOSTAVO: kamen

skrilavec, različnih barv in debelin.

Tel.: 041 678 966, J. Mernik, s. p.,

Tepanje 1a, S. Konjice. v0045

DRVA, akacijeva, metrska, in bučno

olje prodam. Panker, Noršinci 36,

tel.: 031 285 879. v6368

39-letna frizerka išče delo za

polovični delovni čas. Lahko tudi za

kakšna druga pomožna dela. Resni

ponudniki kličite: 041 533 963.

v6338

NEMŠČINO USPEŠNO INSTRUIRAM

ZA VSE ŠOLE in prevajam. Prof.

Tanja Huber, s. p., Kardoševa ulica

4, Murska Sobota, tel.: 040 741 350,

54114 56. v6364

Cenik malih oglasov

do 80 znakov" 8,35 €

81 8,50 €

82 8,65 €

83 8,80 €

84 8/9bl€

85 9,10€

86 925€

87 9,40€

88 ORObIC

89 9,70€

90 9,85 €

91 10,00 €

92 10,15 €

93 10,30 €

94 10,45 €

95 10,60 €

96 lil0,75E

97 10,90 €

98 il (05 S

99 11,20€

100 lWobje

Mali oglasi do 80 znakov 8,35 evra,

vsak naslednji znak ("znakje vsako

ločilo, presledek ali znak) 0,15 evra.

Nikoli ne boš odšla ...

ujeta si v naša srca,

z najlepšimi spomini,

in vsak naš korak

tiho spremljašv tišini.

V SPOMIN

20. marca sta minili dve leti žalosti od takrat,

ko nas je zapustila draga žena, mama, tašča,

babica in prababica

Helena Glavač
roj. Žagar, iz Dolnje Bistrice 140 a

Hvala vsem, ki se z lepo mislijo ustavite ob njenem grobu,

položite cvet in prižgete sveče.

Vsi njeni najdražji

Srce je omagalo, dih je zastal,

spomin nate bo večno ostal.

ZAHVALA

V 89. letu nas je po kratkotrajni

bolezni zapustila

Gizela Vlaj
iz Predanovec

nazadnje je živela v Tešanovcih

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, posebno sosedom,

darovali vence, cvetje, sveče, osebju soboške bolnišnice, g. duhovniku

Balažicu, pevcem in vsem drugim, ki ste nam stali ob strani.

Sestra Marija z možem Akošem iz Tešanovec, sestra Ilonka

iz Ljubljane, brat Rudolf iz Nemčavec in nečaki Drago, Dušan

ter Drago z družinami

Če bi solza mrtve gor budila,

ne bi tebe, ljubi Silvo,

črna zemlja krila.

Kogar imaš rad, nikoli ne umre,

le dalečje ...

V SPOMIN

20. marca je minilo osem let od

grenkega slovesa, ko nas je zapustil dragi

Silvo Poredoš
iz Brezovec 2 b

Prisrčna hvala vsem,

ki obiskujete njegov prerani grob.

Vsi tvoji najdražji

Solze lahko skrijemo,

bolečino zatajimo,

a praznine, ki za tabo bo ostala,

nikoli ne nadomestimo.

ZAHVALA

V 76. letu je omagalo plemenito srce in 11. marca

je sklenila svojo življenjsko pot naša draga žena,

mama, stara mama, tašča, sestra in teta

Erika Ullen
roj. Škalič, iz Martjanec 79

Ob nenadomestljivi izgubi in z bolečino v srcu se iskreno zahvaljujemo

sorodnikom, sosedom, prijateljem, sodelavcem in vsem, ki ste nam

na kakršen koli način izkazali sožalje ter darovali cvetje, sveče in

v dobrodelne namene. Naša zahvala je namenjena tudi duhovniku

gospodu Leonu Novaku za besede slovesa, pevkam za odpete

žalostinke, pogrebnemu podjetju Banfi in vsem, ki ste našo mamo v

tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Tisti, ki jih ljubimo, ne odidejo.

Z nami hodijo vsak dan -

nevidni, neslišni, še vedno

pogrešani in dragi.

V SPOMIN

Minila so tri leta, odkar te ni več med nami, dragi mož, ata, stari ata in tast

Štefan Recek
iz Kuzme

Spomin na tvojo dobroto in človeško toplino nas bo spremljal vse

življenje. Hvala vsem, ki se z lepo mislijo in prižgano svečo ustavite ob

njegovem grobu.

Njegovi najdražji

Za vedno zatisnil si oči,

mislili smo, da samo spiš.

A tebe nič in nihče več ne prebudi,

grenka žalost v naših srcih ždi.

ZAHVALA

Tiho in brez slovesa

nas je 10. marca v 66. letu zapustil

dragi sin, brat, svak, stric, sorodnik in prijatelj

.

Tibor

Šipoš
iz Beznovec 48

Z žalostjo v srcu

se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem

in znancem, ki ste nam v žalostnih dneh slovesa stali ob strani,

sočustvovali z nami in ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Iskrena hvala za darovano cvetje, sveče,

prispevke v dobrodelne namene in izrečeno sožalje.

Besede zahvale namenjamo

g. duhovniku Simonu Severju za pogrebni obred, pevcem za odpete

žalostinke in pogrebnemu podjetju Banfi.

Najlepša hvala Tibijevim prijateljem iz društva SAVA iz Frankfurta

ter vsem, ki boste z lepo mislijo obstali ob njegovem grobu.

Žalujoči:

mama ter brata Milan in Drago z družinama

Ni res, da sta odšla - nikoli ne bosta!

Ujeta v naša srca, z najlepšimi spomini,

bosta vsak naš korak spremljala v tišini.

Ko ostane ta bolečina in praznina,

ko spoznaš, da ni poti nazaj,

ostane nam ta misel na vaju živa

in nenehni ta ZAKAJ?

V SPOMIN

22. marca mineva 31 let od takrat, ko nas je zapustil naš najdražji mož in oče

Jožef Rogač
s Petanjec

in

20. marca mineva deset let od takrat, ko nas je

zapustil naš najdražji sin in brat

Boštjan Rogač
s Petanjec

Iskrena hvala vsem, ki se ju še vedno

spominjate, prižigate sveče in nosite cvetje

na njuna prerana grobova.

Nosili vaju bomov svojih srcih - vajini najdražji

Zdaj ne trpiš več,

zdaj počivaš,

sedaj te nič več ne boli.

A dom je mrzel, prazen za nas,

odkar te več med nami ni.

ZAHVALA

V 79. letu nas je zapustil

naš dragi oče, dedek, tast in brat

Štefan Balaško
iz Zvezne ulice 22 v Rakičanu

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem, ki ste ga pospremili na zadnji

poti, nam izrekli sožalje in tolažilne besede ter darovali sveče, cvetje, za

svete maše in druge namene.

Lepa hvala g. župniku, pevcem za odpete žalostinke, pogrebnemu

podjetju Banfi in g. Stropniku za besede slovesa.

Zahvala velja tudi patronažni službi iz M. Sobote in Beltinec za vso

pomoč.

Hvala tudi kolektivu Centra starejših M. Sobota in Doma starejših

Rakičan ter enoti Panvite KG Rakičan.

Žalujoči vsi njegovi najdražji
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ZAHVALA

V 85. letu nas je zapustila

draga mama, tašča, babica in prababica

Terezija Gujt
iz Rankovec 16

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom,

sosedom in znancem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti

ter darovali sveče, za svete maše in v dobrodelne namene.

Hvala g. župniku za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke

in pogrebnemu podjetju Banfi.

Še enkrat vsem iskrena hvala!

Žalujoči vsi njeni najdražji

Srce je omagalo, tvoj dih je zastal,

a nate spomin bo vedno ostal.

ZAHVALA

V 83. letu nas je zapustila draga sestra, teta in soseda

Marija Gabor
iz Male Polane 12

Hvaležni smo vsem, ki ste se poklonili ob njenem slovesu. Iskrena

hvala za vse darovano, odpeto in prebrano.

Največja zahvala pa je namenjena njenim predobrim sosedom za

vsakršen obisk na njenem domu.

Žalujoči vsi njeni

Blagor mrtvim, ki umirajo v Gospodu!

Da, govori Duh, odpočijejo naj si od svojih naporov,

kajti njihova dela gredo za njimi!

Razodetje 14,13

ZAHVALA

Ob izgubi nam dragega moža, očeta, dedka, tasta in brata

Jožefa Benka
iz Maribora

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so ga pospremili v tako velikem

številu na njegovi zadnji poti, nam izrazili ustno in pisno sožalje

ter darovali cvetje, sveče in dobrovoljne prispevke. Zahvaljujemo

se govornikoma za opravljen slovesni obred in pevskemu zboru iz

Nuskove za odpete pesmi.

Hvala tudi pogrebnemu podjetju Banfi.

Njegovi najdražji

Ni res, da je odšel, nikoli ne bo.

Ujet v naše srce z najlepšimi spomini.

V SPOMIN

30. marca bo minilo osem let žalosti

od takrat, ko si samo še v skritih mislih,

dragi mož, oče in dedek

Jožef Perkič
iz Beznovec 50

Hvala vsem, ki mu prinašate cvetje in prižigate sveče.

Vsi tvoji

prispevki za
nakup opreme
v murskosoboški
bolnišnici

Družina Štefana Cipota iz Murske So-

bote, namesto cvetja za pokojno Gi-

zelo Zrinski iz M. Sobote 100; Druži-

na Borisa Vrečiča iz Vaneče, namesto

cvetja za pokojno Gizelo Sedonja iz

Vaneče 30; Karolina Horvat iz Doline,

namesto sedmine za pokojnega moža

Ernesta Horvata 200; Rudolf Kuronja

iz Kuštanovec, namesto cvetja za po-

kojno Ireno Flisar iz Puconec 50; Ša-

rika Sočič iz Vaneče, namesto cvetja

za pokojno Ireno Flisar 30; Ciz Kulčar

iz Murske Sobote, namesto cvetja za

pokojnega Emila Škerlaka iz Černela-

vec 50; Šarika Sočič iz Vaneče, name-

sto cvetja za pokojno Gizelo Sedonja

iz Vaneče 20; Jože Maučec iz Černe-

lavec, namesto cvetja za pokojnega

Emila Škerlaka 30; Jože Šalamon iz

Černelavec, namesto cvetja za pokoj-

nega Emila Škerlaka 20; Irena Banfi

iz Puconec, namesto cvetja za pokoj-

no Ireno Flisar iz Puconec 40; Franc

Vitez iz Tešanovec, namesto cvetja za

pokojno Ireno Temlin iz Sebeborec

50; Planinsko društvo Matica, name-

sto cvetja za pokojno mamo Branka

Temlina iz Sebeborec 50; Franc Vitez

iz Tešanovec, namesto cvetja za po-

kojno Gizelo Zrinski iz Murske Sobote

20; Roman Piberčnik iz Lendave, na-

mesto cvetja za pokojno Vido Magdol-

no iz Čentibe 20.

Vsem darovalcem se iskreno zahvaljujemo.

Prispevke zbiramo na računu št. 0110

0603 0278 282 »Za nakup medicinske

opreme«.

Splošna bolnišnica Murska Sobota

Sanitetni prevozi v vse zdravstvene ustanove po Sloveniji
o mij] P

%! MM JE

Val

vy h ši šui, — s nem 4

Re šiln d, nenujni reševalni prevozi, d. o. o., Tišina1
Informacije - naročila: GSM: 041 674 467 - Janko Vrbančič

TEČAJ KLASIČNE MAS?
s pripravo na NPK

Namesto 600,00€ boste s kuponom

za 75-urni tečaj plačali samo 300,00€.

Lokacija: RIS, Dvorec Rakičan

Termin: pričetek v soboto 31. marca 2

tečaj poteka ob koncih tednov do 29. a;

Informacije in prijava na |

shitajxa www.shilaja.si ali 040 511 S
organizator tečaja: Yago d.o.o., Prešernova 11, Maribor

4 ZDRAVSTVENI DOM MURSKA SOBOTA
DOSEGLJIVI 24 ur VSE DNI V LETU

02 534 13 85

U Grajska ulica 24 02 534 13 26

muRnska sopora 9000 Murska Sobota 051 374 648

Oskrba življenjsko ogroženih pacientov 080 73 19

Izvajanje medbolnišničnih prevozov

Nenujni prevozi v regiji in izven

Nenujni prevozi v tujino in iz tujine bas,

Dežurstva na vseh vrstah prireditev

Sanitetni prevozi

NEKIRURŠKI

LIFTING OBRAZA
ŠTEVILKA 1 V SVETU ZA ODPRAVO GUB

KOZMETIČNI SALON

HOTEL AJDA

v MORAVSKE TOPLICE

Y TEL.: (02) 512 21 71

BJEVJINACVJEJJI
Prebivalcem želimo zagotoviti kljub

starosti, nemoči ali bolezni, da ostanejo

čim dlje v domačem okolju, ter približati

nekatere zdravstvene storitve.

Ponujamo:

- pomoč pri osebni higieni

- gospodinjsko pomoč

- pomoč pri vsakodnevnih dejavnostih

0831 AU7V /DAR 091 /OB 398

Jana Novak, s. p., Zelena ul. 1, 9000 M. Sobota

Bencinski servis

OMV Lipovci

kurilno olje »OMV Futur

Plus« in plinsko olje

dostava na dom

informacije in naročila

02 578 85 60, 031 375 476,

02 521 49 80

Arpad Sobočan, s. p., Dolnji Lakoš, Glavna ulica 93, Lendava

Iščemo delovodje/preddelavce za visoke gradnje, tesarje,

zidarje in bageriste za zahtevna in zanimiva gradbišča

na območju Miinchna in okolice.

Nastanitev vam lahko zagotovimo tudi mi. Zaželeno je znanje nemškega jezika.

GROss
Gross Bauunternehmen GmbH, Rudolf-Disel-Ring 13, D - 82054 Sauerlach

Tel. -49 8104 6480-0, faks £49 8104 6480-64, www.gross-bauunternehmen.de

www.sgp-pomgrad.siA sgp pomgrad
Naše prednosti:

- kakovost betona

- hitra dostava

- ugodne cene

- gotovinski popusti

Prodaja betona z dostavo in črpanjem

Betonarna Murska Sobota,

Tel.:02 534 18 85, gsm: 031 376 126

Prevoze opravljamo z osebnimi in reševalnimi

vozili z nalogom za prevoz.

Pridemo po vas domov.

Pomagamo vam urediti dokumentacijo za

pregled, sprejem ali terapijo.

SANTRA, reševalni

prevozi, d. o. o.

PE Murska Sobota

Grajska ulica 11

9000 Murska Sobota

tel.: 02 530 10 03

GSM: 031 646 797

Z vami počakamo do konca pregleda.

Po pregledu vas odpeljemo domov.

Pokličite in se prepričajte o naši kakovosti.

Za vse, ki imate urejeno dodatno zavarovanje,

so naše storitve brezplačne.

POSOJILO
na osnovi vašega vozila.

Odplačilo prek položnic.

Vozilo vam ostane v uporabi.

Posredujemo za več posojilodajalcev.

Tel. št.: 02 2283020

AVTOMOBILI P. R., Industrijska ul. 9, Maribor

KURILNO OLJE,
PREMOG

UGODNE CENE IN MOŽNOSTI
PLAČILA! Tel.: 57 88 200

KURIVO - PREVOZ, Bojan Jakšič, s. p., G. Bistrica 51

DOMUNJES
BOLJŠA STRAN SPLETA

VEČ!
Vestnikovi

naročniki

dobijo

VSE O AKCIJI NA NASLOVNICI
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oi HidESKI val
LESTVICA OBMURSKE ZABAVNE

GLASBE DOMAČA PLOŠČA

1. VSE BI DAL - Art Music orchestra

2. PUNCA - Blue Planet

3. EDEN KEDEN - Stekli psi

4. IN MISEL NATE - Nija

5. POLJUB - Dorina in Dejan

PREDLOGA

USTAVIVA ČAS - Moira

MOJ STARI MA VEJKI PROBLEM -

Tadej Vesenjak

LESTVICA NARODNOZABAVNE GLASBE

GLASBA NAŠEGA SRCA

1. JE PAČ TAKO - Navihanke

2. DOM - Ansambel Tonija Sotoška

3. DOBRO VSE SE VRAČA - Ans. Čar

4. MOČNO SE STISNIVA -

Zreška pomlad

5. LUPČKA MI JE DALA -

Ans. Roka Žlindre

PREDLOGA

MOJA NEŽIKA - Golte

MOJ STAR AVTO - Ans. Petra Finka

LESTVICA SLOVENSKE ZABAVNE GLASBE

7 VELIČASTNIH

1. TA PLANET - Maja Keuc

2. ČE BI - Balladero in Jadranka Juras

3. TIK, TAK, TOK - Nina Pušlar

4. PARFUM - Omar Naber

5. VZEMI ME - Neisha

PREDLOGA

VERJAMEM - Eva Boto

BREZ OBŽALOVANJ - MI2

NAJBOLJŠIH SEDEM TUJIH SKLADB

NA MURSKEM VALU NSTSNMV

1. ANTI HERO (BRAVE NEW

WORLD) - Marlon Roudette

2. TITANIJUM - David Guetta 4 Sia

3. WE TAKE CARE OF

OUR OWN - Bruce Springsteen

4. PART OF ME - Katy Perry

5. TATTOO - Van Halen

PREDLOGA

GIVE ME ALL YOUR LOVIN' -

Madodonna 4 Nicki Minaj 8 M.I.A.

DRIVE BY - Train

Majico Murskega vala dobi:

Hanika Kavčič, Lomanoše 20.

Nagrada čaka v naročniški službi

Podjetja za informiranje.

Kupon št. 12

Glasujem za skladbo

Domača plošča:

Glasba našega srca:

7 Veličastnih:

NSTSNMV:

Ime in priimek, naslov:

Izpolnjen kupon pošljite do torka,

27. marca 2012, na naslov:

Murski val, Ul. arh. Novaka 13, 9000

Murska Sobota, za glasbene lestvice.

RADIOMURSKIVAL 94,6 in105,7Mhz

Petek, 23. marca

14.30 Romskih 60 minut, edina

prava romska radijska oddaja

na javnih radiih v Sloveniji

17,00 Osrednja informativna

oddaja z Nevenko Emri

in Tomom Kolešem

Sobota, 24. marca

13.00 Domžale : Nafta,

reporter Tomo Koleš

20.00 Propdler, Primož in Cepo

v pomladnih bermudahlačah

in šopkom zvončkov

na mikrofonih!

Nedelja, 25. marca

08.45 Zamurjenci, zaradi referenduma

nič o prepovedanih temah!

10.30 Nedeljska kuhinja: radijska

križanka z Bojanom Rajkom

15.00 Mura : Olimpija, prvoligaški

derbi z Gorazdom Giderjem

Ponedeljek, 26. marca

11.15. Oaj, kak san zliifto!

Nafta z dveh gostovanj, Mura z

dveh domačih tekem. Izkupiček?

20.00 Ponedeljkov potepuh Bojan Rajk

Torek, 27. marca

1115 Kratki stik, aktualna

rubrika Petre Kranjec

19.15 Eti taje muzika, Boštjan Rous

Sreda, 28. marca

16.15 Popoldanski voditelj

Bogdan Lemut malo po svoje

19.15 Skupaj, Egytitt, Fkiper,

narodnostna oddaja

Četrtek, 29. marca

18.00 Mali radio, oddaja za najmlajše

sodelavce in poslušalce

19.15 Bilo je nekoč, Milan Zrinski

z v preteklost zazrto rubriko

TELEVIZIJA $ STATUSOM POSEBNEGA POMENA

televizija
www.tv-as.net

02/ 521 30 30

051 38 77 77

MURARABA TV

tedenska oddaja o aktualnih dogodkih

na sporedu vsak ponedeljek ob 18.30

Tam bo nastajala nova oddaja

Dvojna
koncentracija

Govoril in igral bo GUŠTI. Z njim bo na odru

tudi skrivnostna Hrvatica EMA GAGRO.

Koncert

MURSKA SOBOTA

V soboto, 24. marca, ob 18. uri bo v gle-

dališču Park koncert ob obletnici osvo-

boditve Prekmurja Ženskega pevskega

zbora Kombinat.

V četrtek, 22. marca, ob 19. uri bo v Klu-

bu Pac nastopil duet kitar Hanc/Voroš.

V soboto, 24. marca, ob 21.30 bo v Mikku

Ska-punk-hc veselica s skupinama Pri-

digarji in Gnile duše iz Ormoža. Glasbo

vrti DJ Vuk.

LENDAVA

V sredo, 28. marca, ob 18. uri bo v gleda-

liški in koncertni dvorani skupni kon-

cert učencev Glasbene šole Lendava in

Glasbene šole Lenti.

GORNJA RADGONA

V ponedeljek, 26. marca, ob 18. uri bo v

dvorani glasbene šole javni oddelčni na-

stop učencev klavirja in petja, v torek ob 18.

uri javni oddelčni nastop učencev harmo-

nike, DIH in citer, v sredo ob 18. uri pa javni

oddelčni nastop učencev kitare in violine.

Gledališče

LENDAVA

V petek, 23. marca, ob 19. uri bo v gleda-

liški in koncertni dvorani kabaret Zijah

A. Sokolovič: Meduigre 0 - 24.

MURSKA SOBOTA

V četrtek, 22. marca, ob 19. uri bo v gle-

dališču Park predstava MGL Lope de

Vega: Vitez čudes. Predstava bo za abo-

nma drama/komedija.

Oddaja bo na sporedu v nedeljo, 25. marca 2012, med 10.30 in 12.00.

Izpolnjeno križanko nalepite na dopisnico, pripište svoje podatke in pošljite do 30. aprila

2012 na naslov Radio Murski val, Ulica arhitekta Novaka 13, 9000 Murska Sobota, s pripi-

som nedeljska križanka. Avtobus Križkraž bodo dopolnili štirje izžrebanci.
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V četrtek, 22. marca, ob 9. uri bo v graj-

ski dvorani območno srečanje otroških

gledaliških skupin.

V petek, 23. marca, ob 21. uri bo v Par-

tymaxu Stand up večer z Janezom Use-

nikom.

LJUTOMER

V nedeljo, 25. marca, ob 15. uri bo v

domu kulture predstava otroške gledali-

ške skupine KD Ivana Kaučiča Ljutomer

Videoklub.

BELTINCI

V petek, 23. marca, ob 18.30 bo v kultur-

nem domu predstava gledališke skupine

KD Ivana Kaučiča Ljutomer Spusti me

pod odejo.

Predavanje

RAKIČAN

V torek, 27. marca, ob 13. uri bo v Razi-

skovalno-izobraževalnem središču Dvor-

ca Rakičan predavanje na temo otroštva,

mladostništva, starševstva in družinskih

odnosov. Predavala bosta psiholog in kli-

nični imago terapevt mag. Andrej Tram-

puš in otroška psihologinja dr. Gyorgyne

Lazary.

RAZKRIŽJE

Od torka, 20. marca, do petka, 23. marca,

poteka srečanje učencev in učiteljev v

sklopu mednarodnega projekta Comeni-

us. Udeleženci so iz Poljske, Finske, Špa-

nije, Portugalske, Francije, Nemčije in

gostitelji OŠ Razkrižje.

Dogodek

MURSKA SOBOTA -

HIŠA SADEŽI DRUŽBE

V okviru medgeneracijskih delavnic bo

v četrtek, 22. marca, ob 9.30 arhitektur-

na delavnica: Ti hiške (N. Kolarič), ob 17.

uri pa Gremo vsi na jogo (Društvo joga v

vsakdanjem življenju). V petek, 23. mar-

ca, ob 14. uri bo trening socialnih veščin

za moške, ki izvajajo nasilje nad ženska-

mi (DNK), ob 16.30 pa ustvarjalna de-

lavnica - izdelovanje švedske zastave in

vikinške maske (M. Lenarčič). V ponede-

ljek ob 9.30 bo kuharska delavnica - kru-

šni izdelki iz pirine in komutove moke,

ob 17.30 pa joga smeha (K. Zver). V torek

ob 10. uri bo delavnica tradicionalnih

prekmurskih obrti - izdelki iz ličja (E.

Cipot), ob 16. uri reportaža iz Romuni-

je (B. Bavčar), ob 14. uri pa računalniška

delavnica na OŠ I Murska Sobota (B. Far-

tek). V sredo, 28. marca, ob 8.30 bo kro-

žek ročnih del (A. Mikolič, E. Šantavec),

ob 14. uri računalniška delavnica na OŠ

I. Murska Sobota (B. Fartek), ob 17. uri

pa Spomladanske gobe - spoznavanje in

priprava (M. Kelhar).

RAZKRIŽJE

V torek, 27. marca, ob 16.30 bo v avli OŠ

Razkrižje proslava ob materinskem dne-

vu in dnevu žena.

GORNJA RADGONA

V soboto, 24. marca, ob 14. uri bo v Aleji

velikih odkritje doprsnega kipa Janeza

Akvile.

LJUTOMER

V soboto, 24. marca, ob 10. uri bo v Splo-

šni knjižnici Ljutomer velikonočna

ustvarjalna delavnica.

RADIOMURSKIVAL

V ponedeljek, 26. marca, ob 16.30 bo v

Splošni knjižnici Ljutomer pravljična ura

- jabolko gospoda Peabodyja.

V četrtek, 22. marca, ob 18.30 bosta v

domu kulture prireditev ob materin-

skem dnevu ter odprtje razstave slikarke

Milene Kofalt in kiparja Viktorja Goj-

koviča.

BABINCI

V petek, 23. marca, ob 18. uri bo v gasil-

skem domu proslava ob materinskem

dnevu.

BUDINCI

V soboto, 24. marca, ob 18. uri bo v va-

ško-gasilskem domu prireditev ob ma-

terinskem dnevu, ki jo pripravlja KUD

Budinci.

LENDAVA

V četrtek, 22. marca, ob 19. uri bo v gle-

dališki in koncertni dvorani družabni ve-

čer Nariši nov dan - družabno odgovo-

ren program Ne-odvisen.si.

V petek, 23. marca, ob 17. uri bo v prosto-

rih Kulturnega društva Lendava v Glavni

ulici 2 velikonočna delavnica.

VERŽEJ

V petek, 23. marca, ob 18. uri bo v Zavo-

du Marianum Veržej Kovačičev večer.

MALA NEDELJA

V petek, 23. marca, ob 19. uri bo v kultur-

nem domu predstavitev knjige Ludvika

Rudolfa Nekaj besed o Mali Nedelji in

njenih ljudeh.

V četrtek, 22. marca, ob 18. uri bo v kultur-

nem domu prireditev S pesmijo, prijazno

besedo in glasbo ob materinskem dnevu.

Film

LENDAVA

V soboto, 24. marca, ob 10.30 bo v gle-

dališki in koncertni dvorani v okviru ci-

klusa otroških in mladinskih filmov film

Gremo mi po svoje.

GORNJA RADGONA

V petek, 23. marca, ob 18. uri bo v kinu

animiran družinski pustolovski film

Obuti maček.

Star Max MURSKA SOBOTA

(od 22. 3. do 28. 3.)

Akcijska pustolovščina John Carter: med

dvema svetovoma - 3D (21.00)

Animirani družinski film Lorax - 3D (v

sredo ob 18.00)

Akcijsko-pustolovski misteriozni krimi-

nalni triler Varna hiša (21.35)

Akcijska komedija Vse za denar (17.00)

Drama Umetnik (20.00, v petek in sobo-

to še 22.10)

Romantična drama Zaobljuba ljubezni

(1710)

Biografska drama Železna lady (18.50)

Komična drama Potomci (19.10)

Komična drama Zapiti dnevnik (od če-

trtka do torka ob 17.30)

Sinhronizirana risanka Imperijev otok (v

soboto in nedeljo ob 14.50)

Napovedi kulturnih in turističnih

prireditev pošiljajte na elektronski

naslov: joze.gaborevestnik.si.
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Četrtek:

jasno

4 | 19

Petek: Sobota:

jasno zmerno

oblačno

3 | 20 4 | 19

Nedelja:

pretežno oblačno

rahel dež

6 | 16

sva
Ponedeljek:

pretežno

oblačno

5 | 16

obe

vre Andrej Velkavrh

Dež v nedeljo, a le za vzorec

V četrtek in petek bo večinoma jasno

vreme. Dnevne temperature bodo do

okoli 20 stopinj C. V soboto bo sicer ne-

kaj oblačnosti, a tudi sonca bo kar nekaj

in tudi toplo bo, morda kakšno stopinjo

manj kot dan poprej. V nedeljo pa nas

bo od severa dosegla in tudi kar hitro

prešla hladna fronta. Večinoma oblačno

bo, pojavljale se bodo občasne padavi-

ne, deloma kot plohe. Količina dežja ne

bo velika. Tudi ohladilo se bo. V pone-

deljek bo spremenljivo oblačno in veči-

noma suho. Pihal bo severni veter.

Vremenski izreki

»Če sušca prah okrog pometa, prav

dobro letino obeta.« Tale ljudski iz-

rek morda včasih drži. A kaj ko leti-

na ni odvisna le od trenutnega in po-

tem nadaljnjega vremena, ampak tudi

od »vremenske zgodovine«. Letos suh

mesec pač ni zaželen in tudi za leti-

no ne bo nič slabega, če bi bilo bolj

mokro od povprečja. Tole je tudi do-

ber primer, kako zanesljivi so ljudski

vremenski izreki. Veliko se jih nana-

ša na običajen potek letnih časov in z

njim povezanimi pričakovanji glede

letine različnih pridelkov, bodisi vina,

sena in podobno. Eden od njih pa pra-

vi: »Če je sušca zemlja preveč pila, bo

poleti manj dobila.« Mislim, da ljudje

kar pogosto tako razmišljajo, češ dol-

goročno se vse izravna: če je spomladi

preveč deževno vreme, bo pa poletje

bolj suho. A to sploh ni res! Statistično

tega ne bi mogli dokazati. Čisto lahko

bolj deževni ali vsaj mokri pomladi sle-

di tudi bolj mokro poletje in obratno.

Žal tu ni pravila, sicer bi ga zagotovo

uporabljali. In če se že kdaj to zgodi,

se ne junačite prehitro! Pa boste rekli,

da je povprečje pač povprečje in so v

njem skrita vsa večja odstopanja od

neke sredine. Sušo počasi namoči dež,

mraz se izenači s toplejšimi dnevi in

spet dobimo neke povprečne vredno-

sti. A kdaj in v kakšnem času se to zgo-

di, ne moremo vedeti.

No, ko smo že pri ljudskih izrekih, pa

še tale: »Svetega Gabrijela (24.) če zmr-

zuje, potem slana nič več ne škoduje.«

vestnikov
koledar

Č - 22. marec VASILIJ

P - 23. marec JOŽE

S - 24. marec GABRIJEL

N - 25. marec MINKA

P - 26. marec MAKSIMA

T - 27. marec RUPERT

S - 28. marec JANEZ

V četrtek, 22. marca, sonce vzide ob

5. uri in 59 minut, zaide ob 18. uri in

17 minut. Tako bo dan dolg 12 ur in 18

minut. V četrtek, 22. marca, ob 15. uri

in 37 minut bo na nebu nastopila pra-

zna luna - mlaj.

Naročite svoj izvod časopisa Vestnik narocninaCvestnik.si

Cena izvoda časopisa za naročnika je 1,75 evra. Naročilo velja do pisnega preklica.

Naročnino bom plačeval za obdobje: — trimesečno, CI polletno, C letno.

Po prejemu položnice se lahko oglasite v vaši banki, kjer uredite plačevanje z mesečnimi obremenitvami.

CI Obvezujem se ostati naročnik časopisa vsaj eno leto. Za nagrado prejmem Vestnikovo majico.

Ime in priimek:

tografija tedn
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Soboški dijaki so se že nekajkrat izkazali z uspešnimi glasbenimi in plesnimi

nastopi. Pred kratkim pa je blestela dijakinja Helena Vrbnjak s svojo solistično

interpretacijo kratke proze Janeza Grma Nenavadni primer inšpektorja Tosta in se

uvrstila v program sklepnega srečanja recitatorjev Slovenije — Žive besede.

Srečanje je potekalo 16. marca na Šentjakobskem odru Lutkovnega gledališča

Ljubljana v organizaciji Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti. Srečanje mladih

recitatorjev Slovenije je pokazalo, kako živa je lahko poezija tudi v današnjem

času in koliko moči imajo besede, če jih le napolnimo z energijo. Helena Vrbnjak

iz tretjega letnika iz Odranec je znala vdihniti življenje besedam Janeza Grma,

selektorica Ana Ruter pa je njeno interpretacijo uvrstila med »zlatih deset« tega

srečanja, ki se bodo še enkrat pomerili na nacionalnem tekmovanju. B. B.P.

SAVA Hotel Radin"

S € za Osebo
Otel | xazavr"

Za osebo

i v Zdavilišču Radenci
8 30.03.— 01.04.2012

Cena vključuje: 2x polpenzion, sobotno lahko športno kosilo, ne-

omejeno kopanje v termah, 1x dnevno vstop v svet savn, bogat

športno-tekaški program: organizirane tekaške vadbe, pohod,
fitness, strokovna predavanja, večerna zabava... (program na

www zdravilisce-radenci.si), na dan odhoda možnost celodnevnega
kopanja.

BONUS: Brez doplačila za enoposteljno sobo

NE SPREGLEJTE: program brez
hotelske namestitve- 69€ / osebo

Informacijein rezervacije: Zdravilišče Radenci, 9252 Radenci

Tel.: 02 520 27 22 ali 02 520 27 11; infodzdravilisce-radenci.si ,

www.zdravilisce-radenci.si

.
SAVA HOTELI BLED. " TERME 3000 - MORAVSKE TOPLICE

ZDRAVILIŠČE RADENCI " TERME BANOVCI « TERMEPTUJ " TERME LENDAVA

3 >
HOTELS 8 RESORTS

TERME 3000 -

MORAVSKE TOPLICE

Vsem mamam čestitke ob materinskem dnevu!

Podarite svojim najdražjim
o blagodejno popoldansko sprostitev v objemu termalnih vrelcev

20 % popust na popoldansko kopanje v doživljajskem bazenskem kompleksu

Terme 3000

odrasla popoldanska kopalna karta že od 7,92 €

Vstop v kopališče po 15. uri, ugodnost na eno kopalno karto velja ob predložitvi

tega oglasa na blagajni kopališča doživljajskega bazenskega kompleksa

Terme 3000 do 31.3.2012, popusti se med seboj ne seštevajo.

. in jih na materinski dan 25.3. presenetite

s sladkim razvajanjemv slaščičarni CafE Praline

posebna ponudba: slastna jagodna tortica za 2 osebi (samo 3 €)

Terme 3000 Moravske Toplice, www.terme3000.si

SAVA HOTELI BLED " "TERME 3000 - MORAVSKE TOPLICE

ZDRAVILIŠČE RADENCI " TERME BANOVCI " TERMEPTUJ « TERME LENDAVA

Podjetje za informiranje, d. o. o., spoštuje

vašo zasebnost in zagotavlja visoko raven

varovanja podatkov. Podjetje za informira-

nje se zavezuje, da bo vaše podatke skrbno

hranilo in jih uporabljalo samoz namenom

analiziranja naročnikov, tržnih raziskav ter

predstavitev izdelkov in storitev Podjetja za

informiranje, d. o. o., ter jih brez vaše privo-

litve ne bo posredovalo tretjim osebam.

Posameznik lahko po 73. členu Zakona o

varstvu osebnih podatkov kadarkoli zah-

teva, da Podjetje za informiranje, d. o.

Rojstni podatki:

Naselje, kraj, številka:

njegove osebne podatke za namene ne-

posrednega trženja. Podjetje za informi-

Davčna številka: ranje, d. o. o., je dolžnov 15 dneh ustre-
zno preprečiti uporabo osebnih podatkov

za namen neposrednega trženja in o tem

v nadaljnjih 5 dneh obvestiti registrirane-

Datum: ga ki je to zahteval. Stroške
vseh dejanj v zvezi s tem poravna Podjetje

u ua za informiranje, d. o. o.

Poštna številka:

Pošta: Podpis: VESTNIK
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Akcija »Pozor, žabe na cesti« že devetič

Te dni pričakujejo

intenzivno selitev

Lani čez cesto prenesli 12 tisoč dvoživk

Zaposleni na Javnem zavodu Krajin-

ski park Goričko so skupaj s prosto-

voljci že deveto leto zapored pripra-

vili akcijo Pozor, žabe na cesti. Že v

začetku marca so začeli postavljati za-

ščitne ograje oz. mreže ob cestah pri

Ledavskem jezeru v Kraščih in v Kan-

čevcih ob ribnikih. Skupno so jih po-

stavili okrog 2300 metrov na mestih,

kjer je selitev dvoživk največja.

drugih krajih Pomurja, na Petanjcih, v

Lutvercih in Hrastju - Moti, kjer pre-

našajo žabe čez cesto. Prav tako so se

z nekaterimi osnovnimi šolami tudi le-

tos dogovorili za sodelovanje učencev

v akciji, ki naj bi jo izvedli ta petek.

Lani so na lokacijah, kjer so bile

mreže, čez cesto prenesli okrog 12 ti-

soč dvoživk, med katerimi je bilo naj-

več navadnih krastač, nekaj rjavih in

Prostovoljci so te dni začeli prenašati dvoživke čez cesto.

Selitev dvoživk iz prezimovališč v

mrestišča se je letos začela nekoliko

pozneje, predvsem zaradi suše. Prav

ta teden, ko so se po dolgem času po-

javile prve kaplje dežja, in v nasle-

dnjih dneh pričakujejo gnečo, ki naj

bi trajala vsaj tja do konca marca, od-

visno od vremenskih razmer. Na od-

sekih, kjer so mreže, organizatorji

prosijo voznike, da zjutraj in zvečer

pazijo na prostovoljce, ki ob mreži

pobirajo žabe in jih prenašajo čez ce-

sto. Prav tako pa ne bo odveč, pred-

vsem ob dežju, previdnost na cestah

mimo mlak in ribnikov, s čimer lahko

vozniki prizanesejo kakšni dvoživki,

da mirno prečka cesto.

Letos bodo prvič občasno zaprli od-

sek ceste v Ropoči (travniki), ki pove-

Selitev dvoživk

v mrestišča se je

letos začela pozneje,

predvsem zaradi suše.

zuje vzhodno in zahodno stran Leda-

vskega jezera. Ta cesta je bila pred leti

asfaltirana, zaradi česar se je promet

povečal, posledično pa je bilo povo-

ženih desetkrat več dvoživk kot pred

tem. Ker tukaj ni mrež, bo cesta ob-

časno zaprta med 19. in 31. marcem

2012 v času med 20. uro zvečer in peto

zjutraj, predvsemv toplih nočeh in ob

dežju. Ob tem vse uporabnike ceste

prosijo za razumevanje in sodelova-

nje pri varovanju dvoživk.

Kot pravijo v javnem zavodu se s

prostovoljci udeležujejo tudi akcij v

zelenih žab, reg ter velikih in navadnih

pupkov. Našli pa so tudi česnovko, vr-

sto, ki je ob Ledavskem jezeru niso vi-

deli že od leta 2005. V naslednjih letih

bodo izvedli tudi monitoring popula-

cije dvoživk na območju in njihovih

selitvenih poteh, kjer poteka akcija,

že zdaj pa lahko povedo, da se je del

populacije nekoliko povečal, to pa je

dober znak, saj bi se verjetno brez va-

rovalnih akcij zmanjšal. Promet pa je

le eden izmed »morilcev« dvoživk, še

več jih izginja zaradi uporabe fitofar-

macevtskih sredstev, kmetijskih, go-

spodinjskih in industrijskih odplak ter

manjšanja površin ekstenzivnih trav-

nikov, sadovnjakov, gozdov in mejic, ki

so prehranjevalni habitati dvoživk.

C.K.

XS, RAJINSKIPARK

Zapora ceste v Ropoči

Med 19. in 31. marcem 2012 bo med

20.00 in 5.00 (ponoči) za promet vozil

popolnoma zaprta občinska cesta LC

354031 (nad Ledavskim jezerom v

Ropoči) rna odseku med visokovodnim

Vse uporabnike ceste prosimo za

razumevanje in sodelovanje pri varovanju

dvoživk ob njihovi selitvi k vodi.

Javni zavod Krajinski park Goričko

Grad 191, 9264 Grad

park.gorickoBsiol.net

T: 02 551 88 61, F: 02 551 88 63
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